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1. OGIIME ITOJOKEHHUA

O1neHOYHBIE MAaTEPHAITBI — 3TO COBOKYITHOCTh y4e€OHO-METOJAMYECKUX MaTepraioB (KOHTPOIBHBIX 3a/laHUM,
omucaHuii popM M MpoUeAyp NPOBEPKH), NMpPEAHA3HAYCHHBIX JUIS OIEHKH KadeCTBa OCBOCHUS OOYYaIONIMMHCS
IaHHOM auciumianHel kKak yactu OITOIT.

Llenp — OIEHNUTH COOTBETCTBUE 3HAHUI, YMEHHI W BIAJCHUN, TPUOOPETEHHBIX 00YYArOMIMMCS B IIPOLIECCe
M3YyYeHUs AUCIUTUIHHEIL, 1IeisiM 1 TpeboBannsM OITOI.

[IpomexyTouHasi arrecTamnus MPOBOAUTCS B Qopme 3adeta. Dopma MpoBeeHUs 3aueTa — TECTHPOBAHUE,
MMACHMEHHOE PEIICHNE TPAKTHICCKUX 3aTaHHMH.

2. HACIIOPT OHEHOYHBIX MATEPUAJIOB 11O JUCHUIIJIMHE (MOYJIIO)

Ne KonTpoaupyembie Kon HaumeHoBanue
n/n pa3jeibl JMCHUTIMHbI KOHTPOJIUPYeMOii OLIEHOYHOI0
KOMIIEeTEHIIUH cpelacTBa
1 | [IpomblIIeHHOCT — Beaymias chepa OIIK-6.1 3auer
skoHOMHKH. [Ipenmpusitie — ocCHOBHOE
3BEHO MPOMBINUICHHOCTH
2 | Ilpou3BoacTBeHHAs MPOTrpaMma YK-9.2, OIIK-6.1 3ayer
npeanpusitas. [IponsBoncTeenHas
MOIIIHOCTb
3 | Pecypcel npennpusitis YK-9.1, YK-9.2, 3auer
OIIK-6.1
4 | 3aepKKu IpearnpusiTus U ceOECTOUMOCTD VK-9.1, YK-9.2, 3auer
npoayKuny. OPUHAHCOBBIE PE3YJIbTAThI OIIK-6.1
JESITEIIbHOCTH MPEANPUSATHUS
5 | OCHOBBI POCKTHOM JEATCILHOCTH VYK-2.3, YK-9.2 3auer
6 | CrpykTypa npeanpusTus. YpaBieHue YK-9.1, YK-9.2 3auer
peNPUSTHEM

3. OMUCAHUE NMOKA3ATEJIEM U KPUTEPUEB OIIEHUBAHUS KOMITETEHIIUIA

ChopMUpOBaHHOCTh KaXKI0W KOMIIETCHLMH B PaMKaX OCBOCHHUS NAaHHOW AMCLUIUIMHBI OLIEHUBAETCS IO
TPEXypPOBHEBOM LIKAJIE:

1) mOpOroBbIii YpOBEHB SIBISIETCS O0S3aTEIBHBIM JUIsi BCEX OOYYAIOMIMXCSl MO 3aBEPIICHUH OCBOCHUSI
JUCLUIUTAHBI;

2) TpPOIBUHYTBIH  YPOBEHb  XapaKTepU3YyeTCs  MNPEBBIMICHHEM  MHHUMAIbHBIX  XapaKTEPHUCTHK
C(i)OpMI/IpOBaHHOCTI/I KOMHeTeHHI/Iﬁ 110 3aBEPIICHUN OCBOCHHA JUCHHUILINHBI;

3) DJTaNOHHBIA YPOBEHb XapaKTEPHU3yeTCs MAaKCHMalbHO BO3MOXKHOW BBIPQKEHHOCTHIO KOMIICTCHIMH U
ABJIACTCA BaXXHBIM KaUCCTBECHHBIM OPHUEHTUPOM IJIsI CAMOCOBEPIHICHCTBOBAHMS.

YpoBeHb 0CBOCHUSI KOMIIETEHU N, GOPMHUPYEMBbIX AUCHHUIIIMHOM:

a) onucarue Kpumepuees u Kaibl OyeHusarnusl mecmupoeanust.

IIIkaJjia oneHuBaHus Kpurepuii
3 Gamna YpoBeHb YCBOEHUS MaTepuaa, IpeaycMOTPEHHOI0 IPOTrpaMMOiA:
(3TaJIOHHBIN YPOBEHB) IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TECTOBBIE BOpockl oT 85 1o 100%
2 bamna VYpoBeHb YCBOSHHS MaTepuaa, IpeayCMOTPEHHOTO IIPOrpPaMMO:
(mpoBUHYTBIN IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TecTOBbIE BOonpockl oT 70 1o 84%
YpOBEHbB)




1 Gamn YpoBeHb yCBOEHUS MaTepHraia, IpeayCMOTPEHHOTO MTPOTPaMMOii:
(IOpOroBbINl YPOBEHD) IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TeCTOBBIE BOpockl OT 50 10 69%
0 6amoB YpoBeHb YCBOCHHUS MaTepualia, IpeayCMOTPEHHOTO IIPOrPaMMO:
IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TeCTOBbIE BOoNpock! oT 0 10 49%

6) onucanue Kpumepues U WKAajibl OYEeHUBAHUS NPAKMULECKUX 3A0AHUTL:

IlIxana oueHUBaAHUA Kpurepuii
3 Gamna 3aJJaHH€ BBIIIOJIHEHO IOJHOCTBIO IPABUIIBHO: MOAPOOHO ONHUCaH
(3TaJIOHHBIN YpOBEHbD) XOJl PELIEHUS 3aaHHUs, BEIBOJbI apTyMEHTHUPOBaHbI

2 Gamna (HpO,I[BI/IHYTHﬁ 3aaHyUC BBIIIOJHCHO IIPaBUJIBHO, HO XOJ PCIICHHUA 3adaHUA

YPOBEHD) OTKCaH HE TOJIHOCTHIO, BEIBOABI 0€3 apryMeHTaluu

1 Gann (moporoBbIit AJITOPUTM PELICHU 3aJaHUs BEPHBIN, HO CTYJEHT JAOITYCTHUII
YPOBEHb) OLIMOKH B pacyeTax, BbIBObI 0€3 apryMeHTaluu
0 6aynoB 3aJJaHUE BBIIIOJIHEHO HEBEPHO WJIM HE BBIIOJHSJIOCH

Ha mnpomexyrouHyto arrecranuio (3a4eT) BBIHOCHTCS TECT M JiBa IPAKTUYECKUX 3aJaHMUS.
MakcumanbHO CTYAEHT MOXeT HaOparh 9 OamnoB. MTOroBblil CyMMapHBI Oail CTyAEHTa, IMOJyYeHHBIN
IpHU TPOXOXKJIECHUH MPOMEKYTOYHON aTTeCTalliu, TMEPEBOAUTCS B TPATUIHOHHYIO (OpMY IO CHUCTEME
«3aUTEHOY, «HE 3aY4TCHOY.

OneHka «3a4T€HO» BBICTABIIAETCS CTYIACHTY, KOTOpbI HaOpal B cymMMe He MeHee 6 OaJuioB.
OOs3aTeNbHBIM ~ YCIIOBUEM  SIBIISIETCSL BBIIIOJHEHHE BCEX IIPEIyCMOTPEHHBIX B TEYEHHE CceMecTpa
71a00paTOPHBIX U KOHTPOJILHBIX paboT.

OreHKa «He 3a4TE€HO» BBICTABISIETCS CTYJEHTY, KOTOpPbI Habpan B cymMMe MeHee 6 6auioB, TUO0
HMECT K MOMCHTY HNPOBCACHUA HpOMG)I(}ITO‘-IHOﬁ arrecraium HECIaHHBIC J'Ia60paTOpHBIe U KOHTPOJIbHBIC
paloTHI.

4. TUITOBBIE KOHTPOJIBHBIE 3AJIAHUSA NJIN UHBIE MATEPUAJIBI

Koo Pezynomamut oceoenusn OIIOIT
Komnemenuuu Cooeprncanue komnemenyuu (UHOUKAmMopa)
(unouxkamopa) P

CriocobeH ompeAensaTh Kpyr 3a7ad B paMKax MOCTAaBIEHHON LE€IM M BBIOMpATh
YK-2 ONTUMAJIbHBIE CIIOCOOBI UX PEIICHHUS, UCXOAS U3 IEHCTBYIOIIMX IPABOBBIX HOPM,
UMEIOIINXCS PECYPCOB U OTPAaHUYEHUN

Pa3pabarbIBaeT MPOEKTHI C YUETOM JEHCTBYIOUINX NMPABOBBIX HOPM, UMEIOIIUXCS

YK-2.3 .
pPECYpPCOB U OTpaHUYEHUN

a) munoeésle mecmaoeble 60npocul 3aKpPblno2o muna

1. YTo moHMMaroT NoJ yIpaBJI€HUEM IPOEKTaMuU?
1: meATenbHOCTD YIPABIEHYECKOTO MIEPCOHANIA POEKTa
2: nmpuJIoKeHue 3HaHNH, HABBIKOB, METOA0B U CPEICTB K padoTaM NMPoeKTa AJIsl JOCTHKeHHUs LeJIe
NPOEKTA NPHU COOTIOACHUH WM NPEBbIIICHNH NOTPEOHOCTEH /I 0KMIAHUI YYACTHHKOB IPOEKTAa
3: ynpaBiieHUE IEPCOHATIOM, BOBJIEUEHHBIM B PEAIN3ALUIO IPOEKTA
4: yripaBiieHrEe CpOKaMH, CTOMMOCTBIO, pPUCKAMH, KAY€CTBOM, U APYTMMH IapaMEeTPaMHU MPOEKTa



5: popmupoBaHue BO3ACHCTBUN, 00ECTICUNBAIOIINX PEATH3AINI0 HAMEUECHHBIX TJIAHOB
2. OnpenenuTte, 4TO U3 HUKENEPEUNCICHHOTO SBIISIETCA TEMOM IPOEKTa:
1: ©30BITOYHOE KOTMYECTBO HCTOYHUKOB MH(OPMAIIUU TIO OTIPEICIICHHON TeMAaTUKE B UHTEPHETE
2: pa3pabdoTka nporpamMmMbl ObICTPOro v 3pPeKTUBHOr0 NOUCKA HY:KHOM HHGOPMALMHU B HHTEPHETE
3: olleHKAa BJIMSIHUSI CBMHIIA HA OKPY:KAIOLIYIO CPeay
4: mepeHachIlIEHHOCTh CBUHIIA B OKPYXAlOIe cpelie OKa3bIBaeT HEOIArompHUsITHOE BIUSHUE HA KHUBYIO
IIpUPOAY
3. Onpenenure, 4TO U3 HUXKENIEPEUUCIECHHOTO SIBJSETCS LEIbIO TPOEKTA:
1: obecrieueHrne ONTUMAIBLHOTO PA3BUTHS CTYJEHYECKOIO caMmoynpaBieHus B By3ax PD myrem nepenauu
ONbITa Y 3HAHWM TMpeAcTaBUTEISIMU HauOoliee pPAa3BUTBIX OPraHOB CaMOYIpPABIEHUS BO BpeMs
CHEIMAIM3UPOBAHHOTO YETHIPEXTHEBHOTO CeMHUHapa-TpeHuHra «Opranusamus padoTbl CTyIeHYECKOTOo
COBETa»
2: MOArOTOBUTHL TPYNIy aKTMBHUCTOB MO BONPOcaM (PYHKIMOHHPOBAHHMS OPraHOB CTY/JAE€HYECKOI0
caMoymnpaBJieHusi B KojmuecTBe 40 yesioBek
3: u3AaThb M PaCHpPOCTPAHUTH MaTepHabl CceMUHapa-TpeHHHra «QOpranu3zanusi padoThl
Cryaendeckoro coera» (tupaxk 1000 s3x3emnisiposn).
4 MOBBINIEHHE KOHKYPEHTOCIIOCOOHOCTH WHBAJIUJIOB HA PBIHKE TpyJa MyTEM CO3/JaHHUS U OpraHU3aAlHNH
paboThl
4. IlnanupoBaHue MPOCKTA HAUYMHAECTCS C MPOLEIYPHI:
1: aHanu3 U OllEHKa BBIMOJIHEHUS paboT
2: onmpejeseHue Hesell NpPoeKTa U cocTaBa pador
3: pacuer pacnucanus (Onpee’IeHre CPOKOB BBIIOTHEHUS paboT)
4: cpaBHEHUE TEKYIIETO PacIUCaHUs U JAHHBIX 110 pecypcaM ¢ TUPEKTUBHBIM rpaGuKoM
5. CTpyKTypHas 1€KOMIIO3ULUA IPOEKTA — 3TO:
1: narasaHoe u3oOpaxkeHue B BuAe rpa¢uKoB U CXeM Bcell MepapXH4yecKoil CTPYKTYpbl padoT
NpoeKTa
2: CTpYKTypa OpraHU3alliy U JEJIETUPOBAHUS ITOJTHOMOYHI KOMaH/Ibl, pEATU3YIOIICH MPOEKT
6. @a3bl AKUZHEHHOTO [IUKJIA TPOEKTA:
1: uHuIUAaAM3aNusl, IVIAHUPOBAHK e, PeaTu3alus, 3aBepIleHue;
2: IaHUPOBaHUE, CTPOUTENHCTBO, claua 00BEKTa, IKCILTyaTallus;
3: CTpPOUTENBLCTBO, Cllaua, IKCILTyaTalusl, PEKOHCTPYKIIHS.
7. Kakue 13 nepeyncieHHbIX PUCKOB TPOEKTA OTHOCATCS K BHYTPEHHUM?
1: monuTnyeckue
2: npupoJHbIE
3: counagbHbIC
4: TeXHOJIOTHYECKHE
5: opranu3anuoOHHbBIE
8. B ueM cocTouT 1enap MeToa ynpasieHus NpoekTa «MeToa KpUTHYECKOTO yTu»?
1: cokpaieHue 10 MUHUMYMA MPOJIOKUTEIHLHOCTH Pa3padoTKH NPOEKTOB
2: MONYYUTh TOYHOE U TOJHOE PAaCMUCaHUE MPOEKTa C YIEeTOM pabdoT, UX ATUTEIbHOCTEH, HEOOXOJUMBIX
pecypcoB, KOTOPOE CITYKUT OCHOBOM JIJIs1 HICTIOJTHEHUS IPOEKTa

6) munoeésle mecmaoeole 60npocsvl OMKpPuolMo2o muna:

1. VrtBepxaenue, ¢opmyinupyroiiee oOIIHMe pe3ylbTaTbl, KOTOPBIX XOTEIOCh OBl JOOUTHCA B
MPOILECCE BBHIMOJIHEHUS MPOEKTAa — 3TO poekTa. (1eJsib)

2. BpeMeHHOI IPOMEKYTOK MEXly MOMEHTOM MOSIBIICHUS, 3apPOXKICHHUS MPOEKTa © MOMEHTOM €ro
JIMKBUJIALUY, 3aBEPIICHUS — OTO MPOEKTa. (’KU3HEHHBIH LIHKJI)




3. JIOKyMEHT, YyCTaHaBJIMBAIOUIMHA TIOJHBIMH IepedeHb paboT MpPOEKTa, HX B3aUMOCBS3b,
IIOCJIEZ0BATEIBHOCTD U CPOKM BBIIIOJIHEHHUS, MPOJOJDKUTEIBHOCTH, & TAaK)KE HCIOJHUTENIEH U PECYPCHI,
HEOOXOAMMBIE Ui BBIMOJHEHUS PabdOT MPOEKTa — 3TO . (kaneHaapHBIA IUIAH
NMPoeKTa).

4. Hekas mpOTHBOpEUMBAas CUTyallMs, BO3HHKINAs B pe3ylbraTe pabOThI, ONpEACTUBINAs TeMy
ucclieloBaHusl M TpeOyrollas CBOEro pas3pelleHus B MTOre HCCIeN0BaTeIbCKOoW padoThl — 3TO
. (mpobsema npoekra)

5. Illaru, KOoTOpblE HEOOXOIUMO CJeNaTh, YTOOBI JAOCTHYbL IIOCTABICHHOM LEJIM MPOEKTa — 3TO
. (3a1a4u MpoeKTa)

6. JluarpamMma, UCIOJIB3YIOLIAasi TOPU30HTAIBHBIC IIOJOCHI ISl IPEICTABICHUS ONEpalluil IIPOEKTa,

[IOKA3bIBAIOIIAsl JaThl Hayaja M 3aBEpIICHMS KaXIOM W3 ONEepalMii IIPOEKTa OTHOCHUTEIBHO

FOPU30HTAJILHOM IIKaJIbl BPEMEHU, Ha3bIBACTCS . (nmarpamma I'anTa)

7. 3HaKoBOE COOBITHE B pPeaNM3alUU MPOEKTa, KOTOPOE UCHOJIB3YETCs Ul KOHTPOJIS 32 XOJIOM €T0
peanu3anuu, Ha3bIBaeTCs . (Bexa mpoekTa)

8. Eciu NPV <0, To nmpoekT siBnsiercs (YOBITOYHBIM)

8) munoebsle npaKkmuuecKue 3a0anusn

1. Komnanums Oriental Dream paccMaTpuBaeT BO3MOXHOCTh HallaXKMBAHUS COOCTBEHHOIO
MPOM3BOJICTBA 330TEPUUYECKON Tmpoaykuuu B Poccuu. DKcnepTsl KOMIAHWUU OIEHWBAIOT BapUAHTHI
WHBECTUIIMOHHOTO 3aMBICIIa, KKIOMY U3 KOTOPBIX COOTBETCTBYIOT Pa3JIMYHBIC IKCICPTHBIC 3HAYCHUS
dakTopoB ycriexa. MakcHMalbHO OaronpusTHoe 3HaUeHue gakropa paBao 100.

[IpoBenuTe OSKCHEPTHYI OILICHKY M BBIOCPUTE Jy4IIMHA BapuaHT NPOCKTa, KOTOPBIH Oynuer
MOJIeXKATh JabHEHIIIEMY paCCMOTPEHUIO.

®dakrtop Becosoit Bapuant A | Bapuant B | Bapuant C
KO3 PHUIHEeHT
Crnpoc Ha IpOIYKIHUIO MPOEKTa 0,30 65 50 80
KoHKypeHTOCTIOCOOHOCTH 0,25 80 70 90
MPOYKIINH MPOEKTA
CTabWIBHOCTH IIEH Ha MaTePUAITBI 0,20 70 80 50
Hanuune anbrepHaTUBHBIX 0,15 70 75 50
TEXHUYECKHUX PEIICHUN
CII0)KHOCTP MTPOCKTA 0,1 70 80 10
Cymma 1 X X X
OrtBet:
CocTaBuM pEeHUTHHT MPOEKTOB HA OCHOBE MHTETPATIHLHON OIICHKH:
®dakrop Becosoii Bapuant A | Bapuaut B | Bapuant C
KO PUIMEHT
Cripoc Ha IPOAYKIIHIO MMPOCKTA 0,30 19,5 15 24
KonkypeHTocmocoOHOCTh 0,25 20 17,5 225
MPOYKIIMH ITPOCKTA
CtaOUIIbHOCTB 1I€H Ha MaTePHUAITbI 0,20 14 16 10
Hanuuue anbrepHaTUBHBIX 0,15 10,5 11,25 75
TEXHUYECKHUX PEIICHUU
CI10)XKHOCTb MPOEKTA 0,1 7 8 1
Cymma 1 71,00 67,75 65,00

Bapuant npoekra A moAIeXKUT AalbHEUIIEMY PACCMOTPEHUIO.



2. B crnoptuBHOM sarepe JOJDKHO OBITH OpPraHM30BaHO S5-pa3oBoe nHTaHue. s cHaGkeHus
JJarepHOM CTOJOBOM HpPOAYKTaMH OOBSIBIEHBI TOPIM IO OTHEIbHBIM TPYMIaM I[POJOBOJIbCTBEHHBIX
ToBapoB. B wacTtHocTH, mTO Trpynme OakaJdelHBIX TOBapoB oO(epTHl HAa TOPIM HANPaBWIN TpPU
MOTEHIHAJIbHBIX MOCTABIMKA. Pe3ynbTaThl OLIEHKH NOCTaBILMKOB 110 10-0ayuibHOM cucTeMe MPUBEIECHbI B
tabmauie. BeiGepuTe aydiiero no peMTHHTY MOCTaBIIMKa OaKaJeHHbBIX TOBAPOB.

CocraBuM peﬁTHHF IIOCTAaBIIMKOB Ha OCHOBEC HHTGFpaHBHOﬁ OLCHKU:

Kpurepnit Becosoii IToctaBmuk 1 | IToctapmuk 2 | [TocTaBmuk 3
KodpuuueHt

HanexHocTh MOCTaBOK 0,20 10 9 6

Ilena 0,25 8 7 6

KauecTBO TOBapoB 0,25 7 8 7

VYcnoBus omiaTel 0,15 8 7 7

B03MOXHOCTE BHEIJIAHOBBIX 0,15 7 8 7

IIOCTABOK

Hrtoro 1 X X X

OTBeT:

Kpurepuit Becogoii IToctaBuuk 1 | ITocraBmuk 2 | [TocTaBuiuk 3
KodppunueHT

HanexHOCTh ITOCTaBOK 0,20 2,00 1,80 1,20
Iena 0,25 2,00 1,75 1,50
KauecTtBo TOBapoB 0,25 1,75 2,00 1,75
VcnoBus omiartsl 0,15 1,20 1,05 1,05
B03MOXHOCTH BHEIIJIAHOBBIX 0,15 1,05 1,20 1,05
IIOCTABOK

Hroro 1 8,00 7,8 6,55

[TocTaBuuk 1 — mydmmuii.

3. Ha paccmoTpeHue MOCTYyMUI MPOEKT CO CIEAYIOIUMU XapaKTePUCTUKAMHU:
- TOI0BOM BBITTYCK TIpoyKinu — 600 u3nenmii;
- cebecroumocts uzaenus — 100 000 pyo.;

- neHa m3nemus — 125 000 py6.;

- YUCIIEHHOCTh paboTaronux — 50 yenosex;

- 0011asi CTOUMOCTB CTPOUTENBCTBA — 285 MIIH pyo.;

- CTOMMOCTh OCHOBHBIX TIPOU3BOJICTBEHHBIX POHIOB — 560 MIIH pyoO.
Paccuwnraiite ciienyromme TeXHHKO-9KOHOMUYECKUE TIOKAa3aTelId IPOSKTa M 3aHECHTE UX B TAOJIUITY:

[TokazaTenb Pacuernas ¢popmyna Enuanna 3HaueHue

U3MEpPEHUs | IOKa3arelist
KanuranbHble 3aTpaThl HA IPOEKT
Bripyuka no npoekrty
[TpuObLIb O IPOEKTY
BripaboTtka Ha o/iHOr0 padoTaroiero (B
HaTypaJIbHOM BBIPAYKEHUH)
BripaboTka Ha ogHOTO padoTaromero (B
CTOMMOCTHOM BBIPayKE€HHH)
Ortser:
INoxa3arens Pacuernas popmyna Enununa 3HadyeHue

U3MEPEHUs TIOKa3aTes
KanuTanpHble 3aTpaThl Ha IPOEKT OOmmast cronMOCTb CTPOUTENBCTBA MJIH py0. 845
+ CTOMMOCTh OCHOBHBIX
IPOM3BOJICTBEHHBIX (JOHJIOB

BrIpyuka 1o npoexry Iena n3nenus x I'ogoBOil BBITYCK MJIH py0. 75




HPOJTYKLUH
[TpuOkIIb MO IPOEKTY (lena m3pnemnus — CebecTonMOCTh MJIH py0. 15
nm3genusi) X ['omoBoH BEITyCK
MPOIYKIUH
BripaboTka Ha ogHOTO paboTaromero (B T'omoBoii BRITyCK IPOAYKINH / IIT./9e. 12
HATYpaJbHOM BBIPAKCHUH) UncneHHOCTh paboTaroNINX
BripaboTka Ha ogHOTO paboTaromero (B Bripyuka npo mpoexty / MJIH py0./der. 15
CTOMMOCTHOM BBIP2YKCHHN) UnceHHOCTh paboTaroONINX

4. B mexe npeanpusTHs ObLI peaii30BaH MPOEKT IO 3alycKy B IPOU3BOACTBO JIBYX HOBBIX
BHUJIOB TMPOAYKIWHU: u3nenus A u m3genuss b. B pesynprare B 1exe Obwuio mpomsBeacHo 200 miT.
maenuss A u 400 wr. uznenua b. CocraBeTe cMeTy 3arpar liexa Ha MPOU3BOJCTBO HOBBIX H3ACIUN U
MPOAHAIIM3UPYUTE €€.

Hcxonnble JaHHEIE:

[Tokazarenu 3HaueHue,

TBIC. PYO.
3apaboTHas miaTa NpOU3BOACTBEHHBIX PabOUHX 200
OCHOBHBIE MaTepUaJbl 140
3apaboTHas 1iaTa aJIMUHUCTPATHBHO-YIIPABICHYECKOTO TIEPCOHANA 80
3apaboTHas TI1aTa BCIIOMOTAaTEIbHBIX pab0Ynx 80
AMopTH3aLKs 30aHUs 60
DNeKTpUYECKast YHEPTUSI Ha TEXHOJOTHICCKUE TSN 100
DJeKTpUYecKas JHEPrusl Ha OCBEUICHHE TeXa 40
AMopTu3zanusi 060pyJOBaHHUS 160
ITpoune 3aTpaTsl 200

Otser:

CMera 3aTpar 11exa Ha IpOM3BOJICTBO HOBBIX U3JEIUIl:

Crartbu 3aTpar ITokazarens, Teic. py0. | CtpykTypa, %
1. MaTepuaJibHble 3aTPaThl, BCEro: 280 26,42
1.1.0cHOBHBIE MaTepHaIbl 140

1.2 DnexTpuyeckast SHEprus Ha TEXHOJIOTHYECKHE 1IeTTN 100

1.3 DnexTpuyeckas JHEprusi Ha OCBEIlIEHUE 1eXa 40

2. 3aTpaTsl HA OILIATY TPYAA, BCEro: 360 33,96
2.1. 3apa0OoTHasi jaTa NPOU3BOJICTBEHHBIX Pa0OUNX 200

2.2. 3apa0oTHas 1j1aTa BCIOMOTaTeNIbHBIX pabounx 80

2.3. 3apaboTHas 1u1aTa aIMUHUCTPATUBHO- 80

yIIPaBJIEHYECKOT0 NepCcoHalIa

3. CyMMBbI HAaYHCJICHHON aMOPTH3aIlMH, BCEro 220 20,75
3.1. AMopTH3aIus 31aHus 60

3.2. Amoptu3anus o00pyJI0BaHUS 160

4. [Ipoyue 3aTparTsnl 200 18,87
Hroro 1 060 100

Haubonee 3arpatHoii cratheil siBisiercs 3apaboTHas muiata (33,96 % oT Bcex 3arpar); HauMeHee
3aTpaTHOM — npoune pacxosbl (18,87 % oT cymMeI 3aTpar).

5. B HOBOM MHKpOpalioOHe aIMUHUCTPALMEN ropofa MPUHATO PEMICHUE O PeATU3alui IPOEKTa

CTPOUTEIBCTBA JETCKOM UTPOBOY IUIOLIAIKH.
OcHoOBHBIE BUBI PACXOJIOB 110 IPOEKTY:




1) OyxranaTrepckoe CONpPOBOXKAECHUE MPOEKTa IO JOrOBOPY IpakJaHCKO-TIpaBoBoro xapakrepa — 13 800
pyo.;
2) IOPUIUYECKOE COMPOBOXKIECHUE MPOEKTa IO JOrOBOPY TpaxkJaaHCKO-MpaBoBoro xapakrepa — 16 800
pyo.;
3) HOArOTOBKAa TEPPUTOPUU O] CTPOUTENIHCTBO IJIOMIAAKK (3acChIIKa SIM, BBIPABHMBAHUE IUIOLIA/IKH,
OTPaXKJICHHE):
3.1) omnata tpyzna 100 uenoBeko-yacoB — 11 200 py6.,
3.2) npuobperenue necuanoro rpyara — 8§ 000 pyo.;
3.3) npuoOpeTeHre NIoMaTepuaioB At orpaxkaeHus — 15 950 pyo.;
4) ycTaHOBKA U HaJIa[IKa UTPOBOT0 KOMILJIEKCA U OTAENbHBIX JIEMEHTOB JIETCKOM MIIOIIA KH:
4.1) omtara Tpyna 150 yenoBeko-yaco — 16 800 py6.,
4.2) npuoOperenue 06a30BON KOMIUIEKTAIlMM UTPOBOTO KOMILIEKCA M OTAENBbHBIX AJIEMEHTOB JETCKOMN
IUIOUIAIKK  (OETCKUM WIpOBOM KOMIUIEKC, Kapycelb, Kadelnu Ha npyxkuHe «Jbxum», kadenu
OJIHOMECTHBIE, ckamelkH (2 mwT.) — 167 040 py6.;
5) CTpOUTENHCTBO OCCEAKH U TIECOTHHUIIBL:
5.1) omnata tpyna 150 yenoBeko-uacoB — 16 800 py6.,
5.2) npuobperenne maTepuanos (mpodHacTII, Opyc, J0cka 00pe3Has, cToiaob) — 36 050 pyo.;
6) 6rmaroyctpoiicTBo TeppuTOopuu nerckoit momanaku 100 yenoBeko-yacoB — 11 200 py6.
CocraBbTe CMETY 3aTpaT 1O MPOEKTY.

Otser:
CMeTa 3aTpar IpoeKTa CTPOUTEIHCTBA AETCKOM UTPOBOM TUTONIAIKH:
Cratbu 3aTpar [Tokazarens, pyo.
MartepuajbHble 3aTPaThl, BCEro: 227 040
3.2) npuoOpeTeHne necuaHoro rpyHTa 8 000
3.3) npuoOpeTeHe MUIOMATEPHAIIOB JUISI OTPAKICHUS 15 950
4.2) npuoOpereHre 6a30BOM KOMIUIEKTAlIMKM UTPOBOIO KOMIUIEKCA U OTIENIbHBIX 167 040
AJIEMEHTOB JIETCKOH IJIOIIAIKH
5.2) npuobperenne MaTepuanoB (podHacTII, Opyc, JoCcKa 00pe3Has, CTOJIObI) 36 050
3arpaTsl Ha OILIATY TPYAA, BCEro: 56 000
3.1) omnara Tpyna 100 yenoBeko-4acoB 11 200
4.1) orutara Tpyaa 150 yenmoBeko-4acoB 16 800
5.1) omtara Tpyna 150 yenoBeko-4acoB 16 800
6) 01aroyCTpOWCTBO TEPPUTOPUH JETCKOM TuTomaaku 100 yeroBexo-4acoB 11 200
IIpoune 3aTparsl 30 600
1) OyxranTepckoe CONMPOBOXKACHHWE TPOEKTa II0 JIOTOBOPY TPaskIaHCKO- 13 800
IPaBOBOTO XapakTepa
2) I0OpUINYECKOE COMPOBOXKICHUE TIPOEKTA MO JOTOBOPY TPAXKAAHCKO-TIPABOBOTO 16 800
Xapakrepa
Hroro 313 640

6. Ilpeampustve TJIAHUPYET TPHOOPECTH TEXHOJOTHYECKYIO JIMHHIO JUIS IPOU3BOJCTBA
oOorpeBarteneil. [Ipy kakoM MUHMMaIbHOM 000POTE JJaHHOE MPHUOOPETEHNE OKYIHUTCS, €CIIU EPEMEHHBIE
pacxonsl B pacdyere Ha 1 umznenue coctaBAT 80 py0., MOCTOSHHBIE pacXolsl — 5 MIH. py0. B Mecsl.
CroumocTts oaHOTO 060TrpeBaTens 120 pyo.

Ortser:

Kputnueckuit o00beM mpon3BOACTBA (TOUKA O€3YOBITOYHOCTH):
3nocr 5000 000
Qxp =

_ - = 125 000 mr.
I, — 3pepr 120 — 80 o




7. Ilpoekt mommBa aeTckux ¢(yTOOJIOK MpeaycMaTpuBaeT Ha MPOU3BOJACTBO OAHON (yTOONKH
NOTPATUTh TPUKOTaxa Ha cymmy 45 py0. 3a xaxayro ¢yrOonky mBes momydaer 15 py0. Pacxoxasl Ha
coJiep>KaHue U HKCILUTyaTaluio 000pyA0BaHUs, IPOYUE 00IIe3aBOICKHE pacXo bl cOCTaBIAIOT 80 ThIC. PYO.
B Mecsn. [lmanoBas nena peamusauuu ¢yroonku — 110 py6. Ckonbko HEOOXOJUMO MPOM3BOIHMTH
¢byT6070K, 4TOOBI O0OecIeunTh 6€3yOBITOUHOCTh MPOon3BOACTBA? CKOJIBKO HY)KHO MUTH (GyTOOIOK, YTOOBI
pasmMep npuoObLTH B Mecsil qoctur 40 TeIc. pyo.?

Otser:

Kputnueckuii 00beM Mpou3BoAcTBa (TOUKa 6€3yOBITOYHOCTH):
3nocr 80 000
QKp

Ty —3pep1 110 — (45 + 15)

O06BeM pou3BOACTBA IJIs1 00ECTIeUeHUSI HEOOXO0IMMOTO YPOBHS NMPUOBLIN:
3nocr + 11 80000 + 40 000
Q= = = 2400 wr.

Iy —3pepr 110 — (45 + 15)

= 1600 mrT.

8. IIpom3BoAcTBEHHOE NpEANpUSATHE, BBbIIyCKarollee HEKU ToBap X, MMEET CleayIoLIue
3aTpaThl: MOCTOSIHHBbIE H3AepkKU — 100 py0. B Hememio; mepeMeHHbIe U3AEpKKU — 14 pyO. Ha equHUIY
npoaykuuu. HenenbHelii 00beM mnpowusBoAcTBa mpeanpustus coctasiser 100 mryk. Onpenennts, 1o
KaKoOM IIeHE ¢ IKOHOMUYECKOW TOYKU 3pEHHS] HEBO3MOXKHO OO0JIbIlIe IPOAOKATh IMPOU3BOJICTBO U COBIT

ToBapa X.
OrtBet:
Jliig onpeseniennss KpUTHUECKOH IIeHbl TPOJaKU MPOAYKIIMHA BOCHIONB3yeMcs hopMyIoi:
Q _ 3l'IOCT
P ]-ll - 31'1ep1

—3“°CT+ = 0+14—15 6

I

9. IIpon3BOACTBEHHOE MPEANPUATHE, BBITYCKAIOLIEE HEKUH ToBap X, MMEET CIEAYIOLINe
3aTpaThl: MOCTOSIHHBbIE H3AepkKU — 100 py0. B Hememto; mepeMeHHbIe U3AepK KU — 14 pyO. Ha equHUIY
npoaykuuu. HenenbHblil 00beM mpousBojacTBa mnpennpuatus coctasiaser 100 mryk. Onpeaenuts, npu
KAaKUX YCJIOBHAX SKOHOMMYECKHU II€JIeCO00pa3HON OKa)XeTcsl Impojaka OAHOM eOuHMIBI ToBapa 1o 10
pyo6.?

Orger:

[Ipomaxa enuuuipl ToBapa X mo 1eHe 10 pyO. OyaeT 3KOHOMHYECKH Iiejecoo0pa3Ha NMpH CHUKEHUU
MepeMEeHHbIE U3JIEPIKEK 10 9 pyO. Ha eUHUILY TPOAYKITUU:
B1ep1=Ll1—3n0ct/ Qup = 10-100/100 = 9 py©6./mrT.

10. ITpon3BOACTBEHHOE MPEANPUATHE, BBIIYCKAIOIIEE HEKUN ToBap X, MMEET CIEAYIOLUE
3aTpaThl: MOCTOsIHHBbIE u3AepkKu — 100 py6. B Heaemio; mepeMeHHble U3AepKKU — 14 pyO. Ha equHUIY
npoaykiuu. HenenbHblil 00beM mpousBojacTBa mnpennpuarust coctasiaser 100 mryk. OnpeaenuTs, npu
KaKUX yCIIOBUSIX 1IeHa B 24 py0. MOXKET paccMaTpUBaThCsl KAaK MUHUMAaJIbHAs?

Ortser:

[lena B 24 py0. MOXET paccMaTpuUBaThHCS KaK MUHUMAJIbHAS TIPHU CIICIYIONIUX YCIOBHSX:
- eciM 00beM MPOM3BOJICTBA M MOCTOSHHBIE 3aTPAThl OCTAIOTCSI HEM3MEHHBIMHU, TO MEPEMEHHbIE 3aTpaThl
MOTYT YBEIHUUTHCA A0 23 pyO./mT.:

Bnep1=1—3m0ct/ Qup = 24-100/100 = 23 py6./m.
- €CIM TOCTOSIHHBbIE M TIEpEMEHHBbIE 3aTpaThl OCTAIOTCSI HEU3MEHHBIMH, TO MHUHUMAJIbHBIA 00BEM
IIPOM3BOJICTBA YMEHBIINTHCS 10 10 WIT. B HEENIO:



QKp = Bnoer /(U1—3nep1) = 100/(24—14) = 10 .
- eciu 00beM TPOM3BOJICTBA M IEPEMEHHBIC 3aTPAThl OCTAIOTCS HEM3MEHHBIMH, TO IOCTOSHHBIC 3aTpPaThl
Mmoryt coctaBuTh 1000 py0. B Heemro:
Bnoer = QupX(Ll1—3nep1) = 100 x (24—14) = 1000 pyo.

11. Jlna peMoHTa TEXHUKU TpeOYIOTCS COOTBETCTBYIOIIME JeTand. Ecim MX HM3roTOBUTh
COOCTBEHHBIMHU CHJIAMH, TO ITOCTOSIHHBIE 3aTPaThl HA cojiepkanue obopynoBanus coctaBar 100 Teic. py0. B
rojl, a NepEeMEHHbIE PACXOJbl Ha enuHHuLy npoaykuuu — 50 pyO. ['oToBble neTanu MOXHO KYyNUTh B
HeorpaHn4eHHOM KonmuecTBe 1o 150 py0. 3a equnuiy. Kakoe pemenue 60s1ee BHITOHO?

Ortser:

1) Touka 6e3yOBITOYHOCTH:
Bmocr 100000

Owp = Iy —3pepsr 150 —50
Ecnu norpebnocts B neramsx coctaBuT 1000 mTyk B roa, To 06a BapuaHTa (KYNUTh WU MPOU3BOJIUTH
CaMUM) PaBHO3HAYHBI.
2) Ecnu notpe6HOCTh B Aetansax 6omnpine 1000 mtyk B rox (Hanpumep, 2000 mt.):
- 3arpathl Ha okymnky 2000 x 150 = 300 000 py0.
- 3atpatsl Ha pousBocTBo 100 000 + 50 x 2000 =200 000 py6.
BrIToHEE TPOU3BOINUTE CAMKM: 3aTPAThl HAa TIOKYIIKY OOJIBIIIE, YeM 3aTpaThl HA TIPOU3BOICTRBO.
3) Ecnu motpednocTs B netansx 6omasiie 1000 mryk B rog (Hampumep, 500 mrt.):
- 3aTpaThl Ha OKynKy 500 x 150 =75 000 py6.
- 3atpaThl Ha pousBoAcTBO 100 000 + 50 x 500 = 125 000 py6.
BriToHEE TOKYTIAaTh: 3aTPaThl HA TIOKYIIKY MEHBIIIE, YeM 3aTpaThl Ha MPOU3BOICTBO.

= 1000 geTasen.

12. Ha npennmpusituM paccMaTpuBaeTcsi IPOEKT [0 IPOU3BOJACTBY HOBOro ToBapa. Cymma
MOCTOSIHHBIX 3aTpaT cocTaBUT 1500 Teic. pyO., yAEIbHBIX MEPEMEHHBIX U3AECpKEK — 85 pyO./Kr, CpeaHss
LIeHa peaau3aluu Ha pelHKe cObiTa — 90 py0./kr. [Ipon3BoACTBEHHAsS MOIIHOCTD MPEANPUSTHS pacCUUTaHa
Ha 250 1. CTOUT M NPEANPUATHIO BHEAPATH IPOEKT 10 IPOU3BOJCTBY HOBOI'O TOBapa?

Ortser:

Kputnueckuii 00beM Mpou3BoACTBAa HOBOM MPOAYKIIMH COCTABUT:
3nocr 1500 000
O T~ B | 9085
Tak kak NPOM3BOJACTBEHHAs MOIIHOCTh MNpeanpusTHs coctaBiseT 250 T, a 0e3yObITOUHBIM 00beM
Mpon3BoJIcTBa HOBOM mpoaykuuu — 300 T, To npeanpusitue Bcerga OyAeT HECTH IPU MPOU3BOJCTBE HOBOTO
ToBapa yObITKH. [IpeanpusTHIO HE CTOUT BHEAPATH NaHHBIN MPOEKT.

= 300000 kr = 300 T.

13. Ha npenanpuatun BHEApPSIETCA MPOEKT IO BBIIYCKY BETPSHBIX I'€HEPATOPOB JJIEKTPOIHEPTUU
o0JIerYeHHOM KOHCTPYKIHMH. McXoas M3 MPOM3BOJICTBEHHON MOIIHOCTH MPEINpPUATHS, MO TMPOEKTY
MpeAnoaraeTcss Mpou3BoauTh exeronHo 1o 100 mTyk BeTpoycTaHOBOK. IlepeMeHHBIE 3aTpaTbl Ha
enuHully npoaykiuu coctaBaT 20170 pyO./miT., mocTosiHHBIE 3aTpaThl Ha BbIMyck 100 mT. cocTaBsAT
1710 000 py®.

Ha3nauass 1eHy Ha HOBBIM JUISI TNpeNNpUsATHS TOBap, PYKOBOJACTBO (UPMBI JKenaeT
MaKCHUMHU3UPOBATh MPUOBLIL OT MPOAAKU ITOrO TOBApa.

[To mpenBapuTENbHBIM OLIEHKaM €MKOCTH pBIHKa WM COOTHOLIEHHE LEeHbl U 00BeMOB cOBITa
BBITVISIIAT CIAEAYIOMHUM 00pa3oMm:

a) ipu 1eHe 30 TeIc. pyoOseit Oynet nmpogano 150 BeTpoycTaHOBOK B TOA:

0) mpu 1ieHe 45 Teic. pyoneit — 120 BeTpoycTaHOBOK B TOJ;

B) npu 1ieHe 70 Thic. py6ueit — 50 BETpOoyCTaHOBOK B TOJ;



r) npu 1iere 90 Teic. pybaeit — 20 BeTpoyCTaHOBOK B I'O/I.
Kakoii u3 npeacraBieHHbIX BAPUAHTOB LIEHBI 00eCTIeUUT (PUpMe HauOOIbIIYI0 TPUOBLIL?
Ortser:
[Tonnas cebecToMMOCTh (3aTpaThl HA TPOU3BOJCTBO U PEANTU3ALINIO) OJIHOM BETPOYCTAHOBKHU:
S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyo.
[TpuObLIb OT peanu3anuu NPOIyKIHH:
IMa = (I13-S1) x Q = (30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)
IT5 = (I[;-S1) X Q = (45000 — 37171) x 120 = 939 480 py6.
I = (I3-S1) x Q =(70000 — 37171) x 50 = 1 641 450 pyo®.
ITr = (I13-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 =1 056 580 py6.
Hau6onburyro npudsuis pupme odecrieunt mena 70 Toic. pyOieii 3a BETPOYCTaHOBKY.

14. Kommanms CX 3akymnaet peareHtsl (540 1 Ha mepuo) sl TPOBEACHHS aHAIM30B ISl TIOCTaBKU
nabopaTopussM M BbIOMpaeT M3 JBYX IIOCTaBIIMKOB. PeareHThl CpeJHEero KadyecTBa peau3yroTcs IO
CpeIHEPBIHOYHOM 1IeHe 7 ThIC. py0. 3a 1 muTp, 60s1ee BEICOKOro KauecTBa — Ha 25% Jopoxe.

[TocraBuuk D6 (Poccust) mocrasisieT peareHThl CpeIHEro KauyecTBa, ylakoOBaHHbIE B IPOOUPKH.

S3 (EBpomna) moctaBiseT peareHThl BBICOKOTO KauyecTBa B OOJIBIIMX KAaHHCTpaxX, MO3TOMY IpH
pabore ¢ HuM CX HODKHA 3aKynaTh M OCYIIECTBISATH JOCTaBKY M3 EBpOIBI, MPOXOANTH TaMOXKEHHOE
odopmileHre TT0 MPUOBITHH I'Py3a, pa3IuBaTh PeareHThl B IPOOUPKH U YIIAKOBBIBATH B KOPOOKHU.

3arpaThl Ha 3aKymnKy peareHToB (¢ moctaBkoi) y D6 — 2000 Tbic. py0., MEepeMEHHBIE PACXOIbI
COCTaBIAIOT 5% OT 3aTpaT Ha 3aKYIKY.

3arpaThl Ha 3aKynky peareHToB y S3 — 28000 eBpo (0e3 moctaBku). Ilo ycnoBusm morosopa
pacxoibl 1Mo JOoCTaBKe HeceT mokymnaTenb. CpeqHsis CTOMMOCTD JIOCTaBKU HY>KHOTO KOJIMYECTBA PEareHTOB
C y4eTOM MOUUIMH W cTpaxoBaHusi coctaBisieT 350 Teic pyO. 3aTpaThl Ha OpPraHU3ALMIO PO3JUBA U
YIIAaKOBKY PEareHToB AaHHOTo KonndectBa — 300 ThIC. pyo.

PaccuuTath BRIpYyUKy, 3aTpaThl 1 NpuObUTE KoMrmanuu CX mpu paboTe ¢ KaIbIM MOCTaBIIUKOM U
BbIOpaTh HanboJiee BHITOIHBINA BapUaHT MMOCTABKU IpU Kypce eBpo = 80 pyo.

Orger:

[TocTaBuiuk D6:
Bripyuka ot peanmmzaruu: 540 1 % 7 TeIC. py0. /1 = 3780 ThIC. pYyO.
3arpatsl: 2 TeIC. py0. X 1,05 = 2100 TBIC. PYO.
[Tpu6suTE: 3780 — 2100 = 1680 THIC. PYO.

[TocTaBumk S3:
Bripyuka ot peanmzanuu: 540 1 % 7 TIC. py0./1 X 1,25 = 4725 ThIC. pYO.
3arpatsl Ha 3aKynky: 28000 eBpo % 80 py6./eBpo = 2240 ThIc. pyo.
3atpatsl Ha gocTaBky = 350 ThIC. pyo.
3arpathl Ha po31uB U ynakoBky = 300 TbIC. pyo0.
CoBokynHsble 3aTpathl: 2890 ThIC. pyoO.
[Tpubbuib: 4725 — 2890 = 1835 THIC. pYO

CnenoBarensrHO, Han0o0JIee BRITOIHBIN ITOCTABIIHK S3.

15. YtoObl 3aMEHHTh MOPAJIHHO W3HOUIEHHOE TEXHOJIOTHYECKOe O00O0pYyJOBaHHE, HTPOEKTOM
npennoiaraercs BbieanTb 200 ThIC. py0. U 3aTeM B TedeHue 10 et momyyaTh exeroansiid 1oxon 50 Teic.
py0. OrmpenenuTs Ha KAKOM IoJly UHBECTOPbI CTaHYT MOJIY4aTh YUCTHIN 10X0J OT HHBECTHIIUH.

Ortser:

Cpox oxynaemoctu coctaBuT: T =200/ 50 =4 rona.
Cymma uHBecTuIMii Oyner Bo3BpalleHa 3a 4 roaa, ¢ 5-To ToAa HMHBECTOPBI CTAHYT MOJy4YaTh YMCTBINA
JIOXOJT OT DTHUX WHBECTHITHI.



16. PaccmatpuBatoTcst aBa mnpoekTa. [lepBbIii MPOEKT MpennojiaracT MHBECTUPOBAHHE 2 MIIH.
pyOneli m B TMEpBBIM TOJ MEpBBIA NPOoeKT MokeT aaTh npuObuib 300 000 pyOneii. Bropoir mpoekt
npearnoiaraeT HHBECTUpOBaHUE 4 MIIH. pyOJeil u B mepBblil Toa MoxkeT aath npuosuib 400 000 pyOeii.
HeoOxonumMo oueHuTh 3QGeKTHBHOCTh YKa3aHHBIX MPOEKTOB, UCMHOJb3Ys MOKa3aTeNId PEHTA0EIbHOCTH U
cpoka okyrnaeMocTu. [IpH orieHKe NCIO0Ib30BaTh MOKA3aTEeNN 33 IEPBbIA I'0J] SKCILTyaTalllu.

Otser:

PenTabenbHocTh niepBoro npoekra: R = 300 000 / 2 000 000 = 15 %.

PenTabensrocts Broporo mpoekra: R =400 000 / 4 000 000 = 10 %.

Cpoxk okymaemocTs neporo npoekra: T =2 000 000 / 300 000 = 6,67 ner

Cpoxk okymaemocTs Broporo mpoekra: T =4 000 000 / 400 000 = 10 er.

[1epBbIif TPOEKT BHITOAHEE, TAK KAK Y HETO KOPOUYE CPOK OKYITAEMOCTH M BBIIIE PEHTA0ETbHOCTb.

17. B npoexT HyxHO BiI0kUTh 80 000 neHex HbIX €AUHHUL, 0)KUIAEMBIHA T0XO 110 T'0/1aM COCTaBUT:
22 000, 20 000, 18 000, 16 000 u 14 000 menexubix enuHul. Paccuntarh MpOCTOM CPOK OKYNAEMOCTH
MIPOCKTA.

OTBerT:
Tak kak oT;aua y MpoOeKTa pacmpenesieHa BO BPEMEHHM HEPABHOMEPHO, BOCIOJIB3yeMCSI KyMYJISTUBHBIM
crocoboM pacyeTa CpoKa OKymaeMOCTH:

loma 0 1 2 3 4 5
JleHeXHBIN MOTOK -80 000 22 000 20 000 18 000 16 000 14 000
KymynsatuBHbIi -80 000 -58 000 -38 000 -20 000 -4 000 10 000
JICHEKHBINA ITOTOK

[IpocToit cpok OKymaeMOCTH MPOEKTa OyIET HAXOAUTCS B MHTEPBAJIC MEXIYy YETBEPTHIM M ISATHIM TOAaMHU
peanmzanuu, a Toudee: T =4 + 4000/140000 = 4,29 rona.

18. OmpenenuTs MNPOCTOM CPOK OKYMAEMOCTH TMPOEKTA, €CIU WHBECTHUIIMOHHBIM TPOEKT
XapaKTepu3yeTcs CIeNyIOUMMH MOKa3aTeIsIMu:

ot 0 1 2 3
3arpaTsl 100 50 - -
Jloxo b - 100 400 800

Orger:
Pacuer KyMyJIITHBHOI'O YHCTOTO AEHEKHOTO MOTOKA:

I"omet 0 1 2 3
3arpaTsl 100 50 - -
Jloxo e - 100 400 800
UKCThIi 1eHeXHBIH TOTOK (JI0XOBI — 3aTPaThl) -100 50 400 800
KyMyJISITUBHBIA YUCTBIN TEHEKHBIN MMOTOK -100 -50 350 1150

KyMynATUBHBIN UYUCTBIA JEHEXKHBIM NMOTOK CTAHOBUTCS HEOTPULATEIIBHBIM MEXAY HEPBBIM M BTOPBIM
rogom. ITpoctoii cpok okynaemoctu T =1+ 50 /400 = 1,125 roxa.

19. Onenuth TpemsiaraeMblii MHBECTHUIIMOHHBIA MPOEKT MO TMOKYIMKE HOBOTO OOOPYIOBaHUS IO
MIPOCTOMY CPOKY OKYIa€MOCTH, PEHTA0EeIbHOCTH HHBECTULIMH.
Hcxomnrplie manHabIe:
- HHBECTULIMHU B 006opynoBanue — 5600 ToIC. pyo.;
- CPOK 3KcIUTyaTauuu o0opyaoBaHus — 3 Toja;
- peHTabeIbHOCTh aKTUBOB npeanpusitus — 10 %;
- OXKHUJAEMBIN T0X0[ 110 roaam skcruryatanuu: 1500 Teic. py6., 3000 ThIC. pyO., 2000 THIC. PYO.
Ortser:



Paccuutaem JACHCKHBIC ITOTOKH

["oawl 0 1 2 3
JleHeKHBIN ITOTOK -5 600 1500 3000 2 000
KyMyISITUBHBINA JEHEXKHBIH MTOTOK -5 600 -4 100 -1 100 900

IIpocroii cpok okymaemoctu: T = 2+1100/2000 = 2,55 rona.

IIpu oOmem cpoke mpoekTa B 3 roja, MEPBOHAYAIBHO BIIOKCHHBIE WHBECTULUU OYIyT MOJHOCTHIO
BO3MEIICHBI 32 CUET JOXOJIOB, IOJYYCHHBIX B TeUeHHE 2,55 JeT.

PeHTabenbHOCTh WHBECTHIMI OYyIET pPAacCYMTHIBATHCS KaK OTHOIICHHWE CPEIHETOJIOBOTO J0X0la K

Ha4daJIbHBIM BJIOXKCHHAM:

(1500 + 3000 + 2000)/3
R = =200 x 100 = 38,69 %.

[Tpu penrabenbHOCTH aKTHBOB B 10 % MaHHBINH NPOEKT SBISAETCS BBHITOJHBIM, TaK Kak oOecrieunBaeT Oosee
BBICOKYIO peHTa0enbHOCTh 38,69 %.

20. IIpoektsl A u b TpeGytor naBectunuii o 1000 TIc. pyOueit kaxpiii. [IpoekT A obecneunBaeT
0ojiee BHICOKHE JIOXOJbl B TEUCHHE MEPBBIX TPEX JIET, MOCJe Yero OHu pe3ko cHuxkaroTcs. Ot mpoekra b
JOXObI TTOCTYIAIOT paBHOMEPHO 10 250 ThIC. pyOJiel HAa MPOTHKEHUHM BCETO CPOKa peaan3aliy MPOeKTa
(cM. manHble B Tabnwuie). OnpenenuTh MPOCThie CPOKU OKYMaeMOCTH 1o mpoekTam A u b u BbIOpatTh U3
HUX Han0oJIee BBITOIHBIMN.

HaumenoBanue noka3zarens [Ipoekt A, ThIC. pyOneit ITpoekt b, ToiC. pyOneit
VHBECTUIIMOHHBIE 3aTPATHI 1000 1000
Hoxon:

TIEPBBII O] 500 250
BTOPOM ToJT 300 250
TPETUH TOJT 200 250
94EeTBEPTHII ToJ 100 250
MATHIA TOL 100 250
IIECTOH TOJT - 250
Bcero 1200 1500
Orger:

N3 Ta6J'II/II_IBI BUJHO, YTO MHBCCTHUIHNU B ITPOCKT A OKYIIATCA 3a TpHU roJd, B IIPOCKT b —3a YCTBIPC roaa
(1000 / 250 = 4).
I/ICXOI[H H3 CpOKa OKYIIaCMOCTH, HepBBIfI IMPOCKT BBITOJHECEC, UCEM BTOpOﬁ.

21. ToproBas ¢upma HamepeHa npuoOpectu ToBap 3a 400 Teic. pyO., TPaHCIIOPTUPOBATH €r0 K
MECTYy pealn3aliu (CTOMMOCTh TPAaHCIOPTUPOBKU 32 ThIC. py0.) W MpoJaTh €ro Ha MPOTSHDKEHUU JBYX
MmecsiieB 3a 580 Thic. pyO. PaccumTaiite YMCTBIA TUCKOHTUPOBAHHBIM /10XO0A M HMHICKC JOXOAHOCTH
WHBECTUIIMOHHOTO TTpoekTa. CaenanTe BHIBOI.

Ortser:

NPV = Jloxoast — Pacxoasr = 580 — (400 + 32) = 148 trIC. pyo.
Pl = Joxox / UaBectniuu = 580/432 = 1,34

WuBectunimonnsiii mpoekT 3¢ dextuseH, T.k. NPV >0, Pl > 1.

22. Tlpoekr, TpeOyromuii wHBecTUIMA B pasmepe 70 000 mutH. py0., Tpenamnosaraer mojydeHue
rogoBoro noxozaa B pazmepe 20 000 miH. py0. B TedeHue 5 net. OUeHUTh 1eIecoo0pa3HOoCTh HHBECTULINN
10 YUCTOMY JIUCKOHTHPOBAHHOMY JIOXOJTy U UHACKCY JOXOJIHOCTH, €CJIH CTaBKa JTUCKOHTA 5 %.

Ortser:



20 000 4 20 000 4 20 000 4 20 000 4 20000
(1+0.05)  (1+0.052  (1+40.05)3  (1+0.05)* (1+0.05)5

NPV =-=70000 +

= 16,590 mJsiH pyo.
20 000 20000 20 000 20 000 20000
py __Aoxomt _ TT+0.05) T {@+005? " (T+005)° ' (T+0057* ' ({T+0.05) _
WHBecTHUIIMU 70 000
= 1,237.

WNuBecTunmonnsiii mpoekT 3¢ dextuseH, T.K. NPV >0, PI > 1.

23. PaccunTaTh mpOCTOM M AMCKOHTHUPOBAHHBIA CPOK OKYIMA€MOCTH WHBECTHUIIMOHHBIA IMPOEKTA,
€CJIM U3BECTHO, YTO MHBECTUINH B On3Hec coctaBuiu 500 TeIC. pyOieil, NBIKEHUE JCHEKHBIX TOTOKOB I10
roJiaM MpeCTaBIEHbI B Ta0JIHUIIE.

Tloger | Cymma MHBECTHIWH, ThIC. py0. | JleHe)KHBIE MOTOKH, ThIC. py0. | UMCTHIe JeHeKHBIE TIOTOKH, THIC. pyO.
0 500 000 - -
1 100000 83333,33
2 150000 104166,67
3 200000 115740,74
4 250000 120563,27
5 300000 120563,27
Htoro 500000 1000000 544367,28
Ortger:
Paccuntaem KYMYJIITUBHBIC JCHCIKHbBIC ITIOTOKHU:
Toner | Cymma JlenexxHble Kymynarusublit Uuctele nenexHble | KymynsTuBHbIiM
WHBECTHIUH, MOTOKH, THIC. Py0. |IEHEXHBIH MOTOK, | IOTOKH, THIC. pyO. |4YMCTBIA JEHEXKHBIA
THIC. pYO. TBIC. pYO. MTOTOK, THIC. pYO.
0 500 000 - - - -
1 100 000 100 000 83 333,33 83 333,33
2 150 000 250 000 104 166,67 187 500,00
3 200 000 450 000 115 740,74 303 240,74
4 250 000 700 000 120 563,27 423 804,01
5 300 000 1000 000 120 563,27 544 367,28
Hrtoro 500000 1 000 000 X 544 367,28 X

Cpok okymaeMoCcTH MpocToil =3 T. + (OCTaTOK J0Jra MHBECTOPY Ha KOHEIl TPEThEero Toja)/JeHEKHBIH
MOTOK 32 YETBEPTHIN TOJI.
Cpoxk okynaemoctu mpoctoii = 3 + 50 000/250 000 = 3,2 roxa.

Cpok OKymaeMocTH JUCKOHTHPOBaHHbIM = 4 r.+(OCTaTOK J0jJra WHBECTOPY Ha KOHELl YeTBEPTOro
r0J1a)/9UCTBIA IEHEKHBIN MOTOK 3a MSATHIN TOJ.
Cpok OKyImaeMOoCTH JTUCKOHTUPOBaHHbIN = 4 + 76195,99/120563,27 =4,63 rona.

24. B UWHBECTHIMOHHBIM TpOEKT mnpeasaraercss BIOXKUTH 1600 wmiH. py0. OOemaHHBINR
cpenneromoBoii  nmoxon coctaBimsier 400 wmmaH.  py6.  OXupaercs, dYTO CTaBKa JIOXOJHOCTH
(muckoHTUpOBaHMs) He OyaeT MeHsAThcsl U Oyner coctaBisATh 10 % romoBeix. Haiitu aOcomtoTHBIN U
JTUCKOHTUPOBAHHBIN CPOK OKYITa€MOCTH.

Ortser:

AbcomoTHbI cpok okynaemoctu: T = 1600 / 400 = 4 rona.
Pacyer qUCKOHTHPOBAaHHOIO NEPHOA OKYIAEMOCTH:

0 1 2 3 4 5 6

IMoToku -1600 | 400 400 400 400 400 400

K-T THCKOHTHpOBaHUS 1 0,90909 | 0,82645 | 0,75131 | 0,68301 | 0,62092 | 0,56447




JIMCKOHTUPOBAHHBIN IEHEXKHBIA TOTOK -1600 363,636 | 330,579 | 300,526 | 273,205 | 248,369 | 225,79

KyMynsSTHBHBIN TEHEKHBIA TOTOK -1600 -1236,4 | -905,79 | -605,26 | -332,05 | -83,685 | 142,104

JluckoHTHpOBaHHBIN epuo okymnaemoctu T = 5,37 ner.

25. Kommnanus cobupaercss mpruoOpPECTH HOBYIO TEXHOJOTHYECKYIO JIMHUIO CTOMMOCThIO 200 MITH
py0. CO CPOKOM SKCIUTyaTallUW TSITH JIET, BHEAPEHHUE KOTOPOW MO3BOJMT OOECIEYHUTDH IOMOJHHUTEIbHbIC
€XKEroHbIC JICHeKHbIE mocTymieHus B 50 miaH py6. TpeOyemas HopMa moxomHocTu coctaBiser 11%.
Omnpenenuts NPV npoekra. SIBisieTcst 11 TaHHBIN MPOEKT SKOHOMUYECKH L1eJI1eco00pa3HbIM?

OrtBerT:
50 50 50 50

NPV = —-200 =
Tar0in T ar01? TA 01D TAF 01D T A+ 0118
= —15, 205 mJH py6.
[TpoekT He sABIsIeTCS SKOHOMUYECKH I1esiecoo0pa3HbIM, Tak kak NPV < 0.

26. Nmerotcs nBa MpoeKTa: MPOEKT A (ZOCTaTodyHO OONBHION MO MacmrTady), TpeOyrommn
WHBECTUIIMOHHBIX BIIOKEHUN B 00beMe 5 MIIH pyO. M 00ecreunBaomuii Mo MPOTHO3Y MOJdy4YeHne 6 MIIH
pyO. JEHEXHOTO MOTOKA MOocie 1-ro roja peaau3aiuu, a Takxke MpoekT b (cpaBHUTENBHO HEOOJIBIION) C
oobemoM mHBecTuli 100 ThiCc. pyd. U MPUTOKOM JAeHEKHBIX cpeAcTB 130 Teic. pyd. B KoHIe 1-To roaa.
O0a mpoekTa XapaKTepU3YIOTCS OJUHAKOBBIM YPOBHEM PHCKA M OIICHHBAIOTCS TPU CPETHEB3BEIICHHOM
croumMocTH Kamutana paBHo 10%. Ouenure 3¢P(HEKTUBHOCTH 3THUX MPOCKTOB Ha OCHOBE MHJEKCA

IOXOIHOCTH.
OrtBerT:
6000000/(1+0,1)
A= = 1,09
5000000
B 130000/(1+0,1) _ 118
B 100000 v

[Tpoext b Gonee adpexTrBeH, T.K. €Tr0 HHAECKC JTOXOJTHOCTH BHIIIIE.

27. PaccmaTtpuBaroTcs JBa TPOEKTa, NpENoKeHHble (upme mis peanusanuu. JlanHble 1O
JICHEeXKHBIM ITOTOKaM JIByX IPOEKTOB IpuBeAeHbl B Tabnuue Hopma noxogHocTH, npuHUMaeMas GpupMoi
s oboux mpoekToB, — 15%. Kakoil WHBECTHUIIMOHHBIM TPOEKT cjenyer BbIOpaTh, e€ciu
PYKOBOJCTBOBATHCS YUCTHIM AUCKOHTHPOBAHHBIM J1I0X0A0M?

JleHeXKHbIe TOTOKH NTPOEKTOB

I'on ITpoekT A, MiH pyoO. ITpoexT B, MiH. pyO.

0 -260 -40
1 5 45
2 15 5

3 15 0,5
4 425 0,5

Ortser:
15 15 425

NPV, = —260 +

(4 015) T (10157 ' (1101577 T (L7 015y o0 MM PO
45 5 . 0

0.5

+ + + '
(1+0.15*' (1+0.15)?2 (1+0.15)3 (1+0.15)*
Crnenyet BoIOpaTh poekT A, Tak kak NPV, > NPVg.

NPV = —40 +

= 3,526 MJIH pyo.

28. PaccmarpuBaroTcst J1Ba MPOEKTa, NpeJIOKEHHble (upme i peanu3anuu. JlaHHBIE IO
JICHe)KHbIM TOTOKAaM JIBYX NpPOEKTOB MpuBeAeHbl B Tabmume. Ilpoektsl ¢(uHaHCHpyrOTCS 3a CYET



COOCTBEHHOTO KamHTana, peHTabeIbHOCTh KOTOpOro cocrasisier 15 %. Kakoli MHBECTHLIMOHHBINA MPOEKT

CllelyeT BbIOpaTh, €CIIM PYKOBOJCTBOBATHCSA YUCTBIM IUCKOHTHPOBAHHBIM J10X010M?
JleHexKHbIe IOTOKU ITPOEKTOB

I'on ITpoexT A, MuH pyoO. ITpoexT B, miH. pyO0.
0 -2100 -2100
1 844 950
2 935 851
3 1055 1033
Ortser:
844 935 1055

NPV, = —2100 +

NPV, = —2100 +

950 851

(A+015) " (1+015) " (1+015)°

1033

Crnenyet BbIOpath mpoekt B, Tak kak NPV > NPV,.

29. IlnaHupyroTcsi JIBA WHBECTUIIMOHHBIX MPOEKTA, XapaKTEPU3YIOIIHUE JICHEKHBIMU IOTOKAMH,
npuBeieHHBIMU B Tabiuie. CraBka auckoHTa 12 %. Omnpenenute HanOosIee BBITOIHBIA MPOSKT ¢ TOYKH

3pEHUS YUCTOTO JUCKOHTUPOBAHHOTO J10X0/1a.
JleHeKHBbIC TTOTOKH ITPOCKTOB

(1+015) T(1+015)2  (1+015)°

= 34,587 MJiH pyo.

= 48,779 mH py6.

I'on [TpoexT A, MuH pyo0. ITpoexT B, miH. pyO0.

0 -1300 -1400

1 550 550

2 450 450

3 450 650

4 150 350

Ortser:

I'on 0 1 2 3 4
K-t nuckoHTHpOBaHUS 1 0,89286 | 0,79719 | 0,71178 | 0,63552
JleHeKHBIN TOTOK A -1300 550 450 450 150
JIMCKOHTHPOBAHHBIN JICHSKHBIA TTOTOK -1300 491,071 | 358,737 | 320,301 | 95,3277
NPV -34,563
JlenexHpI 10TOK B -1400 550 450 650 350
JIMCKOHTHPOBAHHBIH I€HEKHBIN TOTOK -1400 491,071 | 358,737 | 462,657 | 222,431
NPV 134,897

Haub6onee Boirognsiii mpoekt B, Tak kak NPVg > 0, a NPVa< 0

30. IlnanupyroTcs 1Ba MHBECTULIMOHHBIX IPOEKTA, XapaKTEPHU3YIOIIUE JEHEKHBIMH IOTOKaMH,
npuBeeHHbIME B Tabmuie. CtaBka quckonta 12 %. Omnpenenute Hanbojiee BBITOIHBIN MPOEKT C TOUKU
3peHusl AMCKOHTUPOBAHHOTO MEPHO0/1a OKYITAaEMOCTH.

HGHC)KHBIG IOTOKH ITPOCKTOB

I'og IIpoekt A, MmiH pyo6. [Ipoekt B, MiH. py6.
0 -1300 -1400
1 550 550
2 450 450
3 450 650
4 150 350




Ortser:

T'on 0 1 2 3 4

K-t nuckonTHpOBaHUs 1 0,89286 | 0,79719 | 0,71178 | 0,63552
JICHEe)KHBIN MOTOK A -1300 550 450 450 150
JIMCKOHTUPOBAHHBIN JICHEKHBIA TOTOK -1300 491,071 | 358,737 | 320,301 | 95,3277
KyMynsTuBHBIN JCHEKHBINA ITOTOK -1300 -808,93 | -450,19 | -129,89 | -34,563
CpoK OKynmaeMOCTH MPOEKTa bosnbiie 4 ner

JleHexHbIi TOTOK B -1400 550 450 650 350
JIMCKOHTHPOBAHHBIN I€HEKHBIN TOTOK -1400 491,071 | 358,737 | 462,657 | 222,431
KyMynsTuBHBIN JCHEKHBINA ITOTOK -1400 -908,93 | -550,19 | -87,534 | 134,897
Cpok OKynaeMOoCTH MpOeKTa 3,65 rona

Haubomnee BbIroaHbIHM TpoeKT B.

31. Jlna npuBeneHHON Ha pUCYHKE AMarpaMMbl ['aHTa yKakuTe paOboThl, BXOAAIINA B KPUTHICCKUN
nyTb. YTO MNPOU3OHIET € MIUTEIBHOCTBIO IIPOEKTA, €CIAM IPOJOJDKUTEIBHOCTh JOCTAaBKH IJIMHBI
yBenuuutTcss 10 6 yacoB? UTO NpOM3OHAET C MPOJOJIKUTEIBHOCTHIO IPOEKTa, €CJIM JIOCTABKA ChIPhS
(1ramot) ormo3aaer Ha 2 yaca?

[ paduik npoexTa 1 2 3 4 5 B 7 a 9 10 1 12 12 14

JocTaeta ceipea [rauHa)

JocTaEra coipea [WaroT)

Aarpyska, vstenedeque, dynkep 1 (005 waror)
darpyzka, Mateneuerue, Gydkep 1 (0.5 ravna)
3arpyzr.a, WamensdeHHe, ByHkep 2 [ranHal
Samec [GyHrep 1]

Samec [GyHrep 2]

P OpMOEaHHE

Cywka

Oidsemr

Orger:
Kputnueckuii myts coctaBaT pab®otbl: JlocTaBka chlpbsi (IMHA) — 3arpyska, u3MelbdyeHue, OyHkep 2
(rmuna) — 3amec (OyHkep 2) — @opmoBanue — Cymika — O0xur.
Ecnu mpomomkUTenbHOCTh JTOCTABKU TNIMHBI OyZeT 6 4YacoB, TO MPOJODKUTENBHOCTh BCETO IMPOEKTa
yBeIMUUTCS Ha 1 yac u coctaBuT 14 yacos.
Ecnu nocraBka chIpbs (IIaMOT) OMO3AA€T Ha 2 yaca, TO 3TO HUKAK HE OTPA3UTCSA HA MPOJOJIKHUTEIbHOCTH
MIPOEKTA.

32. IlocTpotite nuarpammy ['aHTa 1O MpPUBEACHHBIM B TaONHIE JAHHBIM. YKaXXUTE BHIBI paboT,

BXOJISIIIIME B KPUTHUECKUH MyTh. PaccumraiiTe JIMHY KPUTHYECKOTO MYTH.
Pa6ora [IpenmectBytomasi | Cpok BBINOJIHEHMUS,
pabota HEIEN
A — pa3paboTka porHo3a pbIHOYHBIX [TOKa3aTes e 4
B — onpeneneHne eHbI HA POTYKIIHIO A 3
C — onpenenenue o0beMa mpoJaxK A, B 3
D — nporxo3 BeIpyUKH C 1
E — onpenenenme ypoBHsI IPSIMBIX 3aTpaT C 2




F — onpenenenne ypoBHS HAKJIaIHBIX PACX0/I0B C 2
G — poruo3 npuObLUIH ¥ PEHTA0CTLHOCTH E, F 2
H — cocraBiieHre MPOrHO3HBIX (hOPM OTYETHOCTH G 1
OrtBet:
Py HEr & T ,
tapdin) 4 493 y < & 7 £ 2 20 4 AL L34 {5 b 4T
- + ¥ t 1 % s H T
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PabotsI, cocrapstomie Kputuueckuii mytb: A — B —C —E/F -G — H.
JlinHa kputnueckoro nytu = 3+4+3+2+2+1 = 15 Henens.

33. Tloctpoiite muarpaMmy ['aHTTa 1O HWMEIOIIMMCS JaHHBIM O TPOEKTE TMPOBEICHHUS
MapKETUHTOBOT'O HCCIIEOBAHUS IyTeM ONpoca MOTEHIHMAJIbHBIX MOTpeduTeneil (JUIMTENbHOCTH PaboT
YKa3aHbl B KAICHAAPHBIX THSX). OnpenenuTe UIMHY KPUTHYECKOTO TYTH MPOEKTA.

PaboTsl peanu3anuu npoekra:

1)  Jlopa6oTka ankeTbl — 2 JHS;

2) TlunotHoe uccienoBanue (IPOGHBIE OMPOCH) — 2 JTHS;

3) Tupaxupopanue aHkeT — 1 1eHb;

4)  WHcTpykTax mepcoHana — 2 IHS;

5) C6op urhopmanuu (mpoBeaenue ompoca) — 10 queii;

6) Kourpoms xauecTBa BxogHO# nndopmarmu — 10 nHeit;

7) O6paborka uapopmanuu — 10 aHei;

8)  Jloruueckuit KOHTPONb 6a3bI JAHHBIX — 2 JHSL.

Mexay paboTamu peam3ay NpoeKTa UMEIOTCS CIEAYIOIINE 3aBUCUMOCTH:

e JlopaboTka aHKeThl HeoOXoauWMa B Mpolecce MPOBEACHHs ampoOanuu (MpeaBapUTEIbHOTO
orpoca), T03TOMY 3Tarbl 1 1 2 MOTYT IPOBOJUTHCS OJTHOBPEMEHHO.

e TupaxupoBaHHEe aHKET W HWHCTPYKTaX TIEPCOHANa MOTYT OBITh HadaThl Ha BTOPOH JCHB
MUJIOTHBIX (MPOOHBIX) OMPOCOB.

e DOrtanbl 6 ¥ 7 HAYMHAIOTCS HA CIEAYIONIMNA JEHb NOCIIE Havaua MpebIAyIIero Tara.

e Jlormueckuif KOHTpPOJb 0a3bl JAHHBIX MOXET OBITh HAuaT B IOCIEAHUN JeHb 00pabOTKU
nH(pOpMaLINH.

Ortser:
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JllnHa KpUTHYECKOro myTu paBHa: 2+1+10+1+2=16 nHei.

34. OtcyTcTBHE BBIXOJA K MOPIO SIBJISIETCS 00ibIION mpobnemoit uist TypkMeHucTaHa, mOCKOIbKY
Jies1aeT HEBO3MOXKHBIM SKCIOPT rasza 3a pyoex. TpaHCKacIMICKH ra3ompoBOl OTKPOET MPSIMON BBIXOJ B
Typuuto u Ha 3anaja yepe3 AzepOaiikaH, B TO BpeMsi KaK CErOAHS TTOCTaBKHU U3 3TOT0 PETMOHA JOJKHBI
ocyiecTBiAThCs yepe3 Poccuto u Mpan. Llens nmpoekra TpaHckacnMiiCKOro ra3onpoBoja — COAECTBOBATh
co3manuio B KacnuiickoM permoHe HOBOW CHCTEMBI TPAHCIIOPTHUPOBKM Taza. [azompoBox Oyxer
CIOCOOCTBOBATh YBEJIMYEHHUIO 3KCIIOpTa Kacnuiickoro rasa B Typuuto u EBpormy. Ilpe3auaeHTsl yeTsipex
rocynapctB — ydacTHUKOB mpoekta (I'py3us, AzepOaiimxan, Typkmenucran u Typuus) mognucanu
Jexnapanuio B noanepkKy npoekra. Ilogaepxky npoekra ocymecTsisieT Takxke npasurensctso CIIA. B
peayiM3allMM MPOEKTa MNPUHMMAIOT Y4acTUE MEXIyHAapoJHble Kopnopanuu, B yacTHoctd Shell u
PSGInternational. CToumMOCTb NpoeKTa OLEHUBAETCS B 2,5 MIIpJL A0JLI.

K kaxomy Tuny otHocuTtcs naHHbIA poekt? Kakue (axTel moarsep:xaatot Baie npeanonoxenue?

Ortser:

- MeranpoekT (00JbIIasi CTOUMOCTb, TEPPUTOPHS HECKOIBKUX CTPAH)

- NHBECTULIMOHHBINA MPOEKT (BJIOXKEHHUE JIEHET B CTPOUTENILCTBO I'a30IIPOBOJIA)

- IPOEKT CPEAHECPOUHBINA UIIU JOJITOCPOYHBIN

- IPOEKT CJIOKHBIN (MHOTO OTJEJIbHBIX OOJIBIINX 3a/1a4)

- IJITAHOBO NIPUOBUIBHBIN TPOEKT

- MEXAYyHapoJHbIH mpoekT (BosiedyeHo 4 crtpanbl Kacnumiickoro peruona, CIIA, mexayHapoaHble
KOIIPOpAaIu)

35. KoncrantnH — coTpyaHuk komranuu «Benollpokar», mnpemocTaBismomen yciyry Mo
KPYIJIOTOJJUYHOMY MTPOKATY BEJIOCUIIEIOB

Ha ogHOM W3 mociegHuX COBENIAHHWHN IUPEKTOp KOMIAHWU 0003HA4YMJI B KauyeCTBE OJHON W3
KIIFOUEBBIX MPOOJIEM HEXBATKY MECT JUIsl XpaHEHUs BEIIOCUIIEIOB Ha HECKOJIBKUX IMyHKTax mpokara. M3-3a
ATOW MpOOJSIEeMBl KOMIIAHWUS HE MOXKET 3aKylmuTh HOBBIE BEJIOCHNEABI, a OHHU TpeOyroTCs s
YIOBIETBOPEHUsI pacTyuiero crnpoca. Komanga MapKeTOJOTOB HU3PSAIHO IMOCTapajliach B MPEABIIYIIAX
nepuojax. OIHAKO, O MPOTHO3aM, yKe€ 4epe3 3 Mecsilla MMEIOUIMECS BEJIOCUIIEbl B JIBYX ITYHKTax
MPOKaTa HE CMOTYT YJIOBJIETBOPSTH CIPOC, @ MECTa ISl XPaHEHUS! HOBBIX BEJOCHUIIEJOB B 3TUX MYHKTaX
YK€E HeT.



KoHcTaHTHHY, Kak COTPYAHUKY OT/JeNa 3aKyIKH, TOPYUYEHO MPUAYMaTh, KaK YBEIUYUThH IPOKATHBIC
MOIIIHOCTH B Ka)XXJIOM U3 JIBYX IYHKTOB B J[Ba pa3a 3a TpU Mecsla. ITo o3HaudaeT, uro B IlyHkre A
HeoOxomuMo pasmectuTh 150 momomHUTENnbHBIX BenocurenoB, a B Ilyakre b — 70. O moxer
WCIIONBb30BaTh I pemeHus 3amadn He Oosee 300 000 pybnelr m3 Oromkera KOMIIaHMM (HE BKJIHOYAs
CTOMMOCTb 3aKYITKU HOBBIX BEJIOCHUIICSIOB, HA ATO BBIJICIICH OT/ICIbHBINA OFO/IKET).

Chopmynupyiite npobiemy, kotopyto KoHCTaHTHHY HEOOXOIMMO PEIIUTh B XOJA€ peaTu3alliu
JAHHOT'O IIPOEKTA.

Chopmymupyiite SMART 1ens, koTopoit KoHCTaHTHHY HEOOXOIMMO JOOUTHCS B XOJC peaTnu3aliu
npoekTa (1enb J0JDKHA OBITh 1) KOHKpETHOW; 2) M3MepuMol; 3) AOCTHKUMOH; 4) akTyanbHOH; 5)
OTrpaHUYEHHOM M0 BPEMEHN ).

Ortger:

[Ipo6nema — HexBaTka MecT [1J1s1 XpaHEHHE HOBBIX BEJIOCUIIEIOB B HECKOJIBKUX MTyHKTaX MpOKara.
Henbp npoexra — Pazmectuth 150 AONOJHUTENBHBIX BEJIOCUNENOB B NMyHKTE A u 70 IOMOJHUTEIBHBIX
BEJIOCHUIIE/IOB B MyHKTE b uepe3 Tpu Mecsa, morpatus Ha 3To He Oonee 300 000 pyouiei.

36. KoHiiepH «AKTHBY SIBJISIETCS OJHUM U3 BEAYIIMX POU3BOAUTENEH MOpoxkeHoro B Poccun.
Jlomst pbIHKa KOMIIAHUK HAa OT€YECTBEHHOM PBIHKE MOPOXKEHOTO COCTABIIAET B HacTosiee Bpems 7,2%. Y
KOHIIepHa «AKTHB» €CThb BO3MOKHOCTH YKPENHTh CBOM IO3MIMU Ha PHIHKE MOPOXKEHOIO M YBEJIWYMUTH
CBOIO JIONIIO B 0011eM 00beMe MPOU3BOACTBA MOPOXKEHOTO B cTpaHe. PocT 1ou peIHKa KOHIEPH «AKTHBY
IUTAHUPYET JOCTUTHYTH 3a CUET YBEIMYEHHUs 00bEMOB ITPOU3BOACTBA MPOAYKIUH, pacIUpeHus reorpaduu
MPOAaX M OTKPBHITUS HOBBIX (uiuanoB B Poccuu, pacmmpeHus TUCTPUOBIOTOPCKOM CETH, ONTUMH3AINH
aCCOPTUMEHTA MOPOXKEHOT'0 U IOUCKA HOBBIX CETMEHTOB PBIHKA.

VYBenuyeHne 0OBEMOB TNPOU3BOJCTBA MPOJYKIUH MOMKET OBITh O0OECIeYeHO Ha JCHCTBYIOIINX
¢abpukax KoHIepHa B I'. bapHaysne (001mias MOLHOCTh 2,5 ThIC. T MOPOXKEHOTro B Mecs1) U B [lonMockoBbe
(obmas MomHOCTh 4,5 ThIC. T B MECAIl) 3a CUET YBEJIWYECHHS 3arpy3ku oOOpyHOBaHUS, YMEHbIICHUS
npoctoeB. B cBsA3M coOCTBEHHMKaMU KOHIIEpHa OblIa OCTaBJIEHA 3ajjaya YBEJIUYUTh 32 2 T0/1a PHIHOYHYIO
J0J1t0 KOoHIIepHa 110 12%.

Cdhopmynupyiite 11enb NpoekTa. YKaKuTe MyTH JOCTHKEHUS JaHHOM Leu.

Ortser:

Lenb npoexTa: YBeIUYUTh OO KOHIIEpHA «AKTHB» Ha pbIHKE MOpOXeHOoro 10 12 % 3a nBa rona.

[IyTn noctukeHus JaHHOM LEeNHN:

- yBeIMYEHUE oObeMa MPOU3BOAMMON MPOAYKIMHN Ha (abpuKax KOHILIEPHA 3a CUET YBEJIMYEHUS 3arpy3Ku
000pyI0OBaHUs, YMEHBIICHHUS ITPOCTOEB;

- pacmupeHue reorpaduuM OpoAaX NPOAYKIUHM (OTKPHITHE HOBBIX (UIMAIOB, pacCHIMpEeHHE
JTUCTPUOBIOTEPCKON CETH);

- ONITUMU3AIUS ACCOPTUMEHTA MOPOKEHOT0;

- IOMCK HOBBIX CETMEHTOB PHIHKA.

Koo
Pezynomamot oceoenusn OIIOI
KomnemeHnyuu
Cooepicanue komnemenyuu (UHOUKAmMOpPa)
(unouxamopa)
VK-9 CnocobOeH mpuHUMaTh OOOCHOBAHHBIC YKOHOMUYECKUE PEIICHUS B PA3TMUHBIX
001aCTIX KU3HEIEATECTLHOCTH
VK-91 Ucnonb3yeT OCHOBBI JKOHOMHUYECKMX 3HAHUH B pPa3IMYHBIX O0OJACTIX
' JKU3HEACATSIHEHOCTH

a) munoeble mecmoesvle 60npocsvl 3aKpvlmo2co muna



1. K npOMBIIIUIEHHOCTH OTHOCAT MPEANPUATHS, OCHOBHBIMHU BHJaM YKOHOMHYECKON JIEATEILHOCTH
(mo OKB3/1) KOTOPBIX SBIISIOTCS:
1: A.03 P516010BCTBO ¥ pBIOOBOICTBO
2: b.02 /Io0b14a cbIpoii He()TH U IPUPOAHOTO Ir'a3a
3: C.26 IIpou3B0aCTBO KOMIILIOTEPOB, JJIEKTPOHHBIX H ONITHYECKUX M3/1eTHil
4: D.35 O0ecneyeHue 3JIEKTPUUYECKOM IHEPTrUeil, ra3oM U NapoM; KOHAUIMOHMPOBAHUE BO31yXa
5: M.69 JlestenbHOCTD B 00JIACTH MpaBa U OyXTraJTepcKOro ydera
2. 13 nepedncieHHbIX OpraHu3alliOHHO-TIPAaBOBBIX ()OPM K KOMMEPUYECKUM HPEAIPUATHIM
OTHOCSTCSI:
1: moTpeOuTeNIbCKUEe KOOEepaTUBbI
2: X03liCTBEHHbIE TOBAPUIIIECTBA
3: x03s1ficTBeHHbIE 001IeCTBA
4: o01IeCcTBEHHbIE OpraHU3aluu
5: rocyaapcTBeHHble H MYHHIIUNIAIbHbIE YHUTAPHbIE NPeINPUATHS
6: GponabI
7: aABOKATCKUE MajaThl
8: peIUruo3Hbple OpraHu3aluu
3. UTo noHUMaeTcs oA MPOU3BOACTBEHHON MOIIHOCTBIO IPEANPUATHS?
1: pecypchl 000pyOBaHUS U CHIPbS HA NPEATIPUATHI
2: MaKCUMAaJIbHO BO3MOKHBII BBINYCK NPOAYKIUH YCTAHOBJIEHHOI0 HAUMEHOBAHUS
3: 00beM TOBapOB, NPEAHA3HAYEHHBIX K ITPOJIAXKe
4. O60poTHBIE TPOU3BOACTBEHHBIE (POHbI BKIIOYAIOT:
1: npou3BoACTBEeHHbIE 3aNIACHI
2: OTTPY’KEHHYI0, HO HE OIUIAYEHHYIO IPOAYKIIUIO
3: He3aBepIlIEeHHOE IPOU3BO/CTBO
4: roTOBYIO MPOJIYKIIMIO Ha CKJIaJie
5: pacxoabl OyaylIUX NepPUoI0B
5. K10 U3 mepedncieHHbIX paOOTHUKOB MPOMBIIIIEHHOTO MPEINPUATHS OTHOCITCS K OCHOBHBIM
pabounmM:
1: Hama UMK aBTOMaTU3UPOBAHHOTO 000PYI0BaHHUS
2: onepaTop aBTOMaTHU3MPOBAHHOI0 000PY10BaAHMS
3: BOAWTEJb OTPY34HKa Ha CKIIAJIe
3: TOKapb MeXaHU4eCKOIo 1exa
6. K xakoif kareropuu pabOTHUKOB OTHOCHUTCSI MHKEHEP-TIPOrPaMMHUCT:
1: cmyxammit
2: BCIoMOraTeNnbHbIN pabounii
3: cnenuanauct
4: ocCHOBHOI pabounii
5: y4eHuK
7. Anst cnenbHON (OpMBI OIUIATHI TPYZla XapaKTepHa OIJiaTa B COOTBETCTBHUH C:
1: KoJIM4YeCTBOM H3rOTOBJIEHHOI MPOAYKIIHH
2: KOJIMYECTBOM OTPaOOTaHHOTO BPEMEHU
3: JOKHOCTHBIM OKJIAZIOM
8. K MarepuanabHbIM pacxoaaMm OTHOCATCS CIEAYIOIINE 3aTPaThl:
1: Ha npuodpeTeHne CHIPbA U MATEPHAJIOB
2: Ha npuoOpeTeHHe KOMILICKTYIOIIMX M3/1eJuil U nmoJ1y(dadpuxkaros
3: Ha npuoOpeTeHUe TONJIHUBA, BO/IbI U JHEPTHH BCeX BH/IOB, PACX0/yeMbIX HA MPOM3BOICTBEHHbIE U
X035 HiCTBEHHbIE LeJIH



4: Ha TOKYNKY HOBOTO 00OPYAOBaHUS
9. Haznauenwue pacuera ce0€CTOMMOCTH MO KaJbKYJISALUMOHHBIM CTaThsIM PacX0/I0B:
1: onpeneneHue LEeHsbl 3a 3ar0TOBKY JI€Tajlel y3J10B
2: UICYUCIICHHE TIPSIMBIX U KOCBEHHBIX PACcX0JI0B
3: pacuer ce0ecCTOMMOCTH KOHKPETHOI0 BH/1a MPOAYKIIUH
10. OpranuzanuoHHasi CTPYKTypa — 3TO:
1: COBOKYMHOCTH paOOTHUKOB ammapara yIpaBieHHUs U UX OTHOLICHUS
2: COBOKYMHOCTh PYKOBOJSIIUX JOJKHOCTEH B amnmapaTe yupaBlieHuUs
3: COBOKYMHOCTH HanboJiee aBTOPUTETHBIX YIPABIICHIICB
4: COBOKYNHOCTb B3aIMOCBSI3aHHBIX 3BeHbEB H YPOBHel ylpaBJieHUs
0) munogvlie mecmogvie 60nPOCHL OMKPLIMO20 MUNA

1. OcHOBHas 11€J1b KOMMEPUYECKUX OpraHu3aIuil - . (moJsry4yeHue npuoObLLIN)
2. IlnaHoMmepHBI TPOIECC MOCTEIEHHOTO MEPEHECeHUsT CTOMMOCTH OCHOBHBIX (OHIOB Ha
ce0eCcTOMMOCTh U3TrOTOBIISIEMON TTPOAYKIIMHA HA3BIBACTCS . (amopTH3aume)

3. Hepnoz( BpPpEMCHH, B TCUCHUC KOTOPOI'O HCIIOJIb30BAHHEC 00BbEeKTa OCHOBHBIX (I)OHI[OB IIPHU3BAHO
IMPUHOCUTL OO0XOA OpraHu3alli WKW CIYXWUTb OJId BBIIIOJHCHUA Heﬂeﬁ €€ ACATCIBbHOCTHU, HA3bIBACTCA

CpPOKOM . (10J1I€3HOr0 UCIO0JIb30BAHUA)
4. BoelpaxeHHBIC B JCHE)KHON (opMe 3aTparhl MPEANPHUATHS Ha IMPOU3BOJICTBO M PEATU3AIMIO
MPOAYKLIHH — 3TO . (cedecTOMMOCTD)

5. I'maBHBIM 3J1IEMEHTOM IIPOM3BOJCTBEHHON CTPYKTYPbl KPYITHOT'O MPOMBIIIIEHHOTO MPEANPUSITHS
SIBIISIETCS . (mex)

6. CocTaB 11€XOB U CIyX0 NpEeANpUsATUS Ha3bIBACTCA CTPYKTYpOIL.
(Mpou3BOACTBEHHOM)

7. llIupokoi HOMEHKJIATYPOU IEPUOANYECKHU ITOBTOPSIOLINXCS BUAOB IPOAYKIIMU XapaKTEPU3yETCs

MPOU3BOACTBO. (cepuiiHOE)

8. B coctaBe mNpOM3BOJACTBEHHBIX MOJpa3AeNeHUl NPOMBINUIEHHOW (UPMBI 1I€X pPEMOHTa

000pYZI0BaHUS SIBJISETCS LIEXOM IPOU3BO/ICTBA. (BCIOMOTaTEJbHOIO)

3) munoeésle npaKkmuiecKue 3a0anus

1. JInst Hy»XJ OpraHu3aly Hy»KHO IPUOOpPECTH TpHU cepBepa, Ha YTo ObuI0 BhAETIEHO 970 ThIC. pyo.
ena mponasma — 320 ThIiCc. py0. 3a €IUHUILY, 3aTPaThl MO JOCTAaBKE COCTaBIT | ThIC. pyO., 3aTpaThl Ha
YCTAQHOBKY M MOJIKIJIIOYEHHE — 3 ThIC. py0. XBaTUT JIU BBIACICHHBIX CPEICTB Ha MOKYIKY CEpBEPOB?

Ortger:
3arpathl Ha MpuoOpeTeHne ceBepoB cocTaBAT: 3 X 320 + 1 + 3 = 964 ThIC. pYO.

Boigenennsix 970 Thic. py0. XBaTUT HAa IPUOOPETEHUE CEPBEPOB.

2. B IT-koMmaHuu mjaHUpPyeTCsl yBEIWYMTh YMCIO 3aKka3oB Ha pa3pabotky [1O na 10 3aka3oB
nonogHUTeNbHO.  CKOJBKO HYXHO NpPHUHATH Ha paboTy NpOrpaMMUCTOB M HYXHO JH Oyner
JOTOTHUTEIBHO 3aKYIHUTh JIJISI HUX KOMITBIOTEPHI, €CIH CPEIHSS TPYJ0EMKOCTh pa3paboTku ogHoro 10 —
800 wyacoB; romoBoil 3¢ ¢exkTuBHBI (HOHI BpeMeHH pPabOThl oAHOro paszpadorunka — 1800 wyacos;
CBOOOHBIX KOMIIBIOTEPOB — 4 MTYKH.

Ortser:

HOHOHHHTGHBH&H YUCJICHHOCTDH HpOl"paMMI/ICTOBZ
YT, 800x10

y = =
TP T 1800

= 5 yeJ.




CrenoBarenbHO, HY)KHO OyJeT 5 KoMIbioTepoB. Tak Kak B HATMYUU CBOOOIHBIX TOJIBKO 4 KOMITBIOTEPA, TO
HYKHO JIOIIOJIHUTEIIBHO 3aKyIUTh elle | KOMIbIoTED.

3. IlepBoHauanbHasi CTOUMOCTh CTaHKa cOCTaBWia 15 MIIH. py0., TOAOBas HOpMa aMOPTH3aLUU —
10 %. [Tocne BOCEMU JIET IKCILTyaTalliy CTAHOK, HAXOJSIINIICS B HCIIPABHOM COCTOSTHUU, OBLI MPOJAH IO
JOTOBOpHOU 11eHe 3,5 mutH. py0. Kakoit sxoHOMHUYeckuit 3GGeKT MOoMydusino MpeaArnpusaTue OT ONeparuu
IIPOJaKH CTaHKa?

Otser:
OcrtaToyHast CTOUMOCTb CTaHKa OyIeT paBHa:

Do = Dpeps — A X togenn = 15— 15X 0,1 X 8 = 3 mutH. py6.
DxoHoMHUYeCKHd 3P(EKT OT MPOIaKH CTAHKA COCTABHT:
I3I=D,,; — Poer = 3,5— 3 = 0,5 maH. py6.

[IpennpusTie MOTYYIUT JOMIOJHUTEIBHBIN 10X0 1 B pazmepe 0,5 MiH. pyo.

4. IlepBoHauanbHasi CTOUMOCTb CTaHKa cocTaBuia 15 MiH. pyO., CpOK MOJIE3HOTO UCIIOIb30BaHUS —
10 ner. [locne BocbMHU JIET 3KCIUTyaTallid CTaHOK IPHUIIEN B HETOJHOCTb, ObLI JEMOHTHPOBAH U CIaH B
MmetautosioMm 3a 100 Teic.py0. Kakoit sxoHOMuueckuii ekt Moaydnao NpeAnpusTHe OT JIMKBHIAIHHA
3TOro cTaHka?

Ortger:
OcrtaToyHasi CTOUMOCTb CTaHKa OyZeT paBHa:

DPoer = Preps — A X togenn = 15 — 15 * 1/10 * 8 = 3 MJIH. py6.
DKOHOMHYECKHIA 3(DEKT OT IPOJAKN CTAHKA COCTABHT:

3=9,,:— Dyer =0,1 —3 =—2,9 MJH. py6.
[IpeanpuATHE TIOMYYUT YOBITOK B pa3mepe 2,9 MIH. pyo.

5. Cnecapp ILII. MBaHOB mpuien Ha pacnpojaxy CHUCBIBAEMOIO HMYILIECTBA CBOETO
MpeNNPUATHS, COOMpasCh MPUOOPECTH I TNYHBIX HYX] (ppe3epHbIl CTAHOK U MOJICYMTAB, YTO CTAHOK HE
MOKET OOOWTHCH JOpOKe 2 ThIC. py0d. M Te Ha JOCTaBKYy, TaK KaKk y CTaHKa IMOJHOCTbIO HCTEK CPOK
IIOJIE3HOTO HCIIOIB30BAHMSI M HAYUCIEHA BCSA CyMMa aMOpPTH3alMOHHBIX oruucinenuil. IIpas mam ILIL
MBaHOB B cBOMX pacyerax?

Orger:

He npaB, Tak kak ais NpeAnpusTUs BBITOJHO YCTAHOBUTH JIMKBUAALMOHHYIO CTOMMOCTB CIHCBIBAEMOIO
HCIIPABHOTO CTaHKa HE paBHOU ocTaTouHOM cTouMocTu (0 py0.), a TOTOBOPHOM IIEHE MPOAAKH.

6. Moryt 11 pa3nuyaTbCsl IepBOHaYaIbHble CTOMMOCTH OJUHAKOBBIX CTAHKOB, MPHOOPETEHHBIX Y
OJTHOT'O ¥ TOTO K€ TPOU3BOJUTEIIA 110 OJIMHAKOBOM ONTOBOM IIEHE Pa3HBIMU IPEIIPUIATHAMH U €CIIU Aa, TO
3a c4yeT Kakux (GpaxTopos?

Ortser:

MoryT pa3nuuaThcsi U3-3a pa3HbIX TPAHCIOPTHO-3arOTOBUTENBHBIX 3aTparT.

7. CpenHerosoBas CTOMMOCTh OCHOBHBIX MPOHM3BOJICTBEHHBIX (POHIOB MPEANPUATHS B TEKYLIEM
rogy octaBuia 12 mMiH. pyO., MPOU3BeIEHO MPOAYKIIMU 3a ToA Ha cymMMmy 24 miH. py0. Eciau B Oyaymem
roay Qongootaaya yBenauuutTcs Ha 10%, TO MpW IPOYMX PaBHBIX YCIOBUSX KaK H3MEHUTCS 00BEM
IIPOU3BOJICTBA POAYKLINN?

Ortser:

®oH00TAAaYA B TEKYLIEM TOAY:
TII 24

P =— =2_=2pys.
OTA.TEK (Dcp.r 12 py6



O0beM POU3BOJICTBA MPOAYKIIUU B OYAYIIIEM rO1y:
THeyy = Porpeyn X Pepr = 2 X (14 0,1) X 12 = 26,4 MaiH. py6.
OO0beM POU3BOJICTBA MPOAYKIIMU B OyAyIIeM roay yBenuautces Ha 2,4 miH. py0. (Ha 10 %)

8. 'omoBoif TuaH BeIMycKa u3nenus B uexe coctasnser 3100 equnumi, yncras mMacca usaenus — 35
Kr, Ko3(dduuument ucnonapzoBanusa Matepuana — 0,83. Ilocie BHeApeHUs] HOBOM TEXHOJIOIUU MIPEAIPUATHE
IUTAHUPYET TMOBBICUTH KO3 (UIMEHT ucmonb3oBanus wmarepuana go 0,87. Llema 1 kxr marepuana
coctaBisieT 42 py6. OnpenenuTh MIAHUPYEMYIO SKOHOMHUIO MaTepuia B HaTypajJbHOM M CTOMMOCTHOM
BbIpakeHUH. Crienath BHIBOI.

Otser:
Hopwma pacxona matepuana o crapoii texaonorun: HP ¢ = Uge. / Ky = 35/0,83 = 42,169 kr.
Hopwma pacxoma marepuana no HoBoi TexHojoruu: HPy = Yy, / Ky = 35/0,87 = 40,230 k.
DOKOHOMUS MaTepuiia (B HaTYypaJlbHOM BBIPaKEHUN):
Oyar = (HP, — HP¢;) x Q = (40,230 — 42,169) x 3100 =—6010,9 kr
DKoHOMUS MaTepHualia (B IEHEKHOM BbIPAKEHHUH):
Oyar = (HPy — HP¢;) x Q x I = (40,230 — 42,169) x 3100 x 42 = — 252 457,8 py0.
YewM BhIIe KOA(G(GUITUSHT UCTIONB30BaHUS MaTepHaia, TeM MEHbIIIE HOpMa pacxo/ia MaTeprala Ha U3JeNne
1 OoJIblIIe YKOHOMMSI MaTepHuaa.

9. B 6a30BoM rosty 00beM peam3auy IpoIyKIUH cOCcTaBui 12 MitH. py0., a cpeqHeroaoBas cymma
obopotHbIX cpeactB — 400 Teic. py0. B oTueTHOM rogy obbeM peanu3alMy MPOIYKIWU IJIAHUPYETCS B
pasmepe 15 muH. py6., a cpenHerojoBas cymMMa OOOpOTHBIX cpelcTB - 450 Thic. py0. Ompenenuth
JTMHAMUKY U3MEHEHUs Kod(pPUIeHTa 000paynBaeMOCTH 00OPOTHBIX CPEJICTB.

Ortser:

Koadduument odbopaunBaemoctu B 6a30BOM Toay:
PIl _ 12000
K =—= =30.
06 6a3 oC 400

Koadpdunnent obopaunBaeMOCTH B OTYETHOM TOAY:

PII 15000
Kogors = o = o> = 33,33

Z[I/IHaMI/IKa HN3MCHCHHUA KOB(l)(i)I/II_[I/IeHTa O60paHI/IBaeMOCTI/I O60pOTHBIX CpCACTB MOJIOXKUTCIIbHAS.

10. PaGounii m3roroBun 3a mecsan 1000 m3menuii, yto cocraBuiao 110 % mnnana. Pacnenka 3a
m3nenue pasHa 30 pyO. I[Ipemus 3a mepeBbINONHEHNUE TIIaHA HAaYUCIsieTcs: B pazmepe 1 % 3a kaxapiid
MIPOLIEHT TepeBbINONHeHHs mnaHa. Kak m3meHuTcs 3apaboTHas 1uiata pabodero 3a Mecdll Mo CIelbHO-
peMHUaIbHOM (hopMe OIUTaThI TPY/Ia, €CIIH PaciieHKa 3a u3enue oynet pasHa 32 pyo. (33 000 pyo.)

Otser:
3apaboTHas miaTa pabodero mpu CTapou paciieHke:

31T=30 x 1000 x (1 + 10x1%) = 33 000 py6.
3apaboTHas miaTa pabodero mpu HOBOM PaCIICHKE:

311=32 x 1000 x (1 + 10x1%) = 35 200 py0.
3apaboTHas maTta padodero yBenuuutcs Ha 3 200 py0. (Ha 6,67 %).

11. B 6a3oBoM meprojie 00beM npou3BocTBa nmpoaykiuu coctaBmwit 5 000 000 py6., drcieHHOCTh
paboTHHKOB npeanpusatus — 1250 venoBek. B oTueTHOM mepuo/ie YUCIEHHOCTh MEPCOHaa CHU3WIACH JI0
1125 denmoBek, a o0OBeM mpou3BoAcTBa yBenmuuwics 10 S5 625000 pyo. Kak wu3MeHwics ypoBeHb
MIPOU3BOIUTEIILHOCTH TpyAa?

OtBeT:

[TpousBoauTEIILHOCTD TPy/a (BIpAOOTKA MPOIYKIIMK) B 0@30BOM TEPHO/IC:
[1T6a3 =5 000 000 / 1250 = 4 000 py6./uemn.



[Tpou3BOIUTENBHOCTH TPy/a (BBIPA0OTKA MPOAYKIIUK) B OTYETHOM NIEPUOJIE:
IITora =5 625 000/ 1125 =5 000 py6./ue.
[Ipou3BoauTEIHLHOCTH TPY/1a YBETUYMIACH Ha 25 %.

12. OCHOBHBIMH LI€XaMU MPEANPHUIATHS U3rOTOBICHO Npoaykiuu Ha 1400 Teic. py06., B TOM YHcie
Ha BHYTPUIIPOM3BOJICTBEHHbIE HYX/IbI U3pacxonoBaHo npoaykuuu Ha 100 Teic. py6. BenomorarenbHbIMu
[eXaMu JJIsl peain3aluu BeipaboTaHo mpoaykuuu Ha 120 teic. pyO. [Ipon3BOACTBEHHBIMU MacTEPCKUMHU
BBINOJIHEHB! U1 CTOPOHHEH OpraHu3alMd PEMOHTHbIE paboThl MO A0roBopy Ha cymmy 200 Thic. pyo.
Onpenenutb 00beM MPOAYKIUHM, M3TOTOBJICHHOW OCHOBHBIMHM II€XaMH MPEANPHITHS, KOTOPBIH Oyxmer
BKJIIOYEH B TOBAapHYIO Npoaykuuto. [loscuute oTBer.

Ortser:
1400 — 100 = 1300 TsIC. pYO.
B o6bem ToBapHOH MPOAYKLMHU BKIIOYAETCS MPOAYKIHS, IPeAHAa3HAYCHHAs Ui peanu3anun. [Ipomykuus,
UAylas Ha BHYTPUIIPOU3BOJCTBEHHBIE HYX/Ibl, HE BKJIIOUAETCS B COCTaB TOBAPHOM MPOAYKIIUH.

13. OCHOBHBIMH II€XaMU TPEIIPUITUS U3TOTOBIEHO Mpoaykiuu Ha 1400 Teic. py0., B TOM 4HCIe
Ha BHYTPHUIPOU3BOJCTBEHHbIE HYX/bI U3pacxo1oBaHo nmpoaykuuu Ha 100 Teic. pyd. BenomoraTtenbHbIMU
examu JUIs peaiau3anuu BeipadoTaHo npoaykiuu Ha 120 teic. py0. [Ipon3BOICTBEHHBIMU MAaCTEPCKUMU
BBITIOJTHEHBI ISl CTOPOHHEH OpraHuW3aliid PEeMOHTHBIE paboThl 1Mo joroBopy Ha cymmy 200 Thic. pyoO.
Onpenenuts 00bEM TOBAPHOW MPOAYKUMU MPEeAnpusTHs. UYTo BKIOYAeTCS B COCTaB TOBAPHOM
MPOAYKIIUH?

Otser:
O6bem ToBapHoit nponykuuu TII = (1400 - 100) + 120 + 200 = 1620 ThIC. PYO.
B cocraB ToBapHOW NPOAYKUMH BKIIOYAIOT: MPOIYKIIMIO OCHOBHBIX M BCIIOMOTATENIBHBIX IEXOB
MPEANPUITHS, PETHAZHAYCHHYIO ISl pealn3alii; PEMOHTHBIE PaOO0ThI, BHIOJIHEHHBIE 110 JIOTOBOPY IS
CTOPOHHEW OpraHHu3aIiHy.

14. 3aTrparbl Ha U3rOTOBJICHUE €ITUHUIIBI U3/IEIHS CIIEAYIOIINE:
- pacxoJ Marepuaia Ha eIMHUILY U3/ieus coctaBisieT 40 Kr;
- nena 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIE OTXO/IBI COCTABIISIOT 2 KT;
- LIeHa pean3aly BO3BpaTHIX 0TX0/10B — 2000 py6.3a 1 T;
- OCHOBHas 3apa0oTHas TJIaTa MPOU3BOICTBEHHBIX padovMX 3a 0JJHO u3zAenue coctaBuia 20 pyo.;
- TOTIOJTHUTENbHAs 3apaboTHast mnata — 10%;
- ©TUHBINA TTPOIEHT CTPaxoOBBIX B3HOCOB — 30 %;
- IPOLIEHT CTPAaXOBBIX B3HOCOB M0 0053aTEILHOMY COLIMAIbHOMY CTPaXOBAaHHUIO OT HECYACTHBIX CIy4aeB Ha
MIPOU3BOJICTBE M podecCHOHaTBHBIX 3a0oneBannii — 0,5 %;
- pacxo/bl IO COJEPKAHUIO U IKCILTyaTauu obopyaoBanus —120 py6. Ha OHO U3/ENHE;
- 00IIETPON3BOICTBEHHBIC pacxo bl — 30%;
- 00mexo3siicTBeHHbIe pacxo sl — 50%;
- BHENIPOM3BOJICTBEHHBIE 3aTpaThl — 3 py0. Ha U3/eIHe.

Onpenenutb cymMMy NEpEeMEHHBIX 3aTpaThl Ha MPOM3BOJCTBO m3aenus. Kakue 3arparel ciemyer
OTHOCHUTH K TIEPEMEHHBIM?

Ortser:
K mepeMeHHBIM OTHOCAT 3aTpaThl, KOTOPHIE H3MEHSIOTCS IPH W3MEHEHHH O0beMa IPOU3BOJICTBA
MPOAYKIUH:
- 3aTpaThl HA MaTePHaTBI 32 BHIYETOM CTOMMOCTH BO3BPATHBIX OTXOJIOB:

0,040 x 1500 — 0,002 x 2000 = 56 py6.

- OCHOBHas 3apa0oTHas TJIaTa MPOU3BOICTBEHHBIX padounx: 20 pyo.



- IOTIOJTHUTETbHAs 3apaboTHAas T1aTa MPOU3BOACTBEHHBIX padounx: 20 x 0,1 =2 py0.
- HAUMCJIEHUs Ha 3apaboTHyo miaty: (20 + 2) x (0,3 + 0,005) = 6,71 py0.
CyMmMma nepeMeHHbIX 3aTpat: 56 +20 + 2 + 6,71 = 84,71 pyo.

15. 3aTparbl Ha U3rOTOBIEHHUE EAUHULIBI U3JIENINS CIEIYIOIINE:
- pacxoj Marepuana Ha eQuHUILy u3aenus coctabiser 40 Kr;
- ena 1 T matepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIE OTXO/bI COCTABJISIOT 2 KT
- 1IeHa peaju3aluu Bo3BpaTHbIX 0TX010B — 2000 py0.3a 1 T;
- OCHOBHas 3apaboOTHAas IUIaTa MPOU3BOJCTBEHHBIX paboUmX 3a 0AHO u3zaenue cocrauia 20 pyo.;
- IOTIOTHUTENbHAs 3apaboTHas mata — 10%;
- €IMHBIN TPOLICHT CTPaxoBbIX B3HOCOB — 30 %0,
- MPOIICHT CTPAXOBBIX B3HOCOB I10 0053aTEILHOMY COIMATBHOMY CTPaXOBaHUIO OT HECYACTHBIX CITy4aeB Ha
MIPOM3BOJICTBE U IpodeccronanbHbIX 3a00eBannii — 0,5 %);
- pacxobl TI0 COJIEPIKAHUIO U IKCIUTyaTaruu ooopynoanus —120 py0. Ha 0HO U3ENHCE;
- obmenpoun3BoAcTBeHHBIC pacxo sl — 30%0;
- 00mmexo3sicTBeHHbBIE pacxo sl — 50%;
- BHETIPOU3BO/ICTBEHHBIE 3aTpaThl — 3 py0. Ha U3JeNue.
Onpenenuth CyMMYy TOCTOSHHBIX 3aTpaT Ha €IWHUIly OpoAyknuu. Kakwe 3aTparhl ciemyer
OTHOCHUTb K TIOCTOSIHHBIM?
OrtBet:
K mocTrossHHBIM OTHOCST 3aTpaThl, KOTOpPblE HE H3MEHSIOTCA MpPU HM3MEHEHHH O0beMa IMPOU3BOJCTBA
MPOIYKIIMH B TCUCHHUE ONPEICIICHHOTO TIEPHO0/Ia BPSMCHH
- pacxojbl MO COJEP>KAHUIO U IKCIUTyaTanuu odbopyaosanus: 120 pyo.
- 001enPON3BOICTBEHHBIE pacxosl: 20 X 0,3 = 6 pyo.
- obmexo3siictBeHHble pacxosl: 20 x 0,5 =10 py0.
- BHEIIPOU3BOACTBEHHBIE 3aTpaThl: 3 pyo.
CyMMa NOCTOSIHHBIX 3aTpat Ha equHuIy npoaykuuu: 120 + 6 + 10 + 3 = 139 py6.

16. 3aTparbl Ha U3rOTOBJICHNUE €IMHULIBI U3/1ETHS CIIEYIOLIHE:
- pacxoJ MaTepuaia Ha eIMHUILY U3Jeius cocTaBisieT 40 Kr;
- nena 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIE OTXO/IbI COCTABIISIOT 2 KT;
- LIeHa pean3aliy BO3BpaTHIX 0TX0/10B — 2000 py6.3a 1 T;
- OCHOBHas 3apa0oTHas TJIaTa MPOU3BOICTBEHHBIX padoUHX 3a 0JIHO u3aenue coctapuia 20 pyo.;
- TOTIOJTHUTENbHAs 3apaboTHas mnata — 10%;
- ©TUHBIN TTPOIEHT CTPaxOBBIX B3HOCOB — 30 %;
- IPOLIEHT CTPAaXOBBIX B3HOCOB M0 0053aTEILHOMY COLIMAIbHOMY CTPaXOBAaHHUIO OT HECYACTHBIX CIy4aeB Ha
MIPOU3BOJICTBE M TpodeccHOoHaIbHBIX 3a0oneBannii — 0,5 %;
- pacxo/Ibl IO COJIEPKAHUIO U IKCILTyaTanuu obopyaoBanus —120 py6. Ha 0HO U3/eNHE;
- 00IIETPON3BOICTBEHHBIC pacxo bl — 30%;
- o0mexo3siicTBeHHbIe pacxo sl — 50%;
- BHENIPOM3BOJICTBEHHBIE 3aTPaThl — 3 py0. Ha U3/eIHe.
O6beM mpousBojcTBa mpoaykiuu — 1000 equHUIL B TOI.
[lena peanu3anuu equHUIBI TPOAYKIUU — 120 pyo.
Onpenenutb TOUKy 6€3yOBITOUHOCTH B HATYpaJlbHOM M CTOMMOCTHOM BBIPa)KEHUU.
Orger:
Touka 6e3yOBITOUHOCTH B HATYpaJIbHOM BBIpKEHUH (KPUTUYECKUNA 00BEM MIPOM3BOJICTBA MPOIYKIIUH):



3I'IOCT

QKp ]-ll - 31'1ep1
[TocrosiHHBIE 3aTpaThl 3a TOA;
3noer = (120 +20 x 0,3 +20 x 0,5 + 3) x 1000 = 139 000 pyO.
IlepemeHHbIE 3aTpaThl HA €AMHULLY IPOYKLIUU:
3hept = (0,040 x 1500 — 0,002 x 2000) + 20 + 20 x 0,1 + (20 +2) x (0,3 + 0,005) = 84,71 pyO.
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYPAJIbHOM BBIPAYKEHUU:
0 3nocr 139000
Kp

"0y — 3pep: 120 — 84,71

Touka 6€3yOBITOYHOCTH B CTOMMOCTHOM BBIPQKEHUHU (KPUTUYECKAsI BBIPYUKA):
Q = Qp x L1 = 3939 x 120 = 472 680 py6.

= 3939 eauHuIL

17. B nexe mpeanpusTist ObUT peayin30BaH IPOEKT IO 3aIlyCKy B MPOM3BOJCTBO JIBYX HOBBIX
BUJIOB NpoayKuuu: uzfenus A u u3nenus b. B pesynaprare B nexe Obuto mpowusseneHo 200 mit.
m3nenust A u 400 wt. u3nenus b. CocraBbTe cMeTy 3arpar Liexa Ha HPOU3BOJCTBO HOBBIX H3IEIUN U
[IpOaHATIM3UPYHUTE €ee.

VcxonHble NaHHBIE:

[Mokazarenu 3HayeHue,
TBIC. pYyO.
3apaboTHas TUIaTa NPOU3BOACTBECHHBIX PAOOUIX 200
OCHOBHbIE MaTepUabl 140
3apaboTHas TUIaTa aJJMHHACTPATUBHO-YIPABICHUYECKOTO MEPCOHATIA 80
3apaboTHas miiaTa BCIOMOTaTeIbHBIX pabouux 80
AmopTH3anys 31aHHs 60
DNeKTpUYECKast YHEPTUS Ha TEXHOJOTUICCKHUE IIEeTTH 100
DneKkTpuyecKas JHeprusi Ha OCBELICHHE 1eXa 40
AmopTu3zanust 000pyI0BaHUS 160
IIpoune 3aTpatsl 200
Ortser:
CMerTa 3aTpar 1iexa Ha MPOM3BOJICTBO HOBBIX M3l
CratbH 3aTpar IToka3atens, Teic. py0. | Ctpykrypa, %

1. MaTepuaJibHble 3aTPaThl, BCEro: 280 26,42

1.2. OcHOBHBIC MaTepHAIIBI 140

1.2 DnexTpuyeckast SHEpryus Ha TEXHOJIOTUYECKHE 11eTTN 100

1.3 DnexTpuyeckast JHEprusi Ha OCBEIIEHUE 1eXa 40
2. 3aTpaTsl HA OILIATY TPYAA, BCEro: 360 33,96

2.1. 3apa0OoTHasi naTa NPOU3BOJICTBEHHBIX PA0OUNX 200

2.2. 3apaboTHas 1u1aTa BCIIOMOTaTelbHbIX PA00OYNX 80

2.3. 3apaboTHas 1u1aTa aIMUHUCTPATUBHO- 80
YIIPaBJICHYECKOTO IepCoHalIa
3. CyMMBbI HaYHCJICHHON aMOPTH3allMH, BCEro 220 20,75

3.1. AMopTH3aIus 31aHus 60

3.2. Amoptu3anus o00pyJ0BaHUs 160
4. [Ipoyue 3aTparTspl 200 18,87
Hroro 1 060 100




Haubonee 3aTpaTHoii craThelt siBnsieTcs 3apadoTHas miata (33,96 % oT Bcex 3arpaT); HAaMMEHee 3aTPaTHON
— npouue pacxonsl (18,87 % ot cymmbl 3aTpar).

Koo
Pezynomamot oceoenusn OIIOIT
KomnemeHnyuu
Cooeprrcanue komnemeHnyuu (UHOUKAmMopa)

(unoukamopa)

VK-9 Crniocoben npuHIUMAaTh 000CHOBAHHBIE S KOHOMUYECKHE PELICHHUS B PA3IHUHBIX
00J1acTIX KU3HEACSITEITbHOCTH
VK-9.2 [IpuaEMaeT  SKOHOMHYECKM  OOOCHOBaHHBIE  peIIeHHWs B o0yactu
' poeCCHOHATBHON JEATEIHHOCTH

a) munoeésle mecmoeble meopemuiecKue 60npocsbl

1. Yro mnpencrasisieT coOONH MOHSITHE «CTOMMOCTh NPOJAHHOM B KaJEHAAPHOM IEpUOJIE
MPOAYKLIHN»?
1: 00beM peaTu30BaAHHON NPOAYKIUH
2: 00beM TOBapHOU MPOAYKIIUU
3: 00beM BajOBOM MPOAYKLIUU
2. Cpena npeAnpusiTvs, B KOTOPYK BXOJAT IOJUTHYECKAass W IMpaBOBas CUCTEMbl IOCYJapCTBa,
COCTOSIHUE HAYKH U COBPEMEHHBIX TEXHOJOIMM, SKOHOMMYECKas CUTyalus (KOHKYPEHLHUS U COCTOSHUE
PBIHKOB), Teorpagpuueckoe pacHoJOXKEeHUE NPEANPUSITHS, COLUAIBHO-KYJIbTYypHas cpela M YpOBEHb
MEX1YHapOJAHOI'O COTPYIHUYECTBA — 3TO:
1: BHemIHsIA cpeia
2: BHYTPEHHSISI cpesia
3. YpoBeHb UCIOJIb30BaHMS OCHOBHBIX MPOU3BOACTBEHHBIX (DOH/IOB XapaKTEPU3YIOT:
1: penTabenbHOCTD, NPUOBLIL
2: ponpoornaya, GoHR0EMKOCTH
3: k03 PUIHEHT CMEHHOCTH
4: MpOU3BOAUTENBHOCTD TPYJla pabounx
4. MaTtepuanoeMKoCTh TPOAYKIIMH — 3TO:
1: oTHOIIEHNE 00BEMa TOBAPHOM MPOIYKIIMU K O0IIEMY pacXxoly MaTepHalbHBIX 3aTpatr
2: o0mmii TOJOBOM pPAcXOX ChIPbS, OCHOBHBIX M BCIOMOIATEIbHBIX MATEPHAJIOB, MOKYIHBIX
noiry(habpukaToB
3: oTHOLICHHE O0LIEr0 Pacxo4a MAaTEPHAJIBHBIX PECYPCOB K 00beMy TOBADHOM NMPOAYKIHHA
5. YpoBeHb MPOU3BOIUTENBHOCTH TPYAa XapaKTepU3YIOT:
1: ponnoornaya, HoHI0EMKOCTD
2: BbIpa0oTKa HA 0IHOTO padoTaloniero (padouero)
3: TPYA0EMKOCTh H3TrOTOBJICHUS NPOAYKIHMHT
4: GoHIOBOOPYKEHHOCTH TPyIa
5: mpuObLIb
6. Ecnu Temribl pocTa MpoU3BOAUTEIHLHOCTH TPyAa padoyuX Ha IJIAHUPYEMbIN MEPHO]] IPEBBIIIAIOT
TEMIIBI pocTa 0ObeMa MPOU3BOJICTBA MPOAYKIMH, TO 3TO MPUBENET:
1: k HaliMy TOMIOJTHUTENIbHOM YHCIEHHOCTH paboumx
2: K COKpPAILICHHIO CYyLIEeCTBYIONIEe YHCICHHOCTH padoynx
7. CHuxeHHe MaTepualbHBIX 3aTpaT B Ce0ECTOMMOCTH NPOAYKIMHU MOKHO JOCTUYbL 32 CYET
YMEHBILIEHUS:
1: amopTH3aIKi OCHOBHBIX (DOHIOB



2: HOpPMBI pacxoJa MaTepHaJbHbIX peCcypcoB
3: 3apa0O0THOM M1aThl OCHOBHBIX pabounXx
4: 1eH HA MaTepHaJIbHbIE pecypchl

8. [Ipennpuarue MOXeT 00eCcTIeYnTh POCT MPUOBLIH 32 CUET:
1: 3KOHOMUH CHIPbSI HA TEXHHYECKOe 00CTyKHUBaHUE TPON3BOACTBA
2: yBeIM4YeHUs 3apabOTHOM IJIaThl paOOTHUKOB
3: ucrnosb3oBaHus 0oJiee JOPOro ChIPbs
4: noBbIIeHUS KBATUUKALUM MepPCOHAIA
9 Iloka3aresnb peHTa0EeIbHOCTH MPOJYKIIUN YMEHbIIAECTCS, €CIIH:
1: yBenmuunBaeTCs LIeHa U PaCTeT ce0ECTOMMOCTh MPOTYKIIMU
2: yMEHBUIAETCs 1IeHa U pacTeT ce0ecTOMMOCTb IPOAYKIIUH
3: yBeJIMYMBAaETCS LEHA M CHUKAETCS ce0eCTOMMOCTDh MPOAYKIINU
4: yMeHbUIAeTCs 11€HA U CHU)KAeTCsl ce0eCTOUMOCTD POAYKIUH
10. YUTo 3HaYUT JU1sl pyKOBOJUTENIS «TIPUHATH PELICHUEN?
1: oTnath pacnopsikeHue 0 BbIOOpe albTepHATUBBI
2: mepeOpaTh BCE BOBMOKHBIE aJIbTE€PHATHBBI
3: mepeOpaTh HECKOJIBKO aJIbTEPHATHB, MAarOIUX Haubosee 3(PQEeKTUBHbIE BO3MOKHOCTH PpEIICHUS
IPOOIIEMBI
4: cnesaTh BHIOOP U OTAATH PACHOPSIZKEHHE 0 Peajin3allMid KOHKPETHOI0 MJIAHA IelCTBHH
11. Kakas opraHu3alyioHHas CTPYKTypa YIpaBlIeHHs HamOoiee mnpuemsieMa s HeOOJbIION
(bupMBI, IPOU3BOAIIECH TOIBKO OJIUH UM HECKOJIBKO BUJOB MPOAYKIIUHN UIH YCIyT?
1: nMBU3HOHATBHAS
2: MaTpuyHas
3: TuHeiiHO-PpyHKIHOHAIbHAS
4: cmemiaHHas
5: HeopMarpHas
12. Jlns kakux Lesiel B mpolecce MPUHATUS PEIISHUs UCIIONIb3YeTCs «MO3TroBas aTaka»?
1: nHTETeHCU(UKAIMS MBICITHTEIBHOTO MPOIecca
2: BpIsIBJICHHE aJIbTEPHATUB WM I'eHepanus uaei
3: aHaJIM3 HECTAHJAPTHBIX pPelIeHUI
4: BOBJIEYEHHE BCEX YYACTHUKOB MPOLIECC MPUHATHUS PEIICHUS

5) munoeésle mecmaoeobleé 60npPOCbL OMKPLIMO20 muna

1. CTOMMOCTh M3TOTOBJICHHBIX B KaJ€HAAPHOM IMEPHOJE IS pealu3aliil Ha CTOPOHY TOTOBBIX
u3enui, mnoilygaOdpukaToB M pabdOT MPOMBIIUICHHOTO XapakTepa — 3TO 00beM
MPOLYKIUH. (TOBAPHOM)

2. B oT4eTHOM TepHojie MPEANPHUSTHE PEATH30BAI0 Ha CTOPOHY M3IUIIHEE 000pyIoBaHUE, 00BEM
TOBapHON TPOAYKIIUU OCTalNcs Heu3MeHHbIM. [lokazatenb (OHIOOTHAYM OTYETHOTO TMEepHoja IO
OTHOIIICHUIO K MOKA3aTEN0 MPOILIOro epruoia . (yBeqau4uTCA)

3. Yacth mpuOBLIM, OCTAIOMIAsICS B PACIOPSHKEHUU OPraHU3allid IMOCIe HAYUCICHHUS TEKYIIEro
HaJIOTa Ha MPHOBLIb, C YIETOM W3MEHEHHsS OTJIOKEHHBIX HAJIOTOBBIX aKTHBOB M OTJIOKEHHBIX HAJIOTOBBIX

00513aTeTBCTB — ATO . (uucTas NpudbLIL)
4. OtHoleHNeM MpHObUIM OT MPOJaX K IMOJIHOM ceOecTOMMOCTH MPOAYKLHU PAaCCUUTHIBACTCS
[I0Ka3aTenb . (peHTa0CIBHOCTD NPOAYKIIHH)

5. KOHTpOHB 3a BBIIIOJJTHCHHUEM IMOCTABJICHHBIX MEPEC] KOJUICKTHUBOM 3aJia4d AOJIKHBI OCYHICCTBJIIATH
. (pyxoBoANTEJIB)




6. Ilpomecc moOyxnenus cebs W Opyrux K JPQPEKTUBHON NEATEIHHOCTH [UIS JOCTHKEHUS
MOCTABJICHHBIX MEPE]l OpraHu3anuen meieu — 3To . (MoTuBaIMsI)

6) munoeébsle npakmuuiuecKue 3a0anusn

1. B oTyeTHOM rozy cpemHeroioBas CTOMMOCTh OCHOBHBIX (JOHJIOB MIPEANPHUATHS cocTaBuia 2346
MJIH. py0., TOOBOM OO0BEM MPOAYKIHMH cocTaBuil 5743 muH. py0. B 0a3zoBoM romy cpemHeromoBas
CTOMMOCTh OCHOBHBIX (POHIIOB MpEaNpHusATHs cocTaBisia 2221 miH. py0., roJg0BOH 00BEeM MPOIYKITUU
cocraBisut 5041 mmH. py6. Onpenenuts, Kak U3MEHIIACh (POHIAO0THAa4a OCHOBHBIX (JOHIIOB B OTYETHOM
roJly MO CpaBHEHHUIO ¢ 0a30BbIM. ONpenenuTh JMHAMHUKY €€ H3MEHECHHUSI M ClIeTaTh BBIBOI.

OtBer:
dongoormaua 6a30BOro rojaa:

® TII 504 2 27 V6
6a3 — 1 — 5554 — 4/ PYo.
oTASE T 2221
doHo0TIaYa OTYETHOI'O Ioja:
® _TH_5743_245 5
OTA.0TY CDCp.F - 2346 - 4 py "

N3menenue hoHg00TIAYH:

®dotpg oty — Potp 6a3 2,45 — 2,27
Adotn = =
®doTp 6a3 2,27
donpoornava yenuumiack Ha 7,93 %. JluHaMuMKa W3MEHEHHUs IIOKa3aTells IOJIOKUTENbHas. Poct

(OHI00TIa4YM TOBOPUT O MOBBIICHNHU 3(PPEKTUBHOCTH MCIIOIB30BAaHMS OCHOBHBIX (DOH/IOB.

= 7,93 %.

2. YucTtslil Bec roToBoi aetanu - 35 kr. [Ipu cTtapoil TeXHONIOIMM U3rOTOBJIEHUS AETAIN BEJIUYMHA
(akTHUECKUX OTXOJOB NMpH 0O0pabOTKEe 3aroTOBKU cocTaBisia 2,1 kr. B pesynbrare BHeApeHHMs HOBOU
TEXHOJIOTUM M3TOTOBJICHUS JI€TaJd OTXOJbl IUIaHUpYeTCs CoKpaTtuTh Ha 12 %. BriOpaTh Hambonee
3G HEKTUBHYIO C TOUKH 3pEHMS 3aTpaT Ha MaTepHallbl TEXHOJOTHI0, 000CHOBATh BBIOOD.

Orger:

HopwMma pacxona maTepuana npu cTapoil TEXHOJIOTHH:
HP= 35+2,1 =37,1 kr.
OTtxopI ociie u3MeHeHus Texnosioruu: 2,1 x (1 —0,12) = 1,85 kr.
Hopwma pacxona marepuana npu HOBOM TEXHOJIOTHH:
HP=35+2,1 x(1-0,12) = 36,85 kr.
[Ipu BHEApEHUHN HOBOM TEXHOJIOTUH HOpMa pacxojia MaTepuaia Oy/leT MeHblIIe, 3aTpaThl Ha IPHOOpeTeHne
Matepuaina OynyT MmeHble. COOTBETCTBEHHO, HOBast TEXHOJIOTHS d(h(heKTuBHEE.

3. Hucrtelil Bec rotoBoi aeranu - 35 kr. [Ipu cTapoil TEXHOJIOTMHM W3TOTOBJICHUS JI€Tall BEJIMYMHA
(akTUYECKUX OTXOJO0B Npu 00paboTKe 3aroToBKM cocTaBisia 2,1 kr. B pesynbrare BHeOpeHUs HOBOI
TEXHOJOTHH U3TOTOBJICHUS ACTAIN OTXOJbI IJIAHUPYETCs COKpaTUTh Ha 12 %. OnpenenuTs kodh HULUEHT
WCMOJIb30BAHUSI MaTepuia MpH CTAPOM U HOBOM TEXHOJIOTHSAX M3TOTOBJICHUS JETald M CHEJIaTh BBIBOI,
Kakasi TexHonorus 6omnee 3ppexTuBHas.

OrtBer:

KoaddutmenT rcrnonp3oBanusi MaTepraia Mpu CTapoil TEXHOJIOTHH:
Kum =Ysec / HP =35/ (35 xr + 2,1 xr) = 0,94.
KoaddunimenT ucrnonp3oBanus MaTepuaia mpu HOBOW TEXHOJIOTHH:
Kum =35/ (35+2,1 x (1 -0,12)) =0,95.
D¢ddexTuBHEE HOBAST TEXHOJIOTHS, TaK KaKk O0NbInii KOG (GUIIMEHT UCTIONB30BaHUsI MaTepralia TOBOPHUT O



ITOBBIIIICHUHN Bq)(peKTI/IBHOCTI/I HCIIOJIB30BaHUA OJAaHHOI'0O MaTcpualia (yBeJII/ILIeHI/IC nponcHTa TOAHOTO
BbIXOJa MaT€pHralia U CHUXKCHUE BCIIUMYHNHBI OTXO,I[OB).

4. KoapdunueHT o6opauynBaeMocTd 000POTHBIX CPEACTB B 0A30BOM IOy COCTaBMII 12 000pOTOB.
B oTdeTtHOM oAy IUIaHUpYyETCs YBEMHUUTH ero 0 18. Ha ckonbko mHel M3MEHUTCS JUTUTEIHHOCTh OJTHOTO
ob6opora? Kak 3T0 cka)keTcsi Ha HOTPEOHOCTH MPEANPHUATHS B 0OOPOTHBIX CPEICTBAX ?

OrtBer:

JlnutenbHOCTH 000poTa B 6a3oBoM roay: Tod = 360 / Koo = 360/12 = 30 aneii.

JlnurenpHOCTH 000poTa B oTueTHOM roy: Tob = 360 / Kob = 360/18 = 20 nueii.

JInmuTenbHOCTh 000pOTa 0OOPOTHBIX CPENICTB YMEHbIINUTCS HA 10 THEH.

B ordyetHOM TrOMy MOTPEOHOCTH TPEANPUATHS B OOOPOTHBIX CPEACTBAX YMEHBIIUTCS, T.K. JCHBIH,
BJIO)KCHHBIC B 00OPOTHBIEC CPEACTBA, OYIyT OBICTpEE BO3BPAIIATHCS HA MPEIIPHUATHE B BUJIC BEIPYIKH.

5. Belpyuka OT peanu3anuy NpoAyKLHUH COCTaBUia B 0T4eTHOM roay 120 miH pyo0., a B cieayrouemM
IUIAaHOBOM Tojy mnanupyetcs 140 muH py6. Uncno 000poTOB 0OOPOTHBIX CPEACTB B OTYETHOM T'OAY OBLIO
mecTb, B IUIAHOBOM TOJYy TMPENIOJIaracTcss YCKOPHUTH O000padyuBaeMOCTh 3a CUET yMCHBIICHUS
mateabHocTH o0opoTta Ha 10 nuei. PaccuurtaTh pasmep SKOHOMHHM OOOPOTHBIX CPEACTB B pe3yibTare
YCKOpEeHHs1 000paunBaEeMOCTH.

OTBerT:

Cpennuii pazmep 000poTHBIX cpeacTB B 0TIYCTHOM Toay: OC g = Pllory / Koo = 120 / 6 = 20 mutH. pyo.
JmuTenbHOCTh 000pOTa B OTUETHOM TOAY: Tosora = 360 / 6 = 60 nHei.

JMTenbHOCTh 000POTA B TUTAHOBOM TOAY: Togy = 60 — 10 = 50 nHeit.

KomuuectBo 060p0TOB B mi1aHOBOM rofy: Kog, = 360/50 = 7,2.

Cpennuii pazmep 000poTHBIX cpencTB B TuiaHoBoM rony: OCy, = PIly, / Koy = 140 / 7,2 = 19,444 mun.
pyo.

Oxonomus 06opotHbIX cpenctB AOC = 20 — 14,444 = — 5,556 mutH. pyo.

6. B 0a3oBOM roay Ha NpeaNpUATHH CPEIHECIUCOYHAs YHMCIEHHOCTh pabouux coctasisna 120
4eJoBeK. B MiIaHOBOM roay nmpeaycMaTpuBaeTcs YBEIUYUTh 00beM NMPOU3BOCTBA npoaykuuu Ha 10 %, a
MIPOU3BOJUTENBHOCTh TpyAa — Ha 2 %. OmnpenenuTh MIaHUPYEMYIO YHMCIEHHOCTh pabouux. Crenaiite
BBIBOJI.

Orger:

UucnenHocts pabounx mnanosoro roga: 120 x 1,1 /1,02 = 130 yemn.
Ecmu Temm pocra oObemMa MpOW3BOJACTBA OOJBIIE TEMIAa POCTAa MPOWU3BOAMTENBHOCTH TPYHAd, TO O3TO
MPUBOAMT K YBEIMUYEHMIO YKcia pabouux (OUCKY U HaliMy JomogHUTeNnbHo 10 pabounx).

7. B 0a30BOM roay Ha MpEANpUATHN CPEIHECIUCOYHAS YHCIEHHOCTh paboumx coctaBisia 120
YeJOBeK. B Mm1aHOBOM Toly MpenycMaTpUBaeTCA YBEIUYUTh 00bEM MPOU3BOJICTBA MPOAYKIMU Ha 4 %, a
MIPOU3BOJIUTENBHOCTh TpyAa — Ha 6 %. OmnpenenuTh MIaHUPYEMYI0 YHCIEHHOCTH pabouux. Chenaiite
BBIBO/I.

OtBer:

UucnenHocts padounx mianoBoro roqaa: 120 x 1,04 /1,06 = 118 qen.
Ecnu temn pocta o0beMa MpoU3BOICTBA HUKE TEMIIA POCTa MPOU3BOAUTEIHLHOCTH TPy, TO 3TO MPUBOIUT
K YMEHBIIIEHHUIO yHciia pabounx (BbICBOOOXKIEHHE 2 paboUnX).

8. [1nanoBas uucieHHocth padorarouux - 1000 yenosek. dakTHUecKast YUCICHHOCTh PA0OTAIOIINX
coctaBuia 990 yenoBek. OObeM BaIOBOM MPOTYKIMH 110 MI1aHy - 20 MiH. py0., pakTudecku - 19 miH. pyo.
OnpenenuTth BHINOJHEHHE IJIaHa 110 MPOU3BOAUTEIHLHOCTH TPY/Ia.

Ortser:

[Ipou3BoauTENbHOCTH TPy/a (BbIpaO0OTKA MPOAYKIIMH) TIIAHOBAS:



[TTmm =20 000 0000 / 1 000 =20 000 py6./uemn.
[Ipou3BoauTENBHOCTH TPy/a (BbIpaO0OTKA MPOAYKIMH) (haKTHYECKAs:
[T¢akr = 19 000 000 / 990 = 19 191, 919 py6./uemn.
Brinonnenue miuana:
AIIT = (19 191,919 — 20 000) / 20 000 = — 0,04 = — 4%.
[1nan no nMpon3BOAUTEIHLHOCTH TPy/Aa BbINOIHEH HA 96 % (He moBbinosiHeH Ha 4 %).

9. llena na m3aenwusi, coctapistomas B 1 kBaptaiie 200 py0., Bo 2 kBaprtaiie noBsicuiiack Ha 10 %.
[Tocrosiuubie usnepxkku cocraBisior 200 000 py6. YnaenbHble mepemenHble m3aepxkku — 60 py6. Kaxk
M3MEHEHUE [IEHbI OBIIUAET Ha KPUTUYECKUI 00beM MPOU3BOJICTBA TPOAYKIIUU?

Ortger:

Touka 6e3yOBITOYHOCTH (KPUTHYECKUH 00BEM MTPOU3BOCTBA IPOIYKIIMK) B 1 KBapTae:
3nocr 200 000
QKp =

"0y — 3uep1 200 — 60

Touka 06e3yObITOYHOCTH (KPUTHYECKUN 00BEM MPOU3BOICTBA IPOIYKIIMU) BO 2 KBapTaJIE:
3nocr 200 000
QKp =

0y —3pepr 200X 1,1 —-60
[ToBbllIeHUE LIEHBI U3/1€1MsI BO 2 KBapTaje MPUBEJIO K YMEHBIIEHUI0 KPUTHYECKOr0 00beMa IPOU3BO/ICTBA
MPOAYKIMH (IIPOJaB MEHbILIEE KOJIUYECTBO MPOIYKIIMU MOXKHO ITOKPBITh TE K€ 3aTPaThl).

= 1429 eguHui

= 1250 eguHur,

10. Ha npennmpusituM paccMaTpuBaeTcsi HPOEKT [0 IPOU3BOJACTBY HOBOro ToBapa. Cymma
MOCTOSIHHBIX 3aTpaT cocTaBUT 1500 Teic. pyO., yAEIbHBIX MEPEMEHHBIX U3AEpPKEK — 85 pyO./Kr, CpeaHss
[[eHa peanu3anuy Ha peiHKe cObITa — 90 pyO./Kkr. [Ipon3BoACTBEHHAs! MOIIHOCTD MPEIIPUATHS paccunTaHa
Ha 250 1. CTOUT JIu NPEANPUITUIO BHEAPATH MIPOEKT 110 MPOU3BOICTBY HOBOT'O TOBapa?

Ortser:

Kputnueckuii 00bemM Mpou3BoACTBAa HOBOM MPOAYKIIMN COCTABUT:
0. = Buocr 1500000
P Iy —3pepr 90— 85
Tak kak NpPOM3BOACTBEHHAs MOIIHOCTb Npeanpuatus cocraBiser 250 T, a 0e3yObITOUHBIM 00BEM
MIPOU3BO/ICTBA HOBOM mpoaykiuu — 300 T, To npennpuaTue Beeraa OyaeT HeCTH MPU IPOU3BOJICTBE HOBOTO
ToBapa yObITKH. [IpeqnpusTHIO HE CTOUT BHEAPATH NaHHBIN MPOEKT.

= 300000 kr = 300 T.

11. Jns pemMoHTa TEXHHKH TPEOYIOTCS COOTBETCTBYIONIME JeTanu. Eciu WX H3roTOBUTH
COOCTBEHHBIMHU CHJIAMH, TO MIOCTOSIHHBIE 3aTpaThl Ha cojiep:kanue o0opyaoBanus coctaBsit 100 Thic. py0. B
roJi, a MEPEeMEHHbIE PacXoAbl Ha eIUHMIY Npoaykiuu — 50 py6. ['0TOBbIE neTamu MOXKHO KYHHUTh B
HeorpaHuueHHOM KoJiudecTBe 1o 150 py6. 3a equnuiry. Kakoe pemnienue 6omee BHITOJHO?

Orger:

1) Touka 6e3yOBITOYHOCTH:
Buoer 100000

Owp = Iy —3pepr 150 — 50
Ecnu norpedHocts B neransx coctaBuT 1000 mTyk B roa, To 0ob6a BapuaHTa (KYMUTh WU MPOU3BOJIUTH
CaMHM) paBHO3HAYHBI.
2) Ecnu motpe6HOCTh B Aetansax oombiie 1000 mTyk B roa (Hanpumep, 2000 mT.):
- 3arpathl Ha nokynky 2000 x 150 =300 000 py6.
- 3aTpatsl Ha Tpou3BoAcTBO 100 000 + 50 % 2000 = 200 000 py6.
BeIrosnee npou3BOANTE CAMUM: 3aTpaThl Ha MOKYIIKY OOJIbIIIE, YeM 3aTpaThl Ha MPOU3BOCTBO.
3) Ecm motpebHOCTH B Aetansax 6ombine 1000 mTyk B roa (Hampumep, S00 mit.):
- 3arpathl Ha Mokynky 500 x 150 =75 000 pyo®.

= 1000 peTanen.



- 3arpatsl Ha npousBoacTBo 100 000 + 50 x 500 = 125 000 py6.
Beirognee nmoxynare: 3aTpathl Ha MMOKYIKY MEHBIIIE, YeM 3aTpaThl Ha TPOU3BOJICTBO.

12. 3a oT4eTHBIN TIEpUOA BhIpYUYKa OT peaiu3alui MPOAYKIMU Npeanpusatus coctaBuia S00 muiH.
pyo0.; cebectonmocTs mpoaykiuu — 400 MitH. py0.; mpouue noxoasl — 125 miH. py0.; mpodue pacxoasl — 75
MiH. py0. Ilpenmpustre HaXOAWTCSA Ha OOIIEH cucTeMe HalorooOokeHus (Haior Ha npuObUs — 20 %).
Paccunrarh Bce BUIBI TPUOBLIN TIPEITPHUSITHS.

Otser:
[Tpu6su16 0T Mpogax: 500 — 400 = 100 muH. pyo.
Hanoroo6naraemas nmpuosuib: 100 + 125 — 75 = 150 mutH. pyo.
UYucras npudbuib: 150 — 150 % 0,2 = 120 muH. pyo.

13. TlpeanpusTre BLITYCKAET OJUH BU MPOIYKIIUH. VIcXOMHBIC TaHHBIE:

— TeKymuit o0beM nponax — 500 ThIC. MT. B MECHIL;

— peiHOYHas 11eHa — 60 pyo.;

— cbipbe — 30 py0O./mT.;

— OoIuIaTta TpyJa OCHOBHBIX pabouunx (¢ oTuncienusimu) — 10 py0./mr.;

— TEeXHOJIOTUYECKAas JNIEKTPOIHEPrus — 5 py0./mT.;

— o0mIenpon3BOICTBEHHBIC pacxo bl 3a Mecsi — 2000 Teic. pyo.;

— o0miexo3sicTBeHHBIEC pacxo bl 3a mecall — 1000 Toic. pyo.;

— BHETIPOM3BOJICTBEHHBIE pacxobl B Mecsll — S00 Teic. pyo.

Onpenenuth pa3mMep NpUOBLTH OT MPOJAXKHU MPOAYKIMHU 3a Mecsi. Kak moBnuser Ha nNpuObUIb OT
MIPOJAXKH MPOIYKIMH PELICHNE OCTABIIUKA O MOBBIILIEHUH 1IEHbI Ha cbIpbe Ha 20 %?

Otser:
[Tpu6su1s = Beipyuxa — 3arpatsl = L; X Q — (Bhoer + 3uep1 XQ)

[Tpubsuis = 60 x 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) =4 000 TbIC. PYO.
[Tociie MOBBITIICHHSI IEHBI HA CHIPhE:
[MTpu6sLTE = 60 % 500 — ((2000+1000+500)+(30%1,2+10+5) x500) = 1 000 THIC. PYO.

[Tocie MOBBIICHUS TIEHBI HA CHIPhE MPUOBUTH OT MPOJAXKH MPOIYKIIMKM CHU3HUTCS HA 3 MIIH. py0. B MeCSI]
(ymenbmutes Ha 75 %).

14. Onpenenutre W3MEHEHHE PEHTAO0ENBHOCTH MPOAYKIIMM U €€ IWHAMUKY MpPH CIETYIOIIUX

3HaYeHUSX (PUHAHCOBBIX MOKa3aTeNeH:

- MpHUOBLIL OT MPOJAX 3a MPOLUIBINA roj coctaBuia 23,87 MiIH. py0., B Tekymem rony — 20,3 MiH. pyo0.;

- ce0ecTouMOCTh POAYKIUHU - 132,1 MiH. py0. B mponuioM roay u 139,92 miH. py0. B TEKYIIEM TOay.
Otser:

PenTabensHOCTD TPOAYKITHHK Mponntoro roaa: Ry, = pear / S = 23,87 / 132,1 = 18,07%.

PenrabenbHOCTD MpoayKIuy Tekymero rojga: Ry, = [peas / S = 20,31/ 139,92 = 14,51%.

N3menenne pentadenbHoCTH npoaykiuu: 14,51 — 18,07 = — 3,56%.

JluHamuKa OTpHIIaTeNIbHAas, T.K. PEHTa0eIbHOCTh 3aTpaT CHIKAETCS.

15. UIT WBanoB MN.W. BeimyckaeT mNOHYMKU. M31epKKM Ha NPOU3BOJACTBO OJHOTO TOHYHMKA
cocraBisitoT 3 pyons. B mae WBanoB M.U. nponaBan monunku no 4 pyOis 3a IITYKY, U €My YAaloCh
npoaath 1o dtoit neHe 16 000 mryk. [loxusas B utone 1neny 1o 4,5 pyoneit, on npogan 11 500 moH4YHKOB.
OnenuB ¢uHaHcoBble pe3ynbraThl AestensHoct WUII MBanos M.U. 3a mail u uioHs, crienaiite BBIBOJ,
IpaBWIbHO Jiu octynui MBanos .M., nogHAB 11eHy HAa IOHYUKHN?

Orger:

[Tpu6suis B Mae: [T= (13— S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 py6.
[Tpu6ss B utone: [1= (13— S) x Q = (4,5—-3) x 11 500 = 17 250 pyo6.



Tak xak mpuOBLIL B UIOHE YBEIUYHIACH TI0 CPABHEHUIO C MaeM, 0 MIBaHOB MOCTYIMII IPaBHIBHO, TIOJHSB
LIEHY Ha [IOHYUKHU.

16. Ha navamo wmecslia OCTaTKU NPOAYKIHMH Ha ckiane coctaBuim 500 Teic. py6. bsiio
MPOU3BEICHO TOBAPHOM MPOJYKIHMA 3a TEKyIIui Mecan Ha cymmy 0,9 muH. pyd. O0beM peann3oBaHHON
MPOJYKIIMK B TeKylleM mecsie coctaBui 1,0 muH. py6. KakoB Oyzner pa3Mep ocTtaTka Ha CKJIaje Ha KOHeEI[
Mecslla U noyemy?

Otser:
Ocrarok Ha cknazae Ha koHen Mecsina Ok = TIT— PIT+ Ou=0,9 -1 + 0,5 = 0,4 muH. pyo.
O0beM pean30BaHHON MNPOAYKIMHU OOJbIlIe, YeM IPOU3BEACHHON TOBApHOW, CIEIOBATENbHO, YacTb
MPOAYKLIMK CO CKJana Obuta mpoaana. Pa3Mep ocrarka Ha ckiajie Ha KOHel Mecsia yMeHbiuics Ha 100
THIC. pYO.

17. llpennpusitTue B TEKyIIeM MecsIle TOTy4uiIo NpUObLIb OT MPOAAXKH MPOAYKIHH B pazmepe 600
TBIC. py0. YcTraHOBIeHHAS 1IeHa peanu3anuu coctapiser 1000 py6. mr., mepemernsie 3arpatel — 600 pyo.
/mrt. TloctosiHubie 3aTparbl npeanpusitusi coctaBissioT 400 Teic. py0./mec. B ciemyromem mecsie
TUTAHUPYETCS TOJNyYUTh NPUOBUIE OT TMPOJAXKKM HPOAYKIMH B pasmepe | miH py0. Kakoit o0bem
MPOAYKIIMK HEOOXOJUMO JOMOJHUTENBHO MPOU3BECTH M pealn30BaTh [JIs BHIIOJHEHHS IJIAHOBOTO
roKasaTeJisi npuobLIn?

Otser:

O6beM IPOU3BOJCTBA MPOAYKIIMU B TEKYILIEM MECSIIE:
Bnocr + 11 400000 + 600000

- = 2500 mr.
Qrex = 71— Bnept 1000 — 600 T
O6T>CM IMPpOU3BOJACTBA HpOIIYKI_[I/II/I B IIJIAHOBOM MCCHAIIC:
3. +1 400000 + 1000000
Qrm = = = 3500 wT.

Iy —3up1 1000 — 600
JUia monydeHus: ONpuOBLIM OT MPOJAXH NPOAYKIMH B pasmepe | MiH. pyO. HYKHO JONOJHUTEIBHO
pousBecTH U peanu3oBaTts 1000 mwr. npoaykuuu.

18. Ha nmpeanpusatuu BHEApPSIETCS MPOEKT IO BBIMTYCKY BETPSHBIX I€HEPATOPOB 3JIEKTPOIHEPTUU
o0JieryeHHOM KOHCTPYKIMH. Mcxonas M3 NPOM3BOJICTBEHHON MOIIHOCTH MPEINpPUATHS, MO TMPOEKTY
npenmnosiaraercs Mpou3BOAUTH exerogHo 1o 100 mTyk BeTpoycTaHOBOK. IlepemeHHble 3aTpaTbl Ha
enuHuly npoaykuuu coctaBaT 20170 py6./mT., mocTosiHHBIE 3aTpaThl Ha BbIMyck 100 mT. cocTaBsAT
1710 000 py®.

Ha3nauas 1eHy Ha HOBBIM Ui MpeaupusiTUs. TOBap, PYKOBOJACTBO (UPMBI  Kenaer
MaKCHUMHU3UPOBATh NPUOBLIL OT MPOAAKU ITOrO TOBApPA.

[To nmpenBapuTENbHBIM OLIEHKAM €MKOCTH pbIHKA W COOTHOLIEHHWE LE€Hbl MU 00bEMOB CObITa
BBITVISIIAT CIAEAYIOMHUM 00pa3oMm:

- BapuanT A: nipu ueHe 30 Toic. pyoneit Oynet npogano 150 BeTpoycTaHOBOK B TOA:

- BapuaHT b: npu nene 45 teic. pyosei — 120 BeTpoycTaHOBOK B TOJ;

- BapuaHT B: npu nene 70 Thic. py6uneit — 50 BETpOyCTaHOBOK B TOJ;

- papuadrt [': mpu nere 90 toic. pyoOsieir — 20 BETpOyCTaHOBOK B T'OJI.

Kakoii 13 npecTaBieHHBIX BapUAHTOB IIEHBI 00ecIeunuT GrUpMe HanOOIbIITYIO TPUOBLIH?

Ortser:

[TonHast cebecTOMMOCTS (3aTpaThl HA IPOM3BOJICTBO U pEATU3aINI0) OTHOM BETPOYCTAHOBKU:
S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyO.

[TpuGbLIb OT peanu3ay IPOAYKIMH (110 BapUaHTaM):

ITs = (I1;-S1) x Q = (30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)



M5 = (L3-S1) X Q = (45000 — 37171) x 120 = 939 480 pyO.
15 = (L1-S1) x Q = (70000 — 37171) x 50 =1 641 450 pyoO.
Iy = (113-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 = 1 056 580 py6.
HaubGonpuryro npudsuis pupme odbecrieunt 1ieHa 70 Thic. pyoiield 3a BETpOyCTaHOBKY.

Koo Pezynomamut oceoenus OIIOIT
Komnemenuuu Cooepicanue komnemenyuu (UHOUKAMOPa)
(unouxkamopa) P

CriocobeH aHamuM3upoBaTh U pa3padaThiBaTh OPraHU3aLMOHHO-TEXHUUYECKUE U
OIIK-6 HKOHOMUYECKHUE MPOLIECCH] C IPUMEHEHUEM METO/I0B CUCTEMHOI'O aHAJIn3a U
MaTeMaTHYECKOro MOJICJIMPOBAHUS

OIIK-6.1: IToHnMaeT CylHOCTh OpraHU3aMOHHO-TEXHUUYECKUX U
HSKOHOMUYECKUX HPOLIECCOB

OIIK-6.1

a) munoeéble mecmaoenvle 60npocCovl 3aKPpbIMo2o muna

1. KakuM 351€eMEHTOM ITPOM3BOICTBEHHOI'O MMOTEHIIMANIA U3 HUXKETIEPEUNCIICHHBIX ONpeaesseTcs
MOIIHOCTb KUPIIUYHOTO 3aBOJa?
1: pa3BelaHHBIMU 3aM1acaMH IJIMHBI
2: IpoM3BOANTEJBHOCTHIO 000PY/10BAHHSA
3: BBICOKUM YpOBHEM 0€3pabOoTHUIIbI B PETHOHE
2. YTo U3 NepeuncIeHHOro HE OTHOCUTCA K (hopMaM OpraHHU3alyy MPOU3BOACTBA?
1: pa3zmemeHue
2: KOHIIEHTpaIus
3: cnenuanu3anus
4: xoonepupoBaHHe
3. Kakas ¢popma opraHusanuu NpucyTCTBYET B JAHHOM ciydae: IpeAnpusTHe 3aHUMaeTCs
UCKJTIOYUTENIbHO U3TOTOBJIEHUEM aBTOMOOUIIEH?
1: xomOuHMpOBaHUE
2: KOHIICHTPAIHS
3: cnenuaJan3amus
4: xoonepupoBaHHe
4. Y10 U3 NepeuncIeHHOr0 ABISAETCS NPEANOChUIKON KOONIEpUPOBaHUS?
1: Hanuuue 000CcOOJIEHHBIX OTpaciiel U NPeaIpUITUN
2. yBeNIMYEHHUE M YacTas CMEHa HOMEHKJIATYpbl IPOU3BOIUMON MPOAYKIMH, PACIIMPEHHE aCCOPTUMEHTA,
OCBOCHME HOBBIX TEXHOJIOTUI
3. HaJM4Yue CHCTEMBl MEp W MEpONPHUATHH, HANpaBICHHBIX Ha pAIlMOHAIBHOE COYETaHUE Tpylda C
CYIIECTBEHHBIMH 2JIEMEHTaMH TTPOU3BOJICTBA, OPYIUSIMH U IPEAMETaMH TpyAa
4: Hanu4YWe TOCTOSIHHON MNOTPeOHOCTH B ONpeAeeHHBIX MaTepuajax, mnouaygadpukarax,
KOMILIEKTYIOLIUX H3/IeJTHAX
5. KoHueHTpanus npou3BocTBa — 3TO
1: 510 0OBEANHEHNE B COCTAaBE OJTHOTO MPEANPUATUS HECKOJIBKUX Pa3HOPOIHBIX MPOU3BOICTB.
2. 9TO YCTaHOBJIEHWE JUINTENIBHBIX MPOU3BOJCTBEHHBIX CBA3€H 110 COBMECTHOMY H3TOTOBJICHUIO
MPOAYKITUH
3: cocpe1oToYeHHe NMPOM3BOJACTBA ONpe/leJIeHHbIX BHIOB NMPOAYKIMH WM YCJIYr HAa HEMHOIMX
KPYIHBIX NPeANPUSITHAX
4. pacmMpeHHe HOMEHKJIATYpbl BBIIYCKA€MBIX MPEANPUATHEM M3JENUA WIM yBeIUYeHHe cdep
NEeSITeIbHOCTH (PUPMBI



6. OcHOBHas LIeNb pean3aliy Ipolecca KOHIEHTPAIMH TPOU3BOICTBA?
1: BeINIyCK pa3inUyHbIX BUJOB IPOAYKIUH
2: ymy4IlIeHue KauyecTBa MPOAYKIIUT
3: yBeIMUYEHHUE CIIPOca Ha MPOIYKIHIO IPEIIPUATHS
4: cTpeMJleHHe CHU3MTh M3/1eP:KKH HA eIMHUILY NPOTYKIHH
7. O 4eM CBUJETEIbCTBYET CIEIYIOLIAsl CUTyallus C MOKa3aTeNsAIMHU HPOIYKIMH Ha MPEIIpUATHH:
BajioBast mpoaykiust — SO MiTH. py0., ToBapHas npoaykus — S0 MiH. py0., peann3oBanHas npoaykius — 40
MJIH. py0.?
+1: cCHH:KEeHMe CIIPOca HA MPOAYKIHUIO NPeANPUsTHS
2: cpbIB IOCTABOK MaTEPUAJIOB U KOMIUIEKTYIOLIUX
+3: majieHne HeHbl HA MPOAYKIHNIO NPeANPUSITHSA
4: U3MeHEeHHe TEXHOJOTUH ITPOU3BOICTBA MPOIYKIIMU
8. Kakoil u3 nokasaresueil, XapakTepu3yoIUil YPOBEHb UCIIOJIb30BaHUsl 000pYy10BaHUs, BIUSAET HA
CHIKEHHE YPOBHS PEHTA0EIbHOCTH MPEAIpUATH?
1: cokpaienue cpegHero10BOl CTOMMOCTH MapKa OCHOBHOT'O TEXHOJIOTHYECKOTO 000PYI0BaHUS
2: COKpalleHNe IIUTEIbHOCTH BPEMEHU PEMOHTA
3: yBesInueHHe cpeiHero Bo3pacra o0opyA0BaHUA
4: noBbIIIEHUE TPOU3BOAUTEIBHOCTH 00OPYAOBAHUS
5: cokpallleHue BHYTPUCMEHHBIX NTOTEPh pabo4yero BpeMeH!

5) munoeéble mecmaoeble 60npPOCbl OMKpPbIMO20 muna

1. ®opma opraHu3zanuu NPOU3BOJCTBA, IPU KOTOPOM MIPOUCXOIUT pacIIMpeHHe HOMEHKIIATYPBbI
BBIIIYCKAEMBbIX MPEANPUATHEM U3/1ETIUI Ha3bIBaeTCS . (nmBepcudukamms)

2. dopma opranu3aly IPOU3BOJICTBA, XapaKTEPU3YIOIAsCS COUeTaHMEM MHOTOIIPOMMIBHBIX
MIPOU3BOJICTB B paMKaxX OJIHOTO MPEAIpPUATHS, HA3bIBACTCS (KOMOMHHPOBAHUEM).

3. K10 ycTaHaBIuBaeT CpoOK MOJIE3HOI'O UCIIOIb30BaHHs 0OBEKTa OCHOBHBIX CPEJICTB IPH BBOJIE €TI0
B DKCIUTyaTaluio? (IpennpusiTue/opraHu3amus)

4. Kakue H3 HUXKENEpeuuCICHHBIX Mep NpuUBEAyT K Oojee 3(PQPEeKTUBHOMY HCHOIb30BAHUIO
o0opynoBaHus (YJIyUIICHUIO), a KAKHE — K YXY/IIEHUIO HCITIOJIb30BaHMSL:

- KallMTaJbHBIA PEMOHT O0OpYJOBaHMS, YTO MPUBEAET K YMEHBIIEHHIO YHCIIA MOJOMOK
(ysryumenue)

- yBEJIMYEHHE KOJIMYECTBA OIEPAIUii, MPOU3BOJMMBIX OJHHM CTaHKOM, B pE3YJbTaTe YEro
BO3pAacTaeT KOJMYECTBO MEPEHANa0K (YXy/dALIeHHe)

- BBEJICHUE NIPOTPECCUBHBIX TEXHOJIOTHH (yaIy4IeHune)

- GoJiee MOITHAs 3arpy3Ka UMEIOLIErocsi 000pya0BaHus (Y IydIleHHe)

5. MaccoBelli THI TNIPOM3BOJCTBA  XAPAKTEPU3YETCS TPYAOEMKOCTBIO U
ce0eCTOMMOCTBIO N3TOTOBIISIEMbBIX U3/, (HAMMEHbIIIei)
6. Ilomnas cebGecToMMOCTh enuHUNBI npoaykuuun — 400 pyO., IUITaHUPYEeMbI YpOBEHb

pentabenpHOCTH — 25 %, HIAC — 20 %. OTmyckHas 1meHy Ha TPOIYKIIMIO MPEATNPUSTHS paBHA
pyo0. (600 pyo.)

7. IlponsBoacTBEHHAss MOIIHOCTh npeanpusitus cocrasiser 150 000 enuHUI TPOAYKIIMU B TOI.
@daktuvecknii Bbimyck coctaBun 120 000 egwnaun mpoayknuu B roa. KoddduimeHT ucnomab30BaHUS
MIPOU3BOJICTBEHHOW MOIIHOCTH OYyJIET paBeH .(0,8)



6) munoeébsle npakmuuiuecKkue 3a0anus

1. O6beM TOBAapHOUM MPOAYKIMU NPEANPHUATHS B TEKylleM Mecsie coctaBui 10 miH. py6., 00bem
peanu3oBaHHON poayKiuu — 11 MurH. py0. 3a cuer yero nmpojanu O00IbIIe, YeM IPOU3BETH?

Ortser:

3a cyerT COKpallleHHs 3alacoB HEPEATM30BAaHHOW MPOAYKIMM Ha CKIaae NPEANPUATHSI, 3a CYET
COKpaIeHus: 00beMa JeOUTOPCKON 3aJ0IKECHHOCTH.

2. Ompenenure TOUYKY O€3yOBITOUHOCTH TPOM3BOJICTBA TOBapa, eciu ero 1eHa 400 pyo.,
MePEeMEHHEBIE 3aTpaThl Ha equHUITY ToBapa — 200 py0., YCIOBHO-IIOCTOSIHHBIE 3aTPAaThI PU BBIITYCKE TOBapa
B 10 000 equuui coctaBistor 1 mutH. py0. PeHtabensHo u paboTtaer npeanpustue?

Ortser:
Touka 6e3yOBITOYHOCTH:
Buoer 1000000

Qo == Buepr 400 — 200

O6bem mpousBojacTBa ToBapa coctamiseT 10 000 egunHuI, 3TO OOJBIIE, YeM TOYKa O€3yOBITOUHOCTH,
CIICZIOBATEIILHO, TPEANPHUATHE TIOTYYaeT MPUOBLIL OT PEATU3ALUHU POTYKIIUH:

IT= 10000 x 400 — (10000 x 200 + 1000000)= 1000000 pyO®.
PenTabensrocts npoaykimu R = 1000000/(10000 x 200 + 1000000) = 33,33 %.
[Mpeanpustie paboTaeT peHTabEIbHO.

= 5000 eguHuL TOBapa.

3. [lns HyX]Il OpraHu3aui HY»KHO IPUOOPECTH TPU cepBepa, Ha 4TO ObUIO BbiaeneHo 960 Thic. pyo.
Hena nmponaBua — 320 ThiCc. py0. 3a €IUHUILY, 3aTPaThl MO JOCTAaBKE COCTaBIT 1 ThIC. pyO., 3aTpaThl Ha
YCTAHOBKY M MOJIKIIFOYCHUE — 3 ThIC. py0. XBaTUT JIU BBIJICICHHBIX CPEACTB Ha MOKYIKY CEPBEPOB?

Ortger:
3arpathl Ha MpuoOpeTeHne ceBepoB cocTaBAT: 3 X 320 + 1 + 3 = 964 TbIC. pyO.
Brigenenusix 960 Thic. py0. He XBaTHT HAa IPHOOPETEHUE CEPBEPOB.

4. B IT-koMnaHuu MjaHUPYETCsl yBEIMYMTh YUCIO 3aKka3oB Ha pa3paborky [1O na 10 3aka3oB
AonogHUTeNbHO.  CKOJBKO HY)KHO MPHUHATH Ha paboTy NpPOrpaMMHUCTOB M HYXHO J Oyzaer
JOTIOTHUTEIHHO 3aKYIHUTh JIJISI HUX KOMITBIOTEPHI, €CIH CPEAHSS TPYJ0EMKOCTh pa3paboTku ogHoro 110 —
800 wyacoB; romoBoil 3¢ ¢exkTuBHBIN (HOHJI BpeMeHH pPabOThl OoAHOro paszpaborunka — 1800 wyacos;
CBOOOHBIX KOMIIBIOTEPOB — 2 MTYKH.

Orser:

I[OHOJ'IHI/IT@HI)H&?I YUCJICHHOCTH HpOTpaMMHCTOBI
YT, 800x10

nmporp — -

Fy 1800
CrenoBarenbHO, HY)KHO OyJeT 5 KoMIbioTepoB. Tak Kak B HATMYUHM CBOOOIHBIX TOJIBKO 2 KOMIBIOTEPA, TO
HY)XHO JIOTIOJTHUTEIBHO 3aKYUTh emie 3 KOMIBIOTepa.

Yy = 5yey.

5. IlepBoHauanbHasi CTOUMOCTh CTaHKa COCTaBHJa 15 MIIH. py0., TOA0Bas HOpMa aMOPTH3ALUH —
10 %. ITocne BocbMHM JIET SKCIUTyaTallul CTAHOK, HAXOASAIIMICA B UCIIPABHOM COCTOSTHUH, OBbLI MPOAAH 110
noroBopHoi 1ieHe 4,5 muH. py6. Kakoil sxoHOMHUYeCKUH >PPEKT MOTYUHIIO MPEANPUATHE OT ONeparuu
IIPOJakH CTaHKa?

Ortger:
OcrtaToyHast CTOUMOCTb CTaHKa OyZeT paBHa:



Dper = Ppepsy — A X tyenn = 15— 15 % 0,1 X 8 = 3 muiH. py6.
DKOHOMUYECKHUU Y3PPEKT OT MPOIAAKU CTAHKA COCTABHT:
3=0,,— DPyer =4,5—3 =1,5maH. py6.
[IpeanpusTie moayduT NpuOBLIL B pazmepe 1,5 MitH. pyo.

6. [lepBoHauyanbHasi CTOUMOCTh CTaHKa COCTaBMiIa 15 MITH. py0., CPOK MOJIE3HOTO MCIIOIB30BAHUS —
10 net. [Tocnme BOCEMU JIET AKCILTyaTallMU CTAHOK IPHIIET B HETOJHOCTh, OBUT IEMOHTHPOBAH U CIIaH B
MetautoioMm 3a 50 teic. py6. Kakoil sxoHOMHYeCKHH 3(P(HEKT MOTYydnsIo0 MPEANPHUSATHE OT JIMKBHIAUU
9TOro cTaHka?

OTBerT:
OcTtaro4Hasi CTOMMOCTh CTaHKa Oy/IeT paBHa:

Doer = Preps — A X toeeny = 15 — 15 % 1/, + 8 = 3 mm. py6.
DxoHoMHUYeCKHd 3P(HEKT OT MPOIaKH CTAHKA COCTABHT:
I3=D,,s — Poer = 0,05 -3 = —2,95 MJH. py6.
[Ipennpusitie nony4ut yobITOK B pazmepe 2,95 MiH. pyo.

7. CpenHeromoBasi CTOMMOCTh OCHOBHBIX HPOHM3BOJCTBEHHBIX (DOHIOB TNPENNPUATHS B TEKYIIEM
roay ocrasuiia 20 MiH. py0., IPOU3BEIEHO MPOIYKINH 3a roa Ha cyMMmy 48 muH. py6. Ecnu B Oymymiem
rogy ¢onmoornadya ymeHbmmtcs Ha 10%, TO MpH MPOYMX PaBHBIX YCIOBHSX KaK HU3MEHHUTCA O0BEM
IIPOU3BO/ICTBA MPOYKLIUU?

Ortser:

®DoHI00TAaYA B TEKYIIEM TO11Y:

@ _ T 48 2 4 0V
OTA.TEK — CDCp.F - 20 - 4 py "

OO0BeM MPON3BOICTBA NPOIYKIUH B OYyIyLIEM TO/LY:
Tleyy = Porpoyn X Pepr = 2,4 X (1 —0,1) X 20 = 43,2 MJH. py6.
O0BeM pou3BoACTBa MPOIYKIIMU B OyayiieM rojxy ymenbmurces Ha 4,8 miH. py6. (Ha 10 %)

8. B oTueTHOM roay cpeaHerooBas CTOMMOCTb OCHOBHBIX (DOHIOB MpennpusTHs coctaBuia 2346
MJIH. py0., TOJOBOH 00BEM MpOAyKIHMU cocTaBuil 5243 muH. py0. B 06a3oBom romy cpemHeromoBas
CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHIOB HpeAnpusATHs cocTaBisia 2221 MiH. pyO., ro0BoH 00BEM MPOTYKIHMU
coctraisut 5041 muH. py6. Onpenenuth, Kak U3MEHUIACh (POHI00T/Ia4a OCHOBHBIX ()OHIOB B OTYETHOM
roAy 1O CpaBHEHUIO ¢ 6a30BbIM. OnpeenuTh AMHAMUKY €€ U3MEHEHUS U C/IeaTh BBIBOJ.

Orger:
®donnooraaya 6a30BOro roja:

o TH 5041 .
. T — T e— ) py .
oTASE T 2221
CDOHIlOOT,Z[a‘-Ia OTUYCTHOI'O roaa:
o TI 5243 )23 v
. T — T e— ) py .
TR T o 2346

H3menenue (I)OHJIOOTI[&‘-II/IZ

®dotp oty — ot 6a3 2,23 — 2,27
Adotp = =

dotpg 6a3 2,27
doHgooTAaua ymeHbmuiachk Ha 1,76 %. /luHamuika u3MeHEHUs MOoKaszaressi OTpUllaTeNibHas. Y MEHbIICHUE
nmokasatessi GOHT00TAaul TOBOPUT O CHIDKEHUH Y(DPEKTUBHOCTH UCTIONH30BaHUSI OCHOBHBIX (DOHIIOB.

=—-1,76 %.



9. I'onmoBoii TuiaH BeIMycka mzaenus B 1exe cocrtasnsger 30 000 exunHui, yncTas Macca U3AEIHs —
3 kr, K03 punuent ucnonab3zoBanus Matepuana — 0,8. [locie BHenpeHNs HOBOW TEXHOJIOTUH IPEANPHUATHE
IUTAHUPYET TMOBBICUTH KO3 ¢UIMEeHT ucnonb3oBanus wmarepuana go 0,85, Ilema 1 kr marepuana
coctaBisieT 50 py6. OmnpenesnuTh MIAHUPYEMYIO SKOHOMHUIO MaTepuijia B HATypaJlbHOM U CTOMMOCTHOM
BbIpakeHUH. Crienath BHIBOI.

Otser:
Hopwma pacxoma marepuana o crapoit texnosoruu: HP ¢, = Uy / Ky = 3/0,8 = 3,750 kr.
Hopwma pacxoma marepuana mo HoBoi texnonoruu: HPy, = Uy / Ky, = 3/0,85 = 3,529 kr.
DOKOHOMMS MaTepuiia (B HaTYpaJIbHOM BBIPAKEHUN):
Oyar = (HPy; — HP¢;) x Q = (3,529 — 3,750) x 30000 = — 6630 kr
DKOHOMMS MaTepHualia (B IEHEKHOM BbIPAKEHUM):
Oyar = (HPy; — HP¢p) x Q x I = (3,529 — 3,750) x 30000 x 50 = — 331 500 pyo0.
UYewM BbIIe KO(GUIIMESHT UCTIONB30BaHUS MaTepuaia, TeM MEHbIIIE HOpMa pacxoa MaTeprana Ha U3eue
1 OoJIblIIe YKOHOMMSI MaTepHuaa.

10. YucTslit Bec roroBoit aetanu - 35 kxr. [Ipu ctapoil TeXHOIOTUU U3rOTOBJIEHUS JETall BeJIMUYnHA
(haKTHYECKUX OTXOJOB MPH 00pabOTKE 3aroToBKM cocTamBisuia 2,1 kr. B pesynprare BHeApeHHS HOBOU
TEXHOJIOTUM M3TrOTOBJICHUS JAETalIM OTXObl IUIAaHMpyeTcss cokpatuTh Ha 12 %. BriOpats Haumboiee
3G GEKTUBHYIO C TOUKH 3PSHHS 3aTPaT Ha MaTepUAIIbI TEXHOJIOTHIO, 000OCHOBATH BEIOOD.

Ortser:

Hopwma pacxona marepuana mpu CTapoid TEXHOJIOTHH:
HP = 35+2,1 =37,1 xr.
OTtxonpl ocie u3MeHeHus Texuosioruu: 2,1 x (1 —0,12) = 1,85 kr.
Hopwma pacxona matepuana npyu HOBOM TEXHOJIOTUU:
HP =35+ 2,1 x (1-0,12) = 36,85 xr.
[Ipu BHeApeHNH HOBOM TEXHOJOIMM HOpMa pacxojia Matepuaia OyJaeT MeHbIlIe, 3aTpaThl Ha MPUOOPETEHHE
Matepuaina OynyT Menble. COOTBETCTBEHHO, HOBasi TEXHOJIOTUs AP (EKTUBHEE.

11. AO «Anbda» HamepeHo npuodpectn y HoBoIUmenKkoro MeTayIypruieckoro komonnara 2 T
CTaJILHOTO MpoKaTa. Bo3MOXHBI 1Ba BapUaHTa OCTABKH:
- aBTomoOuiemM KamA3 rpy3onoasEMHOCTBIO § T U 00IMMH 3aTpatamMu B 15 ThIC. pyo.
- TIEpeBO3KOM 10 kene3Hoi nopore Ha ckiag AO «Tynadepmer» BMeCTe ¢ MapTHEH JIMCTOBOTO MPOKATa.
I'py3onogbemHocTh BaroHa — 30 T., pa3Mep MEpPeBOJUMON COBMECTHOM MapTUU COCTaBUT 22 T,
TpaHCIIOPTHBIE 3aTpaThl HAa 1 BaroH — 85 ThiC. py0. CTOMMOCTH MEPEBO3KU MO KEJIE3HOUM Topore Oyner
pacmpesienieHa MEXIy MOJIydaTelsiMH MeTalsla MPONOPIHOHAIbHO Becy mapTuu. CTOMMOCTH JOCTaBKU
Metasuia co ckiana AO «Tynauepmer» B AO «Anbda» coctaBut 2 ThIC. pyO.

Kakoii Bapuant noctasku Beioeper AO «Anbdan?

OrtBer:
3arpaThl HA IOCTaBKY METaJlIa [0 BTOPOMY BapUaHTY:
3=85000 x 2/22 + 2000 = 9 727,27 py6.
DTO MeHbIIIe, 4eM 3aTpathl o nepBoMy Bapuanty (15 000 py0.). CnenoBarenbHO, 11€71€C000pa3HO BEIOpaTh
BTOpPOI BapUaHT MOCTABKH METalIa.

12. B 6a3oBoM nepuozae o0beM npousBojcTBa npoaykiuu coctasui 5 000 000 py6., YUCIEHHOCTD
paboTHukoB npennpusitus — 1250 yenoek. B oTueTHOM nepuojie YMCIEHHOCTh MEPCOHANA YBEIHUNIIACh
no 1300 uyenoBek, a o0beMm mpousBoacTBa yBenuumics 10 5 500 000 py6. Kak u3meHumscs ypoBeHb
MPOU3BOAUTEILHOCTH TpyAa?



OTBeT:
[Tpou3BoauTENHLHOCTH TPY/1a (BEIPAOOTKA MPOAYKIIMH) B 6a30BOM MEpUOJIE:
[1T6a3 =5 000 000 / 1250 = 4 000 py6./uemn.
[Ipou3BoauTEIHLHOCTH TPYa (BEIPAOOTKA MPOAYKIIMN) B OTYETHOM TIEPUOJIE:
[MTora =5 500 000 / 1300 = 4 230,77 py0./uenn.
[Tpon3BOAUTEIHLHOCTD TPY/1a YBEIUYHIIACH HA!
AIIT = (4230,77 — 4000) / 40000 = 5,77 %.

13. B 6a30BoM TOAy Ha MPEANPHUATHU CPEAHECIMCOYHAS YUCICHHOCTh paboumx cocraBisuia 120
4elloBeK. B miaHoBOM roay mnpeaycMaTpuUBaeTCs YBEIUYUTh 00beM Mpou3BoacTBa npoaykuuu Ha 10 %, a
MPOU3BOIUTENLHOCTE TpyAa — Ha 2 %. OnpenenuTs IIAHUPYEMYIO YHMCICHHOCTh paboumx. Cremnaiite
BBIBO/I.

OtBer:

YucnenHocts padouunx manoBoro roga: 120 x 1,1 /1,02 = 130 gen.
Ecimm temm pocra oObema MpowW3BOACTBA OOJIBIIE TEMIA POCTa MPOU3BOIUTEIBLHOCTH TPYJa, TO 3TO
MPUBOJUT K YBETUUYCHUIO YUCIIa pabouux (MMOUCKY U HaltMy JononHuTeabHo 10 padounx).

14. B 6a30BOM rojly Ha MPEIIPUATHN CPEIHECIIUCOYHAS YHUCICHHOCTh paboumx cocramisuia 120
YeNoBeK. B MIaHOBOM TOJy MpenycMaTpuBaeTCsl YBEIMYUTh 00BEM MPOM3BOJICTBA MPOIYKIMH HA 4 %, a
MIPOU3BOJIUTENBHOCTh TpyAa — Ha 6 %. OmnpeaenuTh MIaHUPYEMYIO YHCIECHHOCTh pabouux. Chenaiite
BBIBO/I.

OTBeT:

UucnenHocTs pabounx mianooro roga: 120 x 1,04 /1,06 = 118 gem.
Ecmu Temn pocta 00beMa pOM3BOJICTBA HUXKE TEMIIA POCTA MMPOU3BOAUTEIBHOCTH TPY/IA, TO 3TO MPUBOIUT
K YMEHBILIEHUIO yKciia pabounx (BbICBOOOXKIeHUE 2 PadOUnX).

15. I[lnanoBass uMcieHHOCTh pabortarommx - 1000 wuyenoBek. dakTuyeckas UYHCICHHOCTH
pabotaronux coctaBuia 990 yenoBek. O6beM BajIoBOM MPOIYKIMHU 10 TUIAHY - 20 MITH. pyo0., pakTHUECKH
- 19 miH. py6. OnpeaenuTs BHINOJIHEHHE TJIaHA [0 TPOU3BOAUTEIBHOCTH TPY/Ia.

Ortser:

[Ipon3BoauTENbHOCTH TPya (BbIPA0OTKA MPOAYKIINHN ) TUIAHOBAS:
[TTmm =20 000 0000 / 1 000 =20 000 py6./uen.
[Ipon3BoauTeNnbHOCTH TpyJa (BbIpaOOTKA MPOAYKIMH) (PaKTHUYECKAs:
[IT¢axr = 19 000 000 /990 = 19 191, 919 py6./uemn.
BeinonHenue miana:
ATIT = (19 191,919 — 20 000) / 20 000 = — 0,04 = — 4%.
[Inan o Npon3BOAUTENBLHOCTHU TPYy1a BBINOIHEH HA 96 % (He noBbINIONIHEH Ha 4 %).

16. B miianoBOM rojly mo CpaBHEHHIO ¢ 0a30BBIM T'OJIOM MPHUPOCT 00BEMa TOBAPHOM MPOTYKIIUU
MpeAyCMOTPEH Ha 6 %, MpUPOCT MPOU3BOAUTENBHOCTH Tpyaa — Ha 4,5 %. O0beM TOBapHOW MPOIYKIIMH B
6azoBoM roay coctaBui 10 MiH. py0., YUCIEHHOCTh paboTHUKOB — 2000 yenoBek. Onpenenure n3MEHEHNe
YUCJICHHOCTHU PAOOTHUKOB.

Ortser:
[Tpon3BOIUTENBHOCTH TPy/a (BBIPA00OTKA MPOAYKIIMK) B 6a30BOM TOAY:

[1T6a3 = 10 000 000 / 2 000 = 5 000 py6./gem.
[TpouzBoauTENEHOCTE TpyAa (BbIpaOOTKA MPOIYKIIMK) B IIJITAHOBOM TOAY:

[TTory = 5000 x 1,045 =5 225 py6./4em.
YuCIeHHOCTh PAOOTHUKOB B TUIAHOBOM TOJTY:



Ymr = 10 000 000 x 1,06 /5 225 =2029 yemn.
YuclieHHOCTh pAa0OTHUKOB B INIAHOBOM IOy 10 CPABHEHHIO ¢ 0a30BBIM IFOZOM YBEIHUUTCS Ha 29 YelOBEK.

17. Ha npeanpustuM paccMaTpuBaeTCs HPOEKT IO HPOM3BOJICTBY HOBOro ToBapa. Cymma
MOCTOSIHHBIX 3aTpaT cocTaBUT 1500 Thic. py0., yAECTbHBIX MEPEMEHHBIX U3JEpKeK — 85 pyO./Kr., cpeaHss
LIeHa peaqu3aluy Ha peiHKe cObiTa — 90 py6./kr. [Ipon3BoACTBEHHAs] MOIIHOCTD MPEIIPUATHS pacCUUTaHa
Ha 500 1. CToUT JIM MPEANIPHUATHIO BHEAPATH MIPOEKT 110 MPOU3BOCTBY HOBOT'O TOBapa?

Ortser:

Kputnueckuii 00eM Mpou3BoACTBAa HOBOM MPOAYKIIUH COCTABUT:

__Bner 1500000 300 000 kr = 300
O T By 90-85 «r= ST

[TpeanpuaTHIO CTOMT BHEAPSTH NAHHBIA NPOEKT, €CIM O0BEM NPOU3BOJICTBA HOBOTO TOBApa COCTABHUT
6omnpme 300 T, TOTBKO TOTAA HpEANpHUATHE OyIeT MoyydaTh NPHOBLIH OT MPOU3BOJACTBA U PEANTHU3ALUU
JaHHOTO TOBapa.

18. Jlns pemMoHTa TEXHHKH TpPEOYIOTCS COOTBETCTBYIOIIME JeTand. Ecim HMX H3rOTOBUTH
COOCTBEHHBIMHU CHJIAMH, TO MTOCTOSIHHBIE 3aTPaThl Ha cojiepkanne ooopyaoBanus cocraBar 100 Teic. py0. B
rojl, a MepeMEeHHBIE PacXoAbl Ha enuHHIy mpoaykuuu — 50 pyO. ['oTOBBIE aeTamy MOXHO KyNUTh B
HEOTrpaHWUYEHHOM KonmdecTBe 1o 150 py0. 3a equamiy. Kakoe perenne 6osee BHITOIHO?

Otser:

1) Touka 6€3yObITOYHOCTH:

3nocr 100 000
Owp = Iy —3peps 150 —50

Ecnu norpeOHocTh B netansax coctaBuT 1000 mTyk B roj, To o0a BapuaHTa (KyNUTh WIM MPOU3BOJUTH

CaMUM) PaBHO3HAYHBI.

2) Ecin notpebHocTh B aetansax Oonbire 1000 mtyk B roa (Hanpumep, 2000 . ):

- 3aTpathl Ha ToKynKy 2000 x 150 = 300 000 py0.

- 3arpathl Ha npousBoacTBo 100 000 + 50 % 2000 =200 000 pyo®.

BrIroiHee mpon3BOAMTE CAMUM: 3aTpaThl Ha MOKYIIKY OOJIbIIIE, UM 3aTpaThl Ha TPOU3BOJICTBO.

3) Ecau notpeOHOCTh B retansax 6ombiue 1000 mryk B rox (Hampumep, 500 mr.):

- 3aTpathl Ha TOKyNKy 500 % 150 =75 000 py6.

- 3arpathl Ha npoussoacTBo 100 000 + 50 x 500 = 125 000 py6.

BrirosiHee mokymaTh: 3aTpaThl Ha OKYIIKY MEHBIIIE, YeM 3aTpaThl Ha TIPOU3BOJICTBO.

= 1000 geTasen.

19. 3arpaTsl Ha U3TOTOBJICHHUE SAMHUIIBI U3CIUS CIICTYIOIINE:
- pacxoj Marepuana Ha eIuHUILy uzaenus coctabnuset 40 Kr;
- meda 1 T matepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIE OTXObI COCTABIISIIOT 2 KT}
- [IeHa peajn3aluu Bo3BpaTHbIX 0TX00B — 2000 py0.3a 1 T;
- OCHOBHas 3apaboTHasI TIaTa MPOU3BOJCTBEHHBIX pabOYMNX 3a 0JHO u3zAenue cocrtaBuia 20 pyo.;
- IOTIOTHUTEbHAs 3apadoTHas maTa — 10%;
- €ZIMHBIH MPOLEHT CTPaxoBbIX B3HOCOB — 30 %;
- MPOIICHT CTPAXOBBIX B3HOCOB IT0 005A3aTEILHOMY COITMAITBHOMY CTPaXOBaHUIO OT HECYACTHBIX CITydaeB Ha
MIPOU3BOJICTBE U MpodeccuoHaNbHBIX 3a00neBanuii — 0,5 %;
- pacxobl TI0 COJIEPIKAHUIO U IKCITTyaTaruu obopyaoBanus —120 py0. Ha 0HO U3JIENHE;
- 001IenTPON3BOICTBEHHBIE pacxo bl — 30%;
- 00mexo3sicTBeHHBIE pacXo sl — 50%;



- BHETIPOW3BOJICTBEHHEBIE 3aTpaThl — 3 py0. HA U3CIHe.
O6bem npousBoacTBa npoaykuu — 1000 exuHUIL B TO/.
Lena peanuzanuu equHuUIbl Tpoaykiuu — 120 pyo.
Ornpenenuth TOYKy 0€3yOBITOUHOCTH B HATYPaIbHOM U CTOUMOCTHOM BBIPA)KCHUH.

OtBer:
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYypaIbHOM BBIP@KEHUH (KPUTUUECKHA 00HEM MPOU3BOICTBA MPOIYKITUH):
Oy, = noct
Kp — 11 o
]-ll - 31'1ep1

[TocrosiHHBIE 3aTpaThl 3a TOA;
3noer = (120 +20 x 0,3 +20 x 0,5 + 3) x 1000 = 139 000 py0.
IlepemeHHbIE 3aTpaThl HA €AMHUILLY IPOTYKLIUU:
3hept = (0,040 x 1500 — 0,002 x 2000) + 20 + 20 x 0,1 + (20 +2) x (0,3 + 0,005) = 84,71 pyO.
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYPAJIbHOM BBIPAYKEHUU:
0 3nocr 139000
Kp

"0y — 3pep1 120 — 84,71

Touka 6e3yOBITOYHOCTH B CTOUMOCTHOM BBIPQKEHUU (KPUTUYECKASI BBIPYUKA):
Q = Qyp x Ly = 3939 x 120 = 472 680 py6.

= 3939 eguHuIL

20. B nexe mpeanpusTHs ObUI peayu30BaH TMPOEKT I10 3aIyCKy B IIPOM3BOJCTBO JBYX HOBBIX
BUJIOB NpoayKuuu: usfenuss A u wusgenus b. B pesynprare B nexe Obuio npousseneHo 200 mT.
m3nenust A u 400 wt. u3nenus b. CocraBpTe cMeTy 3arpar Liexa Ha HPOU3BOJCTBO HOBBIX H3IEIUN U
IIpOaHATIM3UPYHUTE €ee.

VcxonHble NaHHBIE:

[Mokazarenu 3HayeHue,
TBIC. pYyO.
3apaboTHas 11aTa MPOU3BOICTBEHHBIX Pab0UYNX 210
OcCHOBHBIE MaTepUaJIbl 320
3apa0OoTHas 1IaTa aIMUHUCTPATUBHO-YIIPABICHUYECKOTO TIEpCOHasa 110
3apa0OoTHas m1aTa BCIOMOTaTeNIbHBIX pab04YHx 90
AmopTH3anys 31aHus 60
DneKTpuyecKasi JHeprusi Ha TEXHOJIOTHYECKUE 1eH 120
DneKkTpuyecKasl JHeprusi Ha OCBEILeHHE 1eXa 40
AwmopTtu3anus 000pyJOBaHUS 160
IIpoune 3aTpatsl 200
Ortser:
CMerTa 3aTpar 1iexa Ha MPOM3BOJICTBO HOBBIX M3l
CraTbu 3aTpar ITokazarens, Teic. py0. | Ctpykrypa, %

1. MaTepuaJjibHbI€ 3aTPaThl, BCErO: 480 36,64
1.1.0cHOBHBIC MaTepHaIBI 320

1.2 DnexTpuyeckast SHEprus Ha TEXHOJIOTUYECKHE 1IeTTH 120

1.3 Dnextpuyeckas SHEprus Ha OCBENIEHUE 1IeXa 40
2. 3aTpaTsl HA OILIATY TPYAA, BCEro: 410 31,30

2.1. 3apaboTHas 1TuIaTa MPON3BOJCTBEHHBIX pabOUnx 210

2.2. 3apaboTHas mu1aTa BCIIOMOTaTelbHbBIX PA00UNX 90

2.3. 3apaboTHas 1u1aTa aIMUHUCTPATUBHO- 110
yIIPaBJIEHYECKOT0 NepCcCoHalIa




3. CyMMBbI HAYHCJIEHHOI aMOPTHU3aIlUH, BCET0 220 16,79
3.1. AMopTu3anus 31aHus 60
3.2. Amoptuzanus 060py10BaHUS 160
4. Ilpoune 3aTpaTsbl 200 15,27
Hroro 1310 100

Hawubonee 3arpaTHO#l cTaThell SBIAIOTCS MarepualibHbie pacxonsl (36,64 % or Bcex 3aTpar); HaMMEHee
3arpatHoi — nmpoune pacxons! (15,27 % ot cymMslI 3aTpar).

21. TlpeanpusTie BBITYCKAST OJUH BUI MPOAYKIHH. VICXOTHBIC JaHHBIE:

— Tekymui o0beM npojax — 500 ThIC. MIT. B MECHIT;

— peiHOYHas 11eHa — 60 pyo.;

— ceipbe — 30 py0./mT.;

— OoIuIaTta TpyJa OCHOBHBIX pabouunx (¢ oTuncienusimu) — 10 py0./mr.;

— TEXHOJIOTUYECKAs ANIEKTPOIHEPrus — 5 py0./mT.;

— o0mIenpOn3BOICTBEHHBIC pacxo bl 3a Mecsi — 2000 Teic. pyo.;

— o0niexo3sicTBeHHBIE pacxo bl 3a mecall — 1000 Toic. pyo.;

— BHEIIPOU3BOJICTBEHHBIE pacxo/bl B Mecsl — 500 TbIc. pyo.

Onpenenuth pa3mep NpUOBLTH OT MPOJAXKHU MPOAYKIMHU 3a Mecsil. Kak moBnuser Ha NpuObUIb OT
MIPOJIAKH MTPOTYKITMH PEIICHNE TTOCTABITUKA O IMOBBIIICHUH IICHBI Ha ChIpbe Ha 15 %7

Otser:
[Tpu6su1s = Beipyuxa — 3arpatsl = L3 X Q — (Bhoer + 3uep1 XQ)

[Tpubsuis = 60 x 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) =4 000 TbIC. PYO.
[Tocre MOBBITIICHHSI IICHBI HA CHIPHE:
[Tpubsu1s = 60 x 500 — ((2000+1000+500)+(30%1,15+10+5) x500) = 1 750 TBIC. PYO.

[Tocre TIOBBIICHHS TICHBI Ha CBHIPhE MPUOBLIL OT MPOJAXKH MPOIYKIIUU CHU3WUTCSA Ha 2,25 MiH. py0. B
Mmecsi (yMeHbImuTes Ha 56,25 %).

22. UIl VBanoB WN.U. BbimyckaeT moHYHMKH. M3aep>KKM Ha MTPOU3BOACTBO OJHOTO IMOHYHMKA
cocraBistoT 3 pyons. B mae WBanoB M.U. nponaBan nmonunku no 4 pyOis 3a IITYKy, U €My YAaJIOCh
npoaate 1o 37oil nene 16 000 mryk. [lonHsAB B uioHe HeHy A0 5 py6ieil, on mpoxan 7 500 MOHYMKOB.
OnenuB QuHaHCOBBIE pe3ynbTaThl AestenbHocTH WMII MBanoB M.M. 3a Maii u uIOHb, CAeNaiiTe BBIBOJ,
MpaBuiIbHO Ju nnoctynui VBanos .., moaHSB 1IeHy HA TOHYUKU?

OrtBeT:

[Mpu6buts B Mae: IT= (I1;— S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 pyo®.

[Mpu6sis B utone: IT= (13— S) x Q = (5—3) x 7 500 = 15 000 pyo.

Tax xak mpuOBLIH B MIOHE YMEHBIIUIACH 110 CPAaBHEHUIO ¢ MaeM, o MiBanoB V.M. mocTynun HenmpaBUiIbHO,
TIOJHSB 1IEHY Ha TIOHYUKH.

23. Txaukas ¢abpuka paboTaeT B JBe CMEHBI, KOJIMYECTBO CTaHKOB Ha Hayano roaa — 500. C 1
arnpessi yCTaHOBJIEHO 60 HOBBIX CTAaHKOB, a ¢ | WIS BBIBEIEHO M3 AKcIutyaranuu 50 ctaHkoB. Ywucio
pabouux qHe B rogy — 260, IIaHOBBIM MPOLIEHT MTPOCTOEB HA PEMOHT CTaHKa — 5 %, MPOU3BOIUTENILHOCTh
OJIHOTO CTaHKa —4 M TKaHU B 4ac, IJIaH BbITyCcKa NpoayKuuu — 7500 TeIC. M.
OnpenenuTs TPOU3BOJCTBEHHYIO MOIIHOCTh (paOpHKH IO BBIMYCKY TKaHH, KOA(PQPHUIMEHT UCIOIb30BAHUS
MomHocTH. ClenaTh BEIBOJ.

Ortser:
CpenHero1oBoe KOJIM4eCTBO PabOTAOMIUX CTAHKOB:



60x9 50x6

12 v = 520 cTaHKOB.

No6.cp.Tr = 500 +

DddexTuBHbIi HoHA BpeMeHU pabOTHI CTAHKOB:
D3 =260 % 2x8x%x(1—-5%) =3952u.
[IpowusBoicTBEHHAS MOLTHOCTH (haOpUKH:
M = Nob6.cp.t X @3¢ X KBH X Hnp = 520 X 3952 X 1 X 4 = 8220160 M TKkaHu

KoaddutimeHT ncnonp30BaHus] MOITHOCTH:

o, _ 7500000
MM =8220160 S

Tkankas (abpuka 3arpy’aetr UMeIolue NPOU3BOACTBEHHbIE MOIIHOCTH Ha 91,2 %. [Ipu HeoO6xoauMocTH
MOHO YBEJTUYHUTH TUIAH BBITYCKA MPOTYKIIUH.

24. Konu4ecTBO OJHOTHIHBIX CTAaHKOB B 1exe — 30; HopMma BpeMeHH Ha 0OpabOTKY €IWHUIIBI
npoaykiuu — 0,6 4; pexxum paboThl — 2 CMEHBI 110 8 4acoB; periiaMeHTUPOBAHHBIC POCTOU 000PYIOBAHUS
— 3 % ot pexumHoro (oHaa BpeMeHU; KOIPPHUIIMCHT UCTIOIH30BAaHUS MTPOU3BOJICTBEHHOW MOIHOCTH —
0,82; yncno nepabouux aueit B roay — 110.

OmnpenenuTh MPON3BOACTBEHHYIO MOIITHOCTh U (haKTHUECKUi 00beM BhIITycKa npoaykiun. Caenarb
BBIBOJI.

OtBer:

D¢ dexTuBHbIii HoHA BpeMeHU pabOThI CTAHKOB:
®3p = (365—-110) x 2 x 8% (1 —3%) = 3957,6 u.
[Tpou3BoicTBEHHASI MOLITHOCTh II€Xa:
M No6 X @3 X KB 30 X 3957.6 X 1

t 0.6
dakTUuecKuii 00BEM BBITyCKa MPOIYKIIUHU:
Véoakt = M X Kum = 197880 X 0,82 = 162261 eauHuLIa NPOAYKIUH.
Ilex wucnosnp3yer uMerOIMecs CTaHKU TOJIbKO Ha 82 %. MOXHO yBEnIMYUTh 00BEM NPOU3BOAMMOMN

MPOAYKIIH.

= 197880 eguHHUL, IPOAYKIAH.

25. MeoOenbHas ¢abpuka npuodOpena TEXHOJOIMYECKYIO JIMHUIO IS HM3TOTOBJIECHUS MSTKHUX
YroJkoB. J{TMTEThHOCTh U3TOTOBIICHHS OJJHOTO M3ENUsl Ha Hell cocTaBiseT 8 4. TexHomormueckas JINHUS
OyzeT BBe/E€HA B dKCIUTyaTallMio K Hayany [V kBaprama pacyeTHoro roga ¢ 76 pabounmu JHAMU. Pexxum
paboThl IMHUM — ABYXCMEHHBIN 1O 8 4. OXugaercs, 4To /10 KOHIIA PacueTHOro roja OyAeT W3roTOBIEHO
125 wmsarkux yroiakoB. OnpenenuTb HPOM3BOJICTBEHHYIO MOIIHOCTb TEXHOJOTHYECKOW mnuHuu B IV
KBapTajie Toja U K0d(pPUIMEHT HCIOTB30BaHUS MTPOU3BOJICTBEHHON MOIIHOCTH HOBOW TEXHOJOTHYECKON
muHud. Cenarb BBIBOJ.

Ortser:

HpOI/ISBOI[CTBeHHaSI MOIIHOCTB TEXHOJIOTHYECKOH TMHUH B |V KBapTalJie:
M No6 X Pap X KBH 1X76X2X8

t 8
Koaddurment ncnonp3oBaHus MOITHOCTH:

= 152 MArKUX yroJiKa.

K —125—082
I/IM—152— ,82.

Texnonornueckas nuHus OblIa 3arpyxkeHa B IV kBaprane Tonbpko Ha 82 %. MOXHO YBEIHUYUTH BBITYCK
MSITKHX YTOJKOB /10 152 enuHUI B KBapTall.

26. TTpon3BoACTBEHHAS TUIONIAHL COOpOUHOTO TIexa — 330 M2, Tltomap, HeoGXoaMMast ISt cOOpKH
oHOTO M3xaenusi, paBHa 110 M, TPYAOEMKOCTh cOopku uznenust — 20 aHeid. ['0moBoil neiicTBUTENBHBIIM
dbona pabotsr niexa — 255 gueit. Pabota omHocMennas. Koaddumuent Bemonnenns Hopm — 1. 3a rog B



nexe Obwto coOpano 30 m3genuit. OnpenenuTs MPOU3BOJACTBEHHYIO MOIIHOCTH COOPOYHOTO IIeXa,
ko3¢ duLreHT ee ucnonb3oBanusa. Crenarb BHIBOI.
Ortser:

HpOI/I3BO,I[CTBeHHa$I MOHIIHOCTB C60pO‘IHOFO nexa.

M_SXq)BCbXnCMXKBH_330X255X1X1_35 .
= S, X tog =T 110x20 0> MeAcmd

KoaddunmenT ncrnonbp3oBaHus MOUTHOCTH:

K —30—086
I/IM—35—, .

COopounbIil 11ex Obul 3arpyeH B TeueHue rojga Ha 86 %. EcTh pe3epB mo yBETHMYEHHIO KOJIUYECTBA
coOupaeMoi MpoayKIIUH.

27. TlonHast ce0eCTOMMOCTh M3TOTOBICHHS eIUHUIIBI poaykiuu — 120 py6. Ornycknas 1eHa 180
pyO. Paccumraiite ypoBeHb penTabenbHocTH mnpoaykuuu, eciu HJIC cocraBmser 20 % u apyrux
KOCBEHHBIX HAJIOTOB HET.

Otser:

Onrosas nena 1] = Hornyckn / (1+HIC) = 180/1,2 = 150,86 py6.
Penrabenprocts npoaykiuu: R =11/ S = (150,86 — 120) / 120 = 25,72 %.

28. Ormpenenute W3MEHEHHE PEHTAOCIBHOCTH TPONYKIIMA U €€ JUHAMUKY IPHU CICAYIOIINX

3HAYCHUSX (PMHAHCOBBIX MMOKA3aTEIICH:

- IPUOBUTH OT MPOJIAXK 32 MPOILIBINA ToJ] cocTaBuia 23,87 MiH. pyo0., B TekymieM roay — 20,3 miH. py0.;

- ce0ecTOMMOCTh MPOIYKIWH - 132,1 MuH. py0. B mponuioM roay u 139,92 mutH. py0. B TEKyIIEM roy.
OTBeT:

PenTabensHOCTD IpOAYKIMHU Iponntoro roaa: Ry, = pean / S = 23,87 / 132,1 = 18,07 %.

PeHTabenbHOCTD MPOAYKIUHK TEKYIIEeTo roja: Reee = [pean / S = 20,31 /139,92 = 14,51 %.

N3menenune penrabenbHoCTH npoaykiuu: 14,51 — 18,07 = — 3,56 %.

JluHamuKa OoTpHUIaTeIbHas, T.K. PEHTa0eIbHOCTh 3aTpaT CHIKAETCS.

29. JIBa mpeanpusATHs BXOJAT B COCTaB MMPOU3BOJICTBEHHOr0 00beauHeHus. MToru paboTsl 3a rox:
00beM TOBapHOUM MPOAYKIUU TepBoro npeanpustus — 100 miaH. py6., BToporo — 180 muH. py0.; momaHas
ce0eCTOMMOCTh TOBApPHOTO BBINTyCKa NMPOAYKIMU HA NEpBOM npeanpusatuud — 90 miaH. pyO., Ha BTOpOM —
153 muH. py6. Kakoe mpemnpusitie cpaboTano B TEKyIIeM TOAY JIyYIle, HCXOJs U3 YPOBHA 3arpar Ha 1
py0. TOBapHO# MpoIyKIun?

Orger:
3arpatel Ha 1 py0. TOBapHOI NPOAYKIIMH Y IEPBOTO MPEAIPUATHS:
3=90/100=0,9 py6./py0.
3arpatel Ha 1 py0. TOBapHOI NMPOAYKIIUHU Y BTOPOTO MPEANPHUSITHUSA:
3=153/180=0,85 py0./pyo.

D¢ dexTuBHEe paboTaeT BTOpoe NMpelnpuaTie, Tak Kak 3aTpayuBaeTt Ha 1 py0. MpOM3BOAUMOM MPOAYKIIHH
0,85 py0. 3aTpar (MeHbIIIe, 9YeM MEPBOE MPEATIPUSITHE).

30. B cebecrommoctu u3Aenus pacxoJbl Ha OCHOBHble MaTepuaibl cocTaBisitoT 1200 py6., Ha
sHepruto — 800 pyO., Ha OCHOBHYIO 3apabOTHYIO IUIaTy MPOU3BOACTBEHHBIX pabouux — 900 py0. VY
NPEeNNpUATHS UMeeTCs HEKOTOpas cymMMma CBOOOJHBIX CpEACTB, KOTOPHIE MOXKHO MOTPAaTUTh JIMOO Ha
yIayd4llleHHEe TEXHOJOTUHU, B pe3ysibTaTe 4Yero pacxojibl Ha marepuaisl cHu3sTcs Ha 10 %, pacxonsl Ha
3HEpruro — Ha 3 %, 100 Ha MEXaHM3AIMIO TPY/a, B PE3YNIbTaTe Yero BO3MOKHO CHHKEHHE PACXO/I0B Ha
OCHOBHYIO 3apa0OTHYIO IUIaTy MPOHM3BOJCTBEHHBIX paboumx B 1,3 paza. Kakum oOpa3om mpeanpustuio
BBITOJTHO MTOTPATUTH UMEIOIIHECS CpeacTBa?



OTBeT:
CHIKeH#He 3aTpar MpH yJIydIIeHUH TEXHOJIOTHH:
2 =1200 x 10% + 800x3% = 144 py6.
CHKeH#ue 3aTpat NPy BHEJIPEHUN MEXaHU3AINH TPYIa:
2=900-900/1,3 =207,69 pyo.
[IpeanpusiTHiO BEITOIHEE BIOKHUTH CPEJCTBA B MEXaHU3AIMIO TPY/IA.

31. [IpeanpusiTue B TEKyIIeM Mecsile TOTy4niIo NpUObLIb OT MPOJaXH NPOAYKLIUU B pazMepe 600
ThIC. py0. Y cTaHOBIICHHAs 1ieHa peanu3anuu cocrasiser 1000 py6. mrT., mepemennsie 3atpatel — 600 pyo.
/mt. TlocrosiHHBIE 3aTpaThl mpeanpusTus coctaBissioT 400 Teic. pyO./Mec. B cruenyromem wmecsiie
IUTAHUPYETCS TOJNyYUTh NPUOBUIb OT TMPOJAKUM NPOAYKIMH B pasmepe 1 muH py0. Kakoit oO0bem
MPOAYKIIMK HEOOXOJUMO JOMOJHUTEIBHO MPOU3BECTH M peaiu30BaTh [JIsl BBIIOJHEHHS IJIAHOBOTO
ToKasares mpuobLTH?

Otser:

O6beM IPOU3BOJCTBA MPOAYKIIMU B TEKYILIEM MECSIIE:
Bnocr + 11 400000 + 600000

- = 2500 mr.
Qrex =1 Bnept 1000 — 600 T
OﬁBeM IMPOU3BOJACTBA HpOIIYKI_II/II/I B IIJIAHOBOM MCCHAIIC:
3. +1 400000 + 1000000
Qrm = = = 3500 muT.

Iy —3up1 1000 — 600
Jis monmydeHusl TPUOBLTM OT TMPOJNAXHU NPOAYKIHMH B pasmepe | MiH. py0. HYKHO JOIOJHHUTEIHHO
npousBecTy U peann3onBath 1000 wt. npoayKuuu.

32. 3a oTUeTHBIN NEpPHOA BbIpyUYKa OT pea3aluy NPOIYKIMU Npeanpusatus coctasmia 500 miH.
pyo0.; cebectonmocth npoaykiuu — 400 mMiH. py0.; mpouue A0xoabl — 125 MiH. py0.; mpodre pacxoabl — 75
MiH. py0. Ilpeanpustie HaxoAUTCs Ha OOIIEH cUcTeMe HAOroo0I0KeH s (Hajtor Ha npubbuts — 20 %).
PaccuuTath Bce BHIIBI TPUOBLIH MTPEITPUSTHSL.

Ortser:
[Tpuosu1b 0T Nponax: 500 — 400 = 100 maH. pyo.
Hanoroo6naraemas npuObuis: 100 + 125 — 75 = 150 muH. pyo.
Uucras mpudsuib: 150 — 150 x 0,2 = 120 miH. pyo.

33. 3a orueTHBIN roa GUpPMa MOTYIHIIA MPUOBUTH OT TPOJIAXKHU MPOTYKIIUHU B pasmepe 14 miH. pyo.
@upma BeITycTUT B miaHoBoM roay 30 000 exuHuUI] rOTOBOM MPOAYKIMH, ONTOBAs LI€Ha 3a eIuHuIy — 15
ThIC. py0., c€0ECTOMMOCTh MPOAYKLUUHU MO OT4YEeTy 3a ucrekmuid rog — 10 teic. py6. OcTtatok roroBoit
OPOAYKIMM Ha CKJIaJieé Ha Hayayuo IulaHoBoro rojga — 1500 enuHui, Ha KoHel IutaHoBoro roga — 500
eauHul. PaccuntaTh AMHaAMUKY U3MEHEHUS IPUOBLIN B IJIAHOBOM TI'OJTy IO CPAaBHEHUIO C OTYETHBIM.

Ortser:

[Tpu6sLIH OT Mpogaku emquHuUIBI npoayknuu: [1; = 15 000 — 10 000 = 500 py6.
[Mpu6bLTE OT Mpoaaxu 3a rox: [, = 500 x (30 000 +1 500 — 500) = 15 500 000 py6.

JlnnaMyKka U3MEHEHUsI MPUOBLUIN TTOJIOKUTEIbHAS, TPUOBUTH OT TIpoaxu yBenmuuutes Ha 10,71 %.

34. Ha mpennpusiTui BHEIPSIETCS TPOEKT MO BBITYCKY Ta30BBIX T€HEPATOPOB AIIEKTPOIHEPTHUU
oOjeryeHHONM KOHCTpyKUuu. Mcxons M3 NPOU3BOACTBEHHOM MOIIHOCTU MPEINPUSTHS, O HPOEKTY
npearnosaraeTcs Mpou3BOAUTh exeronHo a0 100 mrTyk razoreneparopoB. IlepemeHHble 3aTpaTbl Ha
equHUIly npoaykiuu coctaBat 20170 pyO./mT., mocTosiHHBIE 3aTpaThl Ha BhIMYCcK 100 mmT. cocTaBsT
1710 000 py®.



Hasnauass 1eHy Ha HOBBIM ISl TPEOUPUATHAS TOBAp, PYKOBOACTBO (UPMBI  Kemaer
MaKCUMH3UPOBATh TPUOBUTH OT MIPOJAXKH STOTO TOBapA.
[To mpenBapUTENbHBIM OLIEHKAM EMKOCTH pBIHKa M COOTHOILICHHE LEHbl U 00BEeMOB cOBITa
BBITJISITUT CIICTYEOIIUM 00pa3oMm:
- BapuaHT A: nipu niere 30 Toic. pybneit Oyaer nmpogano 150 razorenepaTopoB B ro;
- papuant B: ipu niere 70 toic. pyouieit — 50 razoreHepaTopoB B roj;
- BapuanT [': mpu riene 90 teic. pyOieii — 20 razoreHepaTopoB B TO/I.
Kakoii u3 npencTaBieHHBIX BApPUAHTOB IIEHBI 00ECIIEYUT PUpME HAUOOIBITYIO TPUOBLITH?
Ortser:
[TomHast cebecToMMOCTS (3aTpaThl HA IPOM3BOJICTBO U PEATU3AIINI0) OJHOTO ra30BOT0 3JIEKTPOTreHEepaTopa:
S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyo.
[TpuObLTE OT peanu3anuy MPOAYKIMH (10 BApHAHTaM):
IMx = (I13-S1) x Q = (30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py0. (yOBITOK)
IT5 = (I[3-S1) * Q = (45000 — 37171) x 120 =939 480 py6O.
I = (I1;-S1) * Q =(70000 — 37171) x 50 = 1 641 450 pyo®.
ITr = (I13-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 =1 056 580 pyoO.
Haubonpnryro mpubsuis pupme obecrieunt riena 70 Teic. pyOieid 3a ra3oBbIil reHepaTop.

35. TpymoeMKoCcTh TOBapHOH NpOAYKIMH MO IwiaHy — 30 TBIC. 4, IJIAHOBBIA OOBEM BBITYCKA
MPOJYKIIMK B HAaTypaibHOM BbIpakeHUU — 200 mT.; ¢akTtudyeckas TpyA0EMKOCTh TOBAPHON MPOAYKLIUN —
26 TthIC. 4; (hakTHUeCKUH 00beM BbITycka npoaykiuu — 220 mrt. OnpeaenuTs TPyIOEMKOCTh €IHHULIBI
MPOYKIIMH 110 TUIaHy U (PaKTUYECKH, a TAK)Ke POCT MPOU3BOAUTEIHLHOCTH TPY/Ia.

Ortger:

TpynoemMKkocTh 0HOTO M3eNHs 1Mo Mwiany: iy, = 30000/200 = 150 u.

TpynoemkocTb ogHOr0O M3 PaKTUUECKAS: {paer = 26000/220 = 118,2 u.

YpoBeHb (hakTHUECKOI MPOU3BOAUTENBHOCTH Tpya coctaBui: (150 /118,2) x 100 =126,9 %.
[TpouzBoauTeILHOCTH TPy BeIpOCa Ha 26,9 %.

dakTHuyeckast TPy0EMKOCTh 10 CPaBHEHHIO ¢ Tu1aHOBOM coctaBmia (118,2/150) x 100 = 78,8 %.
TpynoeMKoCTh U3rOTOBIIEHUS U3/ENNs cCHU3MUIach Ha 21,2 %.

Onepatop 340 000 "KomnaHus "TeH3op"
JOOKYMEHT NOANUCAH 3JIEKTPOHHOW noannceto

kacbeapoii IMOI

COr'JTACOBAHO ®reoy BO "PrPTY", PIPTY, EBgokumoBa EneHa HukonaesHa, 3aBeaytoLumii MpocTas noanucb




